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RACCOMANDAZIONI PER IL LETTORE

Prima di mettere in esercizio I'apparecchiatura, & necessario leggere e
comprendere tutto il contenuto del manuale di istruzioni.
Si raccomanda di leggere le disposizioni di sicurezza e di rispettarle

rigorosamente.

La prudenza & comunque insostituibile. La sicurezza & anche nelle mani
di tutti coloro che interagiscono con I'apparecchiatura nell'arco della vita

prevista.

Conservare questo manuale in un luogo noto per averlo sempre a
disposizione qualora sia necessario consultarlo.

RECOMMENDATIONS FOR THE READER

Before running the appliance, carefully read the entire
instruction manual.

Please read the safety instructions and strictly follow
them.

However, discretion is invaluable. Safety is also in the
hands of all those who use the appliance during its
expected working life.

Keep this manual in a known place so its is always
available for consultation when needed.

EMPFEHLUNGEN FUR DEN LESER

Vor der Inbetriebnahme des Geréts ist der gesamte Inhalt
der Bedienungsanleitung zu lesen und zu verstehen.

Es wird empfohlen, die Sicherheitsvorgaben zu lesen und
diese strikt zu befolgen.

Umsichtiges Arbeiten ist in jedem Fall unverzichtbar. Die
Sicherheit liegt auch in den Handen derjenigen, die mit
dem Gerat wahrend der vorgesehenen Lebensdauer
interagieren.

Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung an einem
bekannten Ort auf, um sie bei Bedarf stets greifbar zu
haben.

RECOMENDAGOES PARA O LEITOR

Antes de p6r a maquina a funcionar, é necessario ler e
compreender o conteddo do manual de instrugdes.
Recomenda-se a leitura das disposicdes de seguranga
e 0 rigoroso respeito das mesmas.

De qualquer modo, a prudéncia é insubstituivel. A
seguranga também esta nas maos de todas as pessoas
que interagem com a maquina no arco da sua vida
prevista.

Conserve este manual num lugar conhecido para o ter
sempre a disposi¢édo quando for necessario consulta-lo.

RECOMMANDATIONS POUR LE LECTEUR

Avant de mettre I'appareil en service, il est nécessaire
de lire et comprendre I'ensemble du contenu du mode
d'emploi.

Il est recommandé de lire les dispositions de sécurité et
de les respecter rigoureusement.

La prudence est de toute fagon irremplacable. La
sécurité se trouve entre les mains de chaque personne
qui interagit avec l'appareil au cours de sa vie prévue.
Conserver ce mode d'emploi en un lieu connu pour
I'avoir toujours a portée de main s'il est nécessaire de le
consulter.

RECOMENDACIONES PARA EL LECTOR

Antes de poner en funcionamiento la maquina, es
necesario leer y comprender todo el contenido del
manual de instrucciones.

Se recomienda leer las disposiciones de seguridad y
respetarlas taxativamente.

La prudencia no puede sustituirse. La seguridad esta
también en manos de quienes utilizan la maquina
durante la vida util prevista.

Conservar este manual en un lugar conocido para
disponer del mismo en caso de ser necesaria su
consulta.

PEKOMEHOALUU YUTATENIO

Mepen BBOAOM B akcnnyaTauuo o6opyaoBaHus
Heo6X0AMMO NpounTaTh U YCBOUTL BCE COAEPXXUMOe
HacTOSILLEro PYKOBOACTBA.

MpounTaTh 1 cTporo cobnogaTb MHCTPYKLMK NO
TexHuke 6e3onacHocTu.

OCTOpOXHOCTbL He3aMeHUMa. besonacHocTb
HaxoAMTCst B pyKax BCEX TeX, KTO B3aMMOAENCTBYET C
obopyaoBaHMeM Ha NPOTSXKEHUN BCEro cpoka ero
aKCnnyaTaumu.

XpaHuTb JaHHOE PYKOBOACTBO B XOPOLLO U3BECTHOM U
[OCTYNHOM MecTe, 4To6bl obpallaTbest K HeMy no
Mepe HeobXoaMMOCTU.
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INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA

SCOPO DEL MANUALE

— Il manuale d'uso e manutenzione, che & parte integrante dell'apparecchiatura, & stato
realizzato dal costruttore nella propria lingua originale per fornire le informazioni neces-
sarie a coloro che sono autorizzati ad interagire con l'apparecchiatura nell'arco della
sua vita prevista.

— Un po' di tempo dedicato alla lettura delle informazioni permettera di evitare rischi alla
salute e alla sicurezza delle persone e danni economici.

— Il costruttore si riserva il diritto di apportare modifiche alle informazioni riportate nel ma-
nuale senza I'obbligo di comunicarlo preventivamente, purché esse non influiscano sul-
la sicurezza.

— Alcune parti di testo sono state evidenziate in modo da sottolineare I'importanza del
messaggio.

| & Importante

Indica informazioni tecniche di particolare importanza da non trascurare.

Cautela - Avvertenza

Indica che & necessario adottare comportamenti adeguati per non mettere a rischio
la salute e la sicurezza delle persone e non provocare danni economici.

y/— :
(B Pericolo - Attenzione

Indica situazioni di grave pericolo che, se trascurate, possono mettere seriamente a
rischio la salute e la sicurezza delle persone.

IDENTIFICAZIONE COSTRUTTORE E APPARECCHIATURA
La targhetta di identificazione raffigurata & applicata direttamente sull'apparecchiatura. In
essa sono riportati i riferimenti e tutte le indicazioni indispensabili alla sicurezza di esercizio.

Identificazion.e costruttore Marcatura CE di conformita

*

Modello apparecchiatura--4--« =~ e=m---mmmsee- --Anno di costruzione

Numero matricola---f-+

Dati tecnici

1
*
1DM-34601606200.tif

-3- Lingua ltaliana



IDM  C134605501.fm

INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA

MODALITA DI RICHIESTA ASSISTENZA
Per ogni richiesta di assistenza tecnica, indicare la versione dell'apparecchiatura ed il tipo
di difetto riscontrato.

DISPOSIZIONI DI SICUREZZA

Il costruttore, in fase di progettazione e costruzione, ha posto particolare attenzione agli
aspetti che possono provocare rischi alla sicurezza e alla salute delle persone.

Il costruttore ha adottato tutte le "regole della buona tecnica di costruzione" e ha realiz-
zato 'apparecchiatura con materiali appositamente selezionati per garantire I'igiene ali-
mentare e la funzionalita d'esercizio.

Scopo di queste informazioni &€ quello di sensibilizzare gli utilizzatori affinché prestino
attenzione per prevenire qualsiasi rischio di tipo operativo e alimentare. La prudenza &
comunque insostituibile. La sicurezza € anche nelle mani di tutti coloro che interagisco-
no con l'apparecchiatura (installatori e utilizzatori).

Leggere attentamente le istruzioni riportate nel manuale in dotazione e quelle applicate
direttamente sull'apparecchiatura, in particolare rispettare quelle riguardanti la sicurezza.

Effettuare la movimentazione dell'apparecchiatura nel rispetto delle informazioni ripor-
tate direttamente sull'imballo, sull'apparecchiatura e nelle istruzioni per I'uso.

Durante le fasi di trasporto, movimentazione e installazione, non urtare o far cadere I'ap-
parecchiatura per evitare di danneggiare i suoi componenti.

Il personale autorizzato ad effettuare I'allacciamento elettrico deve verificare che le ca-
ratteristiche della linea di alimentazione corrispondano a quanto riportato nella targhet-
ta, che essa sia equipaggiata con interruttore differenziale e con componenti conformi
alle leggi e alle norme vigenti.

Non manomettere, non eliminare o bypassare, in nessun caso, i dispositivi di sicurezza
installati sull'apparecchiatura.

Si raccomanda all'utilizzatore di leggere attentamente tutto il manuale e di accertarsi di
averlo compreso in ogni sua parte e in particolare di aver capito tutte le informazioni che
riguardano la sicurezza.

Al primo uso dell'apparecchiatura, se necessario, effettuare alcune simulazioni per in-
dividuare i comandi, in particolare quelli relativi all'accensione e allo spegnimento.

Utilizzare I'apparecchiatura solo per gli usi previsti. L'impiego dell'apparecchiatura
per usi impropri e diversi da quelli consentiti puoé causare rischi per la sicurezza e la
salute delle persone e danni economici.
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INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA

Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni causati dall'uso impro-
prio dell'apparecchiatura, dal mancato rispetto delle indicazioni contenute nel ma-
nuale d'uso e da manomissioni o modifiche apportate senza la sua formale
autorizzazione.

— Tutti gli interventi che richiedono una precisa competenza tecnica o particolari capacita
(installazione, collegamento alimentazioni, ecc.) devono essere effettuati esclusiva-
mente da personale autorizzato e con esperienza riconosciuta e acquisita nel settore
specifico di intervento.

— Non utilizzare I'apparecchiatura con i cavi di alimentazione elettrica non integri ed effi-
cienti. Appena si riscontra una difettosita, arrestare immediatamente |'apparecchiatura
in condizioni di sicurezza e far sostituire i cavi da parte di personale autorizzato e qua-

lificato.

Prima di effettuare qualsiasi intervento di pulizia, manutenzione, ecc., DISINSERIRE
L'ALIMENTAZIONE ELETTRICA GENERALE (oppure scollegare la presa elettrica) e
assicurarsi che la zona di trattamento sia completamente raffreddata.

— Pulire I'apparecchiatura alla fine di ogni utilizzo o quando si riscontra una ragionevole
necessita, anche in funzione del tipo di prodotto alimentare trattato.

— Pulire accuratamente tutte le parti dell'apparecchiatura (comprese le zone limitrofe),
che possono venire in contatto diretto o indiretto con i prodotti alimentari, per preservarli
dal rischio di contaminazione e mantenere l'igiene.

— Pulire I'apparecchiatura esclusivamente con prodotti detergenti per uso alimentare. Non
usare mai prodotti di pulizia corrosivi e infammabili o prodotti che possono contenere
e/o rilasciare sostanze nocive.

— Pulire ed igienizzare l'apparecchiatura con l'uso di dispositivi di protezione individuali,
in particolare quando si usano prodotti detergenti.

— Non effettuare la pulizia dell'apparecchiatura con getti d'acqua per non danneggiare i
componenti, in particolare quelli elettrici ed elettronici.

— In caso di inattivita prolungata dell'apparecchiatura, pulire ed asciugare accuratamente
tutte le sue parti (interne ed esterne).

Scollegare il cavo di alimentazione e assicurarsi che le condizioni ambientali siano ido-
nee per preservare |'apparecchiatura nel tempo.

L'elenco riporta le condizioni necessarie per il corretto funzionamento dell'equipaggiamento
elettrico in funzione dell'ambiente circostante.

— Temperatura ambiente non inferiore a 5°C.
— Umidita relativa tra il 50% (rilevata a 40 °C) e il 90% (rilevata a 20 °C).
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INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA

— L'ambiente deve essere privo di zone con concentrazione di gas e polveri potenzial-
mente esplosivi e/o a rischio di incendio.

— L'attivita pud influire sull'ambiente, e a tale scopo bisogna tener conto delle emissioni
nell'atmosfera, degli scarichi dei liquidi e della contaminazione del suolo, dell'uso di ma-
terie prime e di risorse naturali e della gestione dei rifiuti.

— Durante il trasporto e l'immagazzinamento, la temperatura ambientale deve essere
compresa fra -25 °C e 55 °C con un massimo di 70 °C, purché il tempo di esposizione
non sia superiore a 24 ore

— | componenti dell'imballo vanno smaltiti secondo le leggi in vigore nel paese di utilizzo.

— Durante le fasi di dismissione e rottamazione dell'apparecchiatura, selezionare tutti i
componenti in funzione delle loro caratteristiche e provvedere allo smaltimento differen-
ziato. In particolare, i componenti elettrici ed elettronici, contrassegnati con un apposito
simbolo, vanno smaltiti negli appositi centri di raccolta autorizzati oppure riconsegnati
al venditore all'atto di un nuovo acquisto.

Le Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche contengono sostanze pericolose con
effetti potenzialmente nocivi sulla salute delle persone e sull'ambiente. Si raccoman-
da di effettuare il loro smaltimento in modo corretto.

SEGNALI DI SICUREZZA E INFORMAZIONE
Sull'apparecchiatura, in corrispondenza della zone in cui esistono dei RISCHI RESIDUI,
sono applicati dei segnali di sicurezza che informano sul rischio corrispondente.

Le illustrazioni raffigurano i segnali di sicurezza e informazione applicati
sull'apparecchiatura.

— Pericolo di shock elettrico: segnala che & necessario disinserire I'ali-
mentazione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica)
prima di intervenire sui collegamenti elettrici.

-6- Lingua ltaliana



IDM  C134605501.fm

INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA

DISPOSIZIONI PER DISIMBALLO, MOVIMENTAZIONE E INSTALLAZIONE

L'apparecchiatura viene consegnata imballata in un apposito contenitore e, se neces-
sario, viene opportunamente stabilizzata con materiale antiurto per assicurare la sua in-
tegrita.

In funzione delle caratteristiche dell'apparecchiatura, del luogo di destinazione e del
mezzo di trasporto da utilizzare, per facilitare la movimentazione I'imballo pud essere
pallettizzato.

Tutte le informazioni necessarie per effettuare la movimentazione (carico e scarico) in
condizioni di sicurezza sono riportate direttamente sull'imballo.

— La movimentazione dell'imballo deve essere effettuata in funzione delle sue caratteristi-
che (peso, dimensioni, ecc.). Se le dimensioni e il peso sono contenuti, la movimenta-
zione puo essere effettuata manualmente, in caso contrario € necessario utilizzare un
dispositivo di sollevamento di portata adeguata.

Al ricevimento dell'apparecchiatura, verificare l'integrita di tutti i componenti. In caso di
danni o mancanza di alcune parti, contattare il rivenditore di zona per concordare le pro-
cedure da adottare.

— L'installazione va effettuata da personale esperto ed autorizzato, che deve accertarsi
preventivamente che la linea di alimentazione elettrica sia rispondente alle leggi vigenti
in materia, alle norme e alle specifiche in vigore del paese di utilizzo.

— Prima di installare I'apparecchiatura, verificare che la zona scelta sia idonea, sufficien-
temente arieggiata ed illuminata, stabile e che abbia uno spazio circostante sufficiente
per effettuare agevolmente la pulizia e la manutenzione. Verificare, inoltre, che il piano
di appoggio sia stabile, livellato e che la sua superficie sia facilmente pulibile dai residui
per evitare il rischio di accumulo di sporco e di contaminazione dei prodotti alimentari.

Il personale autorizzato ad effettuare I'allacciamento elettrico deve assicurarsi della
perfetta efficienza della messa a terra dell'impianto elettrico e deve verificare che la
tensione di linea e la frequenza corrispondano ai dati riportati nella targhetta di iden-
tificazione.

Per le apparecchiature con caratteristiche morfologiche particolari (forma, peso, dimensio-
ni, ecc.), le informazioni riportate in questo paragrafo potrebbero non essere esaustive.
Eventuali informazioni supplementari sono riportate nel paragrafo "Modalita di sollevamen-
to" di ogni singola apparecchiatura.
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TAGLIAVERDURE TV2000R - TV2500 - TV3000

DESCRIZIONE GENERALE APPARECCHIATURA

— lltagliaverdure TV2000R - TV2500 - TV3000 & un'apparecchiatura progettata e costrui-
ta per tagliare e affettare qualsiasi tipo di verdura, frutta, patate, ecc. destinate all'ali-
mentazione delle persone.

— L'apparecchiatura & di tipo professionale e va installata in ambienti di tipo commerciale
(bar, pizzerie, ristoranti, ecc.). Non richiede un particolare addestramento, ma € comun-
que necessario che gli utilizzatori abbiano capacita e competenze specifiche nel settore
della ristorazione.

Qualsiasi utilizzo diverso da quello indicato dal costruttore & da considerarsi USO
IMPROPRIO.

— L'apparecchiatura é realizzata con materiali selezionati e tecniche di costruzione appro-

IDM  C234605501.fm

priate per garantire la massima igiene, la resistenza all'ossidazione, un notevole rispar-
mio energetico e la sicurezza di esercizio.

— Tutti i componenti dell'apparecchiatura che vengono a contatto con il prodotto alimen-
tare sono realizzati con materiali adatti.

L'illustrazione raffigura i componenti principali dell'apparecchiatura e I'elenco riporta la loro

descrizione e funzione.

IDM-34605500100.pdf
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TAGLIAVERDURE TV2000R - TV2500 - TV3000

A) Quadro comandi: & equipaggiato con i dispositivi di comando necessari per far funzio-
nare I'apparecchiatura (vedi "descrizione comandi").

B) Pressore: € associato ad un dispositivo di interblocco (microinterruttore ). Quando si
solleva la leva I'apparecchiatura si arresta.

C) Coperchio porta dischi: dotato delle bocche per l'inserimento del prodotto, protegge
I'utilizzatore dal contatto con i dischi di taglio.
L'apparecchiatura modello TV2000R & equipaggiata con un dispositivo di interblocco
(microinterruttore ) che arresta il funzionamento in caso di apertura del coperchio.

CARATTERISTICHE TECNICHE
Tabella 1: Dati tecnici dell'apparecchiatura

Descrizione Cnita di TV2000R TV2500 TV3000

Potenza kW 0,37

. . . 230V/1N/50Hz 230V/1N/50Hz
Alimentazione elettrica V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz 230V/1N/50Hz 230-400V/3/50Hz
Velocita rotazione utensile giri/min 255
Dimensioni mm 220x610x520
apparecchiatura
Dimensioni imballo mm 620x300x580
Peso netto kg 22
Tipo di installazione Installazione a banco
Livello di rumorosita dB (A) <70

DESCRIZIONE COMANDI
L'apparecchiatura & equipaggiata con i di-
spositivi di comando elencati, necessari per
attivare le sue funzioni principali.

...A _

A) Pulsante: serve per attivare il funziona- n gl
mento dell'apparecchiatura. ---B %

B) Spia luminosa: accesa segnala che l'ap- O ...C §

parecchiatura & alimentata elettricamente.
C) Pulsante: serve per disattivare il funzion-
amento dell'apparecchiatura.
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MONTAGGIO DISCHI UTENSILI

Tabella 2: schema di utilizzo dei dischi

Tipo di taglio

Tipo di disco
rotante

’ E1-E2-E3-E4
-E5-E6-E8-

Affettare

E10-E14-S1 -
S2

/\ E6 - E8 - E10 -
:% =

Tagliare a fiammifero

H2,5 - H4 - H6 -
H8 - H10

o

110 E8-E10-E14
e

Tagliare a cubetti
s E8-E10 - E14
72 -73-74-2727

Sfilacciare
\Y

Grattugiare

TAGLIAVERDURE TV2000R - TV2500 - TV3000

Tipo di disco
fisso

NO

B6 - B8 - B10

NO

D8X8 -D10X10 -
D12X12 -
D20X20

D8X8S -
D10X10S -
D12X12S -

D20X20S

NO

NO

-10-

Tipo di disco
espulsore

Alette basse

Alette basse

Alette basse

Alette basse

Alette basse

Alette alte

Alette alte

Tipo di bocca
inserimento
prodotto

Ovale
Circolare

Ovale

Ovale
Circolare

Circolare

Ovale

Ovale
Circolare

Ovale
Circolare
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TAGLIAVERDURE TV2000R - TV2500 - TV3000

L'illustrazione riporta alcuni tipici schemi di montaggio degli utensili.

) B Importante
Per il corretto funzionamento dell'apparecchiatura é necessario inserire sempre per

primo il disco espulsore.
Grattugiare Affettare Tagliare a Tagliare a
fiammifero cubetti
@ =
CONSIGLI PER L'USO

1. Montare gli utensili adatti alla lavorazione da eseguire.

B

-

IDM-34605500301.pdf

Cautela - Avvertenza
Accertarsi che il pomello (D) sia correttamente serrato prima di mettere in funzione

I'apparecchiatura.

2. Inserire un recipiente di capienza adeguata sotto alla bocca di espulsione prodotto.

3. Introdurre i prodotti alimentari all'interno delle bocche di alimentazione ed abbassare il
pressore.

4. Premere il pulsante (A) per attivare il funzionamento dell'apparecchiatura.

5. Durante l'uso, continuare ad aggiungere i prodotti alimentari dalle bocche di alimenta-
zione.

In caso di taglio "a fiammifero" inserire i prodotti dalla bocca di alimentazione ovale,
in caso di taglio "a cubetti" inserire i prodotti dalla bocca di alimentazione rotonda.

Cautela - Avvertenza
E vietato agire sul pomello (D) per aprire il coperchio con I'apparecchiatura in funzione.

6. Premere il pulsante (C) per arrestare il funzionamento dell'apparecchiatura a fine lavoro.

-11- Lingua ltaliana



IDM  C234605501.fm

TAGLIAVERDURE TV2000R - TV2500 - TV3000

Se l'apparecchiatura é al primo uso, prima di attivare il funzionamento togliere
I'eventuale pellicola protettiva di rivestimento ed effettuare una pulizia accurata in
modo da eliminare gli eventuali residui del materiale di costruzione.

PULIZIA APPARECCHIATURA
Prima di effettuare la pulizia dell'apparecchiatura (a fine giornata o quando necessario), di-
sinserire |'alimentazione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica).
1. Aprire il coperchio porta dischi e smontare gli utensili. Lavarli, risciacquarli ed asciugarli
accuratamente.

Nei modelli TV2000R, per facilitare le operazioni di pulizia, & possibile smontare il co-
perchio porta dischi.

2. Rimontare gli utensili e chiudere il coperchio porta dischi.

3. Pulire accuratamente il piano di lavoro e tutte le zone circostanti.

4. Pulire le superfici esterne dell'apparecchiatura con un panno umido o con una spugna.

Cautela - Avvertenza

Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodotti detergenti per uso ali-
mentare. Non usare nel modo piu assoluto prodotti di pulizia corrosivi, inflammabili
o che contengono sostanze nocive alla salute delle persone.

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchiatura per un lungo periodo, dopo aver effettuato
la pulizia e disinserito I'alimentazione elettrica generale (oppure scollegato la presa elettri-
ca), proteggerla in modo adeguato per mantenerla pulita.

RICERCA GUASTI

Le informazioni di seguito riportate hanno lo scopo di aiutare l'identificazione e correzione
di eventuali anomalie e disfunzioni che potrebbero presentarsi in fase d'uso.

Alcuni guasti possono essere risolti dall'utilizzatore; altri richiedono una precisa competen-
za tecnica o particolari capacita, e devono essere eseguiti esclusivamente da personale
qualificato con esperienza riconosciuta e acquisita nel settore specifico di intervento.

AN
| & Importante

Non smontare parti interne dell'apparecchiatura.
Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni causati da manomis-
sioni.
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Tabella 3: Anomalie di funzionamento
Inconveniente Cause

Interruttore generale disinserito.

Mancanza di tensione sulla

linea di alimentazione elettrica.

Il pressore non é stato

abbassato.

Fusibile bruciato

| cavi delle fasi di alimentazione

Il senso dirotazione dell'utensile elettrica dell'apparecchiatura

non é corretto. non sono collegati in modo
corretto.

L'apparecchiatura non si avvia.

-13-

Rimedi

TAGLIAVERDURE TV2000R - TV2500 - TV3000

Inserire l'interruttore generale.
Contattare il rivenditore o un

centro di assistenza

autorizzato.

Abbassare il pressore.

Contattare il servizio assistenza

Far effettuare l'inversione dei
cavi elettrici da parte di un

tecnico esperto.

Lingua ltaliana




TAGLIAVERDURE TV4000

DESCRIZIONE GENERALE APPARECCHIATURA

— Il tagliaverdure TV4000 & un'apparecchiatura progettata e costruita per tagliare e affet-
tare qualsiasi tipo di verdura, frutta, patate, ecc. destinate all'alimentazione delle perso-
ne.

— L'apparecchiatura & di tipo professionale e va installata in ambienti di tipo commerciale
(bar, pizzerie, ristoranti, ecc.). Non richiede un particolare addestramento, ma € comun-
que necessario che gli utilizzatori abbiano capacita e competenze specifiche nel settore
della ristorazione.

Qualsiasi utilizzo diverso da quello indicato dal costruttore & da considerarsi USO
IMPROPRIO.

— L'apparecchiatura é realizzata con materiali selezionati e tecniche di costruzione appro-
priate per garantire la massima igiene, la resistenza all'ossidazione, un notevole rispar-
mio energetico e la sicurezza di esercizio.

— Tutti i componenti dell'apparecchiatura che vengono a contatto con il prodotto alimen-
tare sono realizzati con materiali adatti.

L'illustrazione raffigura i componenti principali dell'apparecchiatura e I'elenco riporta la loro

descrizione e funzione.

IDM-34605500400.pdf

IDM  C334605501.fm
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TAGLIAVERDURE TV4000

A) Quadro comandi: & equipaggiato con i dispositivi di comando necessari per far funzio-
nare I'apparecchiatura (vedi "descrizione comandi").

B) Pressore: € associato ad un dispositivo di interblocco (microinterruttore ). Quando si
solleva la leva I'apparecchiatura si arresta.

C) Coperchio porta dischi: dotato delle bocche per l'inserimento del prodotto, protegge
I'utilizzatore dal contatto con i dischi di taglio.

D) Cestello: riceve il prodotto dopo che & stato lavorato ed € associato ad un dispositivo
di interblocco (microinterruttore ). Se il cestello non € posizionato correttamente I'appa-
recchiatura non si avvia.

CARATTERISTICHE TECNICHE

Tabella 4: Dati tecnici dell'apparecchiatura
Descrizione Unita di misura TV4000

Potenza kW 0,37

. . . 230V/1N/50Hz
Alimentazione elettrica V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz
Dimensioni cestello mm @240x165
Capacita cestello It 7,5
Velocita rotazione utensile giri/min 310
Dimensioni apparecchiatura mm 280x630x550
Dimensioni imballo mm 720x370x710
Peso netto kg 27
Tipo di installazione Installazione a banco
Livello di rumorosita dB (A) <70

DESCRIZIONE COMANDI

L'apparecchiatura & equipaggiata con i di-

spositivi di comando elencati, necessari per

attivare le sue funzioni principali.

A) Pulsante: serve per attivare il funziona-
mento dell'apparecchiatura.

B) Spia luminosa: accesa segnala che I'ap-
parecchiatura & in funzione.

C) Pulsante (ad azione mantenuta): serve
per attivare il funzionamento ad impulsi.
Al rilascio I'apparecchiatura si arresta.

D) Pulsante: serve per disattivare il funzion-
amento dell'apparecchiatura.

E) Spia luminosa: accesa segnala che I'apparecchiatura € alimentata elettricamente.

1DM-34605500500.pdf
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TAGLIAVERDURE TV4000

MONTAGGIO DISCHI UTENSILI
Tabella 5: schema di utilizzo dei dischi

. . ) . . . 3 H : Tipo di bocca
Tipo di taglio Tipo di disco rotante Tipo di disco fisso inserimento prodotto
« A\ E1-E2-E3-E4-E5- Ovale
= E6-E8-E10-E14-S1 NO Circolare
- 82
Affettare
S, H2,5-H4 - H6 - H8 - NO Ovale
i H10 Circolare
Tagliare a fiammifero
E8 -E10-E14 K8 - K10 - K12 - K20 Circolare
E8 -E10 - E14 K8 - K10 - K12 - K20 Ovale
72-73-74-27 NO Ovale
Circolare
Sfilacciare
Vv NO Ovale
Circolare

Grattugiare

IDM  C334605501.fm
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TAGLIAVERDURE TV4000

L'illustrazione riporta alcuni tipici schemi di montaggio degli utensili.

Taglio a cubetti Taglio a cubetti
Bocca inserimento prodotto: ovale Bocca inserimento prodotto: circolare

IDM-34605500601.pdf

CONSIGLI PER L'USO
1. Inserire il cestello e montare gli utensili adatti alla lavorazione da eseguire.

@ Cautela - Avvertenza
Accertarsi che le maniglie (E) siano correttamente chiuse prima di mettere in funzio-

ne l'apparecchiatura.

2. Introdurre i prodotti alimentari all'interno delle bocche di alimentazione ed abbassare il
pressore.

3. Premere il pulsante (A) per attivare il funzionamento dell'apparecchiatura.

4. Durante I'uso, continuare ad aggiungere i prodotti alimentari dalle bocche di alimenta-
zione.

In caso di taglio "a fiammifero" inserire i prodotti dalla bocca di alimentazione ovale,
in caso di taglio "a cubetti" inserire i prodotti dalla bocca di alimentazione rotonda.

Cautela - Avvertenza
E vietato agire sulle maniglie (E) per aprire il coperchio con I'apparecchiatura in fun-

zione.

5. Premere il pulsante (D) per arrestare il funzionamento dell'apparecchiatura a fine la-
voro.

Se l'apparecchiatura é al primo uso, prima di attivare il funzionamento togliere

I'eventuale pellicola protettiva di rivestimento ed effettuare una pulizia accurata in
modo da eliminare gli eventuali residui del materiale di costruzione.
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TAGLIAVERDURE TV4000

PULIZIA APPARECCHIATURA
Prima di effettuare la pulizia dell'apparecchiatura (a fine giornata o quando necessario), di-
sinserire l'alimentazione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica).

1. Smontare il coperchio porta dischi , il cestello e gli utensili. Lavarli, risciacquarli ed

asciugarli accuratamente.

2. Rimontare il cestello , gli utensili e il coperchio porta dischi.

3. Pulire accuratamente il piano di lavoro e tutte le zone circostanti.

4. Pulire le superfici esterne dell'apparecchiatura con un panno umido o con una spugna.

Cautela - Avvertenza

Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodotti detergenti per uso ali-
mentare. Non usare nel modo piu assoluto prodotti di pulizia corrosivi, inflammabili
o che contengono sostanze nocive alla salute delle persone.

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchiatura per un lungo periodo, dopo aver effettuato
la pulizia e disinserito I'alimentazione elettrica generale (oppure scollegato la presa elettri-
ca), proteggerla in modo adeguato per mantenerla pulita.

RICERCA GUASTI

Le informazioni di seguito riportate hanno lo scopo di aiutare I'identificazione e correzione
di eventuali anomalie e disfunzioni che potrebbero presentarsi in fase d'uso.

Alcuni guasti possono essere risolti dall'utilizzatore; altri richiedono una precisa competen-
za tecnica o particolari capacita, e devono essere eseguiti esclusivamente da personale
qualificato con esperienza riconosciuta e acquisita nel settore specifico di intervento.

) & Importante

Non smontare parti interne dell'apparecchiatura.
Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni causati da manomis-
sioni.

Tabella 6: Anomalie di funzionamento

Inconveniente Cause Rimedi
Interruttore generale disinserito. Inserire l'interruttore generale.
Mancanza di tensione sulla Contattare il rivenditore o un

linea di alimentazione elettrica.  centro di assistenza autorizzato.

Il pressore non & stato

L'apparecchiatura non si avvia. Abbassare il pressore.

abbassato.

Il cestello non ¢ stato inserito Verificare il corretto inserimento
correttamente. del cestello.

Fusibile bruciato Contattare il servizio assistenza
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TAGLIAVERDURE TV4000

Tabella 6: Anomalie di funzionamento

Inconveniente Cause Rimedi
| cavi delle fasi di alimentazione
Il senso dirotazione dell'utensile elettrica dell'apparecchiatura
non é corretto. non sono collegati in modo
corretto.

Far effettuare l'inversione dei
cavi elettrici da parte di un
tecnico esperto.

-19- Lingua ltaliana




TAGLIAMOZZARELLA TAC-TAS

DESCRIZIONE GENERALE APPARECCHIATURA

— Il tagliamozzarella TAS/TAC & un'apparecchiatura progettata e costruita per sfilacciare
(modello TAS) o cubettare (modello TAC) mozzarella.

— L'apparecchiatura & di tipo professionale e va installata in ambienti di tipo commerciale
(bar, pizzerie, ristoranti, ecc.). Non richiede un particolare addestramento, ma € comun-
que necessario che gli utilizzatori abbiano capacita e competenze specifiche nel settore
della ristorazione.

Qualsiasi utilizzo diverso da quello indicato dal costruttore &€ da considerarsi USO
IMPROPRIO.

— L'apparecchiatura é realizzata con materiali selezionati e tecniche di costruzione appro-
priate per garantire la massima igiene, la resistenza all'ossidazione, un notevole rispar-
mio energetico e la sicurezza di esercizio.

— Tutti i componenti dell'apparecchiatura che vengono a contatto con il prodotto alimen-
tare sono realizzati con materiali adatti.

L'illustrazione raffigura i componenti principali dell'apparecchiatura e I'elenco riporta la loro

descrizione e funzione.

IDM-34605500700.pdf

IDM  C434605501.fm
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TAGLIAMOZZARELLA TAC-TAS

A) Quadro comandi: & equipaggiato con i dispositivi di comando necessari per far funzio-
nare I'apparecchiatura (vedi "descrizione comandi").

B) Pressore: € associato ad un dispositivo di interblocco (microinterruttore ). Quando si
solleva il pressore I'apparecchiatura si arresta.

C) Coperchio porta dischi: dotato della bocca per l'inserimento del prodotto, protegge
I'utilizzatore dal contatto con i dischi di taglio.
L'apparecchiatura € equipaggiata con un dispositivo di interblocco (microinterruttore )
che arresta il funzionamento in caso di apertura del coperchio.

CARATTERISTICHE TECNICHE
Tabella 7: Dati tecnici dell'apparecchiatura

Descrizione Unita di misura TAS TAC

Potenza kW 0,30-0,35 0,40-0,45

. . . 230V/1N/50Hz
Alimentazione elettrica V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz
Veloc_lta rotazione girifmin 300 140
utensile
Dimensioni mm 330x380x690
apparecchiatura
Dimensioni imballo mm 430x400x800
Peso netto kg 15 17
Tipo di installazione Installazione a banco
Livello di rumorosita dB (A) <70

DESCRIZIONE COMANDI
L'apparecchiatura & equipaggiata con i di-
spositivi di comando elencati, necessari per
attivare le sue funzioni principali.

C B A <

A) Pulsante: serve per attivare il funziona- * : * z
mento dell'apparecchiatura. % E

B) Spia luminosa: accesa segnala che I'ap- O I g

parecchiatura € alimentata elettricamen-
te.

C) Pulsante: serve per disattivare il funzion-
amento dell'apparecchiatura.
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TAGLIAMOZZARELLA TAC-TAS

MONTAGGIO DISCHI UTENSILI
L'illustrazione riporta alcuni tipici schemi di montaggio degli utensili.

/a\
) B Importante
Per il corretto funzionamento dell'apparecchiatura é necessario inserire sempre per

primo il disco espulsore.

IDM-34605500900.pdf

Legenda

1) Disco espulsore

2) Disco fisso per taglio "a cubetti"
3) Disco per tagliare/affettare

4) Disco per sfilacciare/grattugiare
5) Coltello per taglio "a cubetti”

CONSIGLI PER L'USO
1. Montare gli utensili adatti alla lavorazione da eseguire.
2. Inserire un recipiente di capienza adeguata sotto alla bocca di espulsione prodotto.
3. Introdurre i prodotti alimentari all'interno della bocca di alimentazione ed abbassare |l
pressore.

Per avere una lavorazione ottimale, la mozzarella deve essere ad una temperatura di
circa4 °C.
4. Premere il pulsante (A) per attivare il funzionamento dell'apparecchiatura.
5. Durante l'uso, continuare ad aggiungere i prodotti alimentari dalla bocca di alimentazione.
6. Premere il pulsante (C) per arrestare il funzionamento dell'apparecchiatura a fine lavo-
ro.
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TAGLIAMOZZARELLA TAC-TAS

Se l'apparecchiatura é al primo uso, prima di attivare il funzionamento togliere
I'eventuale pellicola protettiva di rivestimento ed effettuare una pulizia accurata in
modo da eliminare gli eventuali residui del materiale di costruzione.

PULIZIA APPARECCHIATURA
Prima di effettuare la pulizia dell'apparecchiatura (a fine giornata o quando necessario), di-
sinserire |'alimentazione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica).

1. Smontare il coperchio porta dischi e smontare gli utensili. Lavarli, risciacquarli ed asciu-

garli accuratamente.

2. Rimontare gli utensili e il coperchio porta dischi.

3. Pulire accuratamente il piano di lavoro e tutte le zone circostanti.

4. Pulire le superfici esterne dell'apparecchiatura con un panno umido o con una spugna.

Cautela - Avvertenza

Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodotti detergenti per uso ali-
mentare. Non usare nel modo piu assoluto prodotti di pulizia corrosivi, inflammabili
o che contengono sostanze nocive alla salute delle persone.

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchiatura per un lungo periodo, dopo aver effettuato
la pulizia e disinserito I'alimentazione elettrica generale (oppure scollegato la presa elettri-
ca), proteggerla in modo adeguato per mantenerla pulita.

RICERCA GUASTI

Le informazioni di seguito riportate hanno lo scopo di aiutare l'identificazione e correzione
di eventuali anomalie e disfunzioni che potrebbero presentarsi in fase d'uso.

Alcuni guasti possono essere risolti dall'utilizzatore; altri richiedono una precisa competen-
za tecnica o particolari capacita, e devono essere eseguiti esclusivamente da personale
qualificato con esperienza riconosciuta e acquisita nel settore specifico di intervento.

/i\ Importante

Non smontare parti interne dell'apparecchiatura.
Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni causati da manomissioni.

Tabella 8: Anomalie di funzionamento

Inconveniente

L'apparecchiatura non si avvia.

Il senso di rotazione dell'utensile
non € corretto.

Cause
Interruttore generale disinserito.
Mancanza di tensione sulla linea
di alimentazione elettrica.

Il pressore non ¢ stato abbassato.

Fusibile bruciato

| cavi delle fasi di alimentazione
elettrica dell'apparecchiatura non
sono collegati in modo corretto.

-23-

Rimedi
Inserire l'interruttore generale.
Contattare il rivenditore o un
centro di assistenza autorizzato.
Abbassare il pressore.
Contattare il servizio assistenza
Far effettuare l'inversione dei cavi
elettrici da parte di un tecnico
esperto.
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION

PURPOSE OF THE MANUAL

— The use and maintenance manual, which is an integral part of the appliance, was written
by the manufacturer in his mother tongue to provide the information needed by those
authorised to use the appliance during its expected working life.

— Time dedicated to reading this information will prevent personal health and safety risks
and economic damages.

— The manufacturer reserves the right to modify the information in the manual without pri-
or notice provided these changes do not affect safety.

— Some parts of the text are highlighted to emphasise their importance.

/i\

This indicates particularly important technical information that should not be ig-
nored.

Caution - Precaution

This indicates that adequate actions must be taken to avoid harm to personal safety
and health and economic damages.

A\ :
This indicates potentially hazardous situations which, if ignored, could cause seri-
ous harm to personal health and safety.

MACHINE AND MANUFACTURER IDENTIFICATION
The illustrated identification plate is applied directly on the equipment. Itincludes references
and all indications required for working safety.

Manufacturer identification CE mafkings

Equipment model--4--=¢ ~—  smmeee------- - - Manufacturing year

Serial number----=¢ *
. o . [l 4
Technical specifications !
1ed-=e

IDM-34601606200.tif
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION

CONTACTING CUSTOMER SERVICE
Indicate the appliance version and type of defect found when contacting customer service.

SAFETY DEVICES

During design and construction the Manufacturer has carefully considered all aspects
that could cause possible hazards and personal risks.

The manufacturer has adopted all the "rules of good construction practice" and con-
structed the machine with specifically selected materials to guarantee food hygiene and
working operability.

The purpose of this information is to inform the user to pay attention to prevent any type
of operating and food risk. However, discretion is invaluable. Safety is also in the hands
of all those who use the appliance (installation technicians and users).

Carefully read the instructions in this manual and those applied directly on the equipment;
in particular, observe those that pertain to safety.

Handle the appliance following the information on the packaging, on the appliance and
in the instructions for use.

During transport, handling and installation, do not hit or drop the appliance to avoid dam-
aging its parts.

Personnel authorised to perform power connections must make sure the mains specifi-
cations match those on the plate, that the mains has a circuit breaker and components
in accordance with current laws and regulations.

Do not tamper with, remove or bypass the safety devices installed on the appliance for
any reason.

The user should carefully read the entire manual and make sure all parts are under-
stood, especially all the information concerning safety.

Upon first appliance use, if necessary, simulate use to identify controls especially power
on and off controls.

Only use the appliance as intended. Improper appliance use or use other than that
admitted may cause personally safety risks and injuries and economical damages.

The manufacturer is not liable for any damages due to improper appliance use, fail-
ure to follow the instructions in the user manual and appliance tampering or changes
without official authorisation.
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION

All work that requires specific technical skills or abilities (installation, power connections,
etc.) must only be performed by authorised personnel with recognised experience in the
specific field.

Do not use the appliance with broken or inefficient power wires. When a defect is found,
immediately stop the appliance in safety conditions and have authorised and qualified
personnel replace wires.

Before cleaning, maintenance, etc., TURN OFF THE POWER (or unplug the power
cord) and make sure the processing area is fully cooled.

Clean the appliance after every use or when reasonably needed, also according to the
type of food product processed.

Accurately clean all appliance parts (including surrounding areas) that can come into di-
rect or indirect contact with food products to avoid the risk of contamination and maintain
hygiene.

Only clean the appliance with food safe detergents. Never use corrosive and flammable
cleaning products or products that may contain and/or emit harmful substances.

Clean and disinfect the appliance wearing personal safety devices especially when de-
tergents are used.

Do not clean the appliance under running water to avoid damaging parts, especially
electric and electronic parts.

In the event of prolonged appliance disuse, clean and thoroughly dry all its parts (inter-
nal and external). Unplug the power cord and make sure the room conditions are suited
to preserve the appliance in time.

Conditions necessary for correct electrical equipment operations are listed according to the
surrounding environment.

Room temperature not under 5°C.
Relative humidity between 50% (at 40°C) and 90% (at 20°C).

The room must be free of areas with gas concentrations and potentially explosive pow-
ders and/or fire hazards.

The activity may affect the environment and, for this reason, take air emissions, liquid
discharges and ground contamination, the use of raw materials, natural resources and
waste disposal into account.
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION

During transport and storage, environmental temperature must be between -25°C and
55°C with a maximum of 70°C as long as exposure is no longer than 24 hours.

Packaging components must be disposed according to current laws in the country of
use.

When decommissioning and scrapping the appliance, divide all parts according to their
features and dispose accordingly. Specifically, electrical and electronic components
marked by a specific symbol must be taken to authorised recycling centres or returned
to the dealer when purchasing a new appliance.

Electrical and Electronic equipment contain hazardous substances, potentially
harmful to health and the environment. Please dispose of them correctly.

SAFETY AND INFORMATION SIGNS
Safety signals are affixed to the appliance areas with RESIDUAL RISKS to inform the user
of their existence.

The illustrations depict the safety and information signs affixed on the
equipment.

Electrical shock hazard: this indicates the need to turn power off (or
unplug the power cord) before working on electrical connections.
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION

UNPACKING, HANDLING AND INSTALLATION INSTRUCTIONS

The appliance is delivered packaged in a specific container and, if necessary, suitably
stabilised with shockproof material to ensure its integrity.

Packaging may be on a pallet according to appliance features, destination and transport
means to facilitate handling.

All information required for handling (loading and unloading) in safe conditions is indi-
cated directly on the packaging.

The package must be handled according to its specifications (weight, dimensions, etc.).
For limited dimensions and weights, the package may be handled manually. Otherwise,
use a lifting device with suitable capacity.

Upon receiving the appliance, make sure all components are integral. In the event of
damages or missing parts, contact your local dealer to arrange for future procedures.

Installation must be performed by expert and authorised personnel who must previously
ensure that the electrical mains meet specific current laws, regulations and standards
in effect in the country of use.

Before installing the appliance, make sure the selected site is suitable, sufficiently ven-
tilated and lit, stable and with surrounding areas sufficient for easy cleaning and main-
tenance. Also make sure the support surface is stable, level and easy to clean to avoid
the risk of dirt accumulations and food product contamination.

Personnel authorised to perform electrical connections must make sure the mains
grounding system is efficient and that the mains voltage and frequency match the
data listed on the appliance identification plate.

For appliances with special features (shape, weight, dimensions, etc.) the information in-
cluded in this paragraph may not be thorough. Any additional information is listed in the par-
agraph on "Lifting Procedures" for each single appliance.
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VEGETABLE SLICER TV2000R - TV2500 - TV3000

GENERAL APPLIANCE DESCRIPTION

— The vegetable slicer TV2000R - TV2500 - TV3000 is an appliance designed and con-
structed to cut and slice any type of vegetable, fruit, potato, etc. intended for human con-
sumption.

— The professional appliance is designed to be installed in catering environments (bars,
pizzerias, restaurants, etc.). Special training is not required. However, users should
have skills and abilities specific to the catering sector.

Any use other than that indicated by the manufacturer is considered IMPROPER.

— The appliance is constructed with selected materials and appropriate techniques to
guarantee maximum hygiene, rust resistance, significant energy savings and operating
safety.

— All appliance parts in contact with food products are made of suitable materials.
E The illustration depicts main appliance parts and the list includes their descriptions and
functions.

IDM-34605500100.pdf

IDM  C234605501.fm
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VEGETABLE SLICER TV2000R - TV2500 - TV3000

A) Control panel it is equipped with the control devices needed to operate the appliance
(see "Control descriptions").

B) Presser: it is associated with an interlock device (micro switch ). The appliance stops
when the lever is lifted.

C) Disk carriage lid: equipped with a product insertion opening, it protects the user
against contact with the cutting disks.
Appliance model TV2000R is equipped with an interlock device (micro switch ) that
stops operations in the event the lid is opened.

TECHNICAL SPECIFICATIONS
Table 1: Technical appliance specifications

Description JJnitol - Tv2000R TV2500 TV3000

Power kW 0,37
230V/1N/50Hz 230V/1N/50Hz

Power supply VIPhRz  530-a00vi3i50Hz - 23OVIINISOHZ 530 400v/3150H2 a
Tool rotation speed rpm 255
Appliance dimensions mm 220x610x520
Packaging dimensions mm 620x300x580
Net weight kg 22
Installation type Counter installation
Noise level dB (A) <70

CONTROL DESCRIPTIONS

The appliance is equipped with the listed
control devices, required to run its main func-
tions.

--.A
A) Pushbutton used to turn on the appli- n gl
ance. ---B g
B) Indicator light: when on, the appliance is O ...C §

electrically powered.
C) Pushbutton used to turn off the appli-
ance.
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VEGETABLE SLICER TV2000R - TV2500 - TV3000

UTENSIL DISK ASSEMBLY
Table 2: disk diagram
Type of rotating Type of fixed Type of ejecting  Type of product

Cutting type disk disk disk infeed opening
' E1-E2-E3-E4
— -ES-E6-E8- no Low wings Oval
= E10-E14-51- Circular
S2
To slice

m; % E6'EE81;1E10' B6 - B8 - B10 Low wings Oval

To cut into matchstick
size pieces

H2,5 - H4 - H6 - . Low win Oval
H8 - H10 ° oW wings Circular

To cut into matchstick

size pieces
E\E:i7 Ik
o D8X8 - D10X10 -
5‘? 74 E8-E10-E14 D12X12 - Low wings Circular
= D20X20
To cut into cubes
ERREE D8X8S -
; (o) D10X10S - .
3\ m E8-E10-E14 D12X12S - Low wings Oval
D20X20S
. . Oval
Z2-73-74-77 no High wings Circular
To shred
. . Oval
Vv no High wings Circular

To grate
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VEGETABLE SLICER TV2000R - TV2500 - TV3000

The illustration depicts some common utensil assembly layouts.

) & Important
For correct appliance operations, always insert the ejector disk first.

. To cutinto matchstick I To cut into cubes

@ -
RECOMMENDATIONS FOR USE

1. Assemble the utensils suited to the process to be performed.

R

-

IDM-34605500301.pdf

@ Caution - Precaution
Make sure the knob (D) is correctly tightened before starting the appliance.

2. Place a recipient with suitable capacity under the product ejection opening.
3. Place food products in the insertion openings and lower the presser.

4. Press the button (A) to start the appliance.

5. During use, continue to add food products through the insertion openings.

To cut "julienne”, insert products through the oval insertion opening. To "dice", in-
sert products through the round insertion opening.

Caution - Precaution
Do not use the knob (D) to open the lid (D) when the appliance is on.

6. Press the button (C) to stop the appliance when finished.

If it is the first time the appliance is used, remove any protective linings and accu-
rately clean to remove any construction material residue before starting it.
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VEGETABLE SLICER TV2000R - TV2500 - TV3000

APPLIANCE CLEANING
Before cleaning the appliance (at the end of the day or when necessary) turn the power off
(or unplug the power cord).
1. Open the disk carriage lid and remove the utensils. Wash, rinse and dry them thorough-
ly.

For easier cleaning, the disk carriage lid can be removed on models TV2000R.
2. Reassemble the utensils and close the disk carriage lid.
3. Accurately clean the work surface and all surrounding areas.
4. Clean external appliance surfaces with a damp cloth or sponge.

Caution - Precaution

Only clean with food safe detergents. Never use corrosive or flammable cleaning
products or products that contain substances harmful to human health.

For long periods of disuse, after cleaning and turning off appliance power (or unplugging
the power cord), adequately cover it to keep it clean.

TROUBLESHOOTING

The purpose of the following information is to help the operator to identify and correct any
anomalies or malfunctions that may occur during use.

Some faults may be resolved by the user, others require specific technical skills or abilities
and must only be performed by qualified personnel with recognised experience in the spe-
cific sector.

VAN
| & Important

Do not remove internal appliance parts.
The manufacturer is not liable for any machine tampering!
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Table 3: Operating malfunctions
Problem Causes
Main switch off.

N i .
The equipment does not start.  _ o> POWET

The presser was not lowered.

Fuse burnt-out.

The tool rotation direction is Appliance power phase wires
incorrect. are incorrectly connected.
-13-

VEGETABLE SLICER TV2000R - TV2500 - TV3000

Solutions
Turn on main switch.
Contact your dealer or
authorised service centre.
Lower the presser.
Contact customer service.
Have an expert technician invert
power wires.
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VEGETABLE SLICER TV4000

GENERAL APPLIANCE DESCRIPTION

— The vegetable slicer TV4000 is an appliance designed and constructed to cut and slice
any type of vegetable, fruit, potato, etc. intended for human consumption.

— The professional appliance is designed to be installed in catering environments (bars,
pizzerias, restaurants, etc.). Special training is not required. However, users should
have skills and abilities specific to the catering sector.

Any use other than that indicated by the manufacturer is considered IMPROPER.

— The appliance is constructed with selected materials and appropriate techniques to
guarantee maximum hygiene, rust resistance, significant energy savings and operating
safety.

— All appliance parts in contact with food products are made of suitable materials.
The illustration depicts main appliance parts and the list includes their descriptions and
functions.

IDM-34605500400.pdf
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VEGETABLE SLICER TV4000

A) Control panel it is equipped with the control devices needed to operate the appliance

(see "Control descriptions").

B) Presser: it is associated with an interlock device (micro switch ). The appliance stops

when the lever is lifted.

C) Disk carriage lid: equipped with a product insertion opening, it protects the user

against contact with the cutting disks.

D) Container: it receives processed product and is associated with an interlock device (mi-

cro switch ). The appliance will not start if the container is incorrectly positioned.

TECHNICAL SPECIFICATIONS
Table 4: Technical appliance specifications

Description Unit of measure
Power kW
Power supply V/Ph/Hz
Basket dimensions mm
Basket capacity It
Tool rotation speed rpm
Appliance dimensions mm
Packaging dimensions mm
Net weight kg
Installation type
Noise level dB (A)

CONTROL DESCRIPTIONS

TV4000
0,37
230V/1N/50Hz
230-400V/3/50Hz
@240x165
7,5
310
280x630x550
720x370x710
27
Counter installation
<70

The appliance is equipped with the listed
control devices, required to run its main func-
tions.

A) Pushbutton used to turn on the appli-
ance.

B) Indicator light: when on, it indicates that
the appliance is running.

C) Button (retentive): used to turn on the
appliance in pulse mode. The appliance
stops when released.

D) Pushbutton used to turn off the appli-

1DM-34605500500.pdf

ance.

E) Indicator light: when on, the appliance is electrically powered.
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VEGETABLE SLICER TV4000

UTENSIL DISK ASSEMBLY
Table 5: disk diagram

Cutting type Type of rotating disk Type of fixed disk Type 02’;2%? itz
<\ E1-E2-E3-E4-E5- Oval
= E6-E8-E10-E14-S1 no .
-2 Circular
To slice
H2,5 - H4 - H6 - H8 - no Oval
H10 Circular
To cut into matchstick
size pieces
E8 -E10 - E14 K8 - K10 - K12 - K20 Circular
E8 -E10 - E14 K8 - K10 - K12 - K20 Oval
72-73-74-77 no Cgc\fl;r
To shred
Oval
M no Circular

To grate

IDM  C334605501.fm
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VEGETABLE SLICER TV4000

The illustration depicts some common utensil assembly layouts.

Cutting into cubes Cutting into cubes
Product infeed opening: oval Product infeed opening: circular

IDM-34605500601.pdf

RECOMMENDATIONS FOR USE
1. Insert the container and the utensils suited for the process to be performed.

@ Caution - Precaution
Make sure the handles (E) are correctly closed before starting the appliance.

2. Place food products in the insertion openings and lower the presser.
3. Press the button (A) to start the appliance.
4. During use, continue to add food products through the insertion openings.

To cut "julienne”, insert products through the oval insertion opening. To "dice", in-
sert products through the round insertion opening.

@ Caution - Precaution

Do not use the handles (E) to open the lid (E) when the appliance is on.

5. Press the button (D) to stop the appliance when finished.

If it is the first time the appliance is used, remove any protective linings and accu-
rately clean to remove any construction material residue before starting it.
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VEGETABLE SLICER TV4000

APPLIANCE CLEANING
Before cleaning the appliance (at the end of the day or when necessary) turn the power off
(or unplug the power cord).

1. Remove the disk carriage lid , the container and utensils. Accurately clean, rinse and

dry them.

2. Reassemble the container , utensils and disk carriage lid.

3. Accurately clean the work surface and all surrounding areas.

4. Clean external appliance surfaces with a damp cloth or sponge.

Caution - Precaution

Only clean with food safe detergents. Never use corrosive or flammable cleaning
products or products that contain substances harmful to human health.

For long periods of disuse, after cleaning and turning off appliance power (or unplugging
the power cord), adequately cover it to keep it clean.

TROUBLESHOOTING

The purpose of the following information is to help the operator to identify and correct any
anomalies or malfunctions that may occur during use.

Some faults may be resolved by the user, others require specific technical skills or abilities
and must only be performed by qualified personnel with recognised experience in the spe-
cific sector.

VAN
| & Important

Do not remove internal appliance parts.
The manufacturer is not liable for any machine tampering!
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Table 6: Operating malfunctions

Problem Causes
Main switch off.

No mains power.

The equipment does not start.  The presser was not lowered.

The basket was not correctly

inserted.

Fuse burnt-out.
The tool rotation direction is Appliance power phase wires
incorrect. are incorrectly connected.

-19 -

VEGETABLE SLICER TV4000

Solutions
Turn on main switch.
Contact your dealer or
authorised service centre.
Lower the presser.

Check correct basket insertion.

Contact customer service.
Have an expert technician invert
power wires.
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MOZZARELLA GRATER TAC-TAS

GENERAL APPLIANCE DESCRIPTION

— The mozzarella grater TAS/TAC is an appliance designed and constructed to grate
(model TAS) or dice (model TAC) mozzarella.

— The professional appliance is designed to be installed in catering environments (bars,
pizzerias, restaurants, etc.). Special training is not required. However, users should
have skills and abilities specific to the catering sector.

Any use other than that indicated by the manufacturer is considered IMPROPER.

— The appliance is constructed with selected materials and appropriate techniques to
guarantee maximum hygiene, rust resistance, significant energy savings and operating
safety.

— All appliance parts in contact with food products are made of suitable materials.
The illustration depicts main appliance parts and the list includes their descriptions and

E functions.

IDM-34605500700.pdf

IDM  C434605501.fm
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MOZZARELLA GRATER TAC-TAS

A) Control panel it is equipped with the control devices needed to operate the appliance
(see "Control descriptions").

B) Presser: it is associated with an interlock device (micro switch ). The appliance stops
when the presser is lifted.

C) Disk carriage lid: equipped with a product insertion opening, it protects the user
against contact with the cutting disks.
The appliance is equipped with an interlock device (micro switch ) that stops operations
in the event the lid is opened.

TECHNICAL SPECIFICATIONS
Table 7: Technical appliance specifications

Description Unit of measure TAS TAC

Power kW 0,30-0,35 0,40-0,45
230V/1N/50Hz

Power supply V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz a
Tool rotation speed rpm 300 140
Appliance dimensions mm 330x380x690
Packaging dimensions mm 430x400x800
Net weight kg 15 17
Installation type Counter installation
Noise level dB (A) <70

CONTROL DESCRIPTIONS
The appliance is equipped with the listed
control devices, required to run its main func-

tions. cC B A .
A) Pushbutton used to turn on the appli- o g

ance. t T + %
B) Indicator light: when on, the appliance is O I §

electrically powered.
C) Pushbutton used to turn off the appli-
ance.
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MOZZARELLA GRATER TAC-TAS

UTENSIL DISK ASSEMBLY
The illustration depicts some common utensil assembly layouts.

) & Important
For correct appliance operations, always insert the ejector disk first.

Tas

*__5

T

i\

IDM.

Legend

1) Ejection disk

2) Fixed "dicing" disk

3) Cutting/slicing disk

4) Shredding/grating disk
5) "Dicing" blade

RECOMMENDATIONS FOR USE
1. Assemble the utensils suited to the process to be performed.
2. Place a recipient with suitable capacity under the product ejection opening.
3. Place food products in the insertion opening and lower the presser.

For best results, mozzarella should be about 4 °C.
4. Press the button (A) to start the appliance.
5. During use, continue to add food products through the insertion opening.
6. Press the button (C) to stop the appliance when finished.

If it is the first time the appliance is used, remove any protective linings and accu-
rately clean to remove any construction material residue before starting it.
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MOZZARELLA GRATER TAC-TAS

APPLIANCE CLEANING
Before cleaning the appliance (at the end of the day or when necessary) turn the power off
(or unplug the power cord).

1. Remove the disk carriage lid and remove the utensils. Wash, rinse and dry them thor-

oughly.

2. Reassemble the utensils and the disk carriage lid.

3. Accurately clean the work surface and all surrounding areas.

4. Clean external appliance surfaces with a damp cloth or sponge.

Caution - Precaution

Only clean with food safe detergents. Never use corrosive or flammable cleaning
products or products that contain substances harmful to human health.

For long periods of disuse, after cleaning and turning off appliance power (or unplugging
the power cord), adequately cover it to keep it clean.

TROUBLESHOOTING

The purpose of the following information is to help the operator to identify and correct any
anomalies or malfunctions that may occur during use.

Some faults may be resolved by the user, others require specific technical skills or abilities
and must only be performed by qualified personnel with recognised experience in the spe-

cific sector.
l_
Do not remove internal appliance parts.

The manufacturer is not liable for any machine tampering!

Table 8: Operating malfunctions

Problem Causes Solutions
Main switch off. Turn on main switch.
Contact your dealer or authorised

No mains power. .
service centre.

The equipment does not start.

The presser was not lowered. Lower the presser.

Fuse burnt-out. Contact customer service.
The tool rotation direction is Appliance power phase wires are Have an expert technician invert
incorrect. incorrectly connected. power wires.
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INFORMATIONS GENERALES ET SECURITE

BUT DU MODE D'EMPLOI

— Ce mode d'emploi, qui est partie intégrante de la machine, a été réalisé par le fabricant
dans sa langue pour fournir les informations nécessaires a tous ceux qui sont autorisés
a interagir avec l'appareil pendant la durée de sa vie.

— Le peu de temps consacré a la lecture de ces informations permettra d'éviter des ris-
ques pour la santé et la sécurité du personnel ainsi que des dommages économiques.

— Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications aux informations du mode
d'emploi sans obligation de le communiquer préalablement, pour autant qu'elles n'in-
fluencent pas la sécurité.

— Certaines parties du texte ont été mises en évidence afin de souligner l'importance du
message.

/i\

Signale des informations techniques particulierement importantes a ne pas négliger.

@ Précaution - Avertissement

Signale qu'il est nécessaire d'adopter un comportement approprié afin d'éviter tout
risque pour la sécurité et la santé du personnel et ne pas causer de dommages éco-
nomiques.
A\ i
B Danger — attention
Signale des situations de grave danger qui risqueraient de mettre sérieusement a ris-
que la santé et la sécurité du personnel.

IDENTIFICATION DU FABRICANT ET DE LA MACHINE
La plaque signalétique représentée est appliquée directement sur I'appareil. Elle contient
les références et toutes les indications indispensables a la sécurité d'exploitation.

Identification du fabricant Marquage CE de conformité
| c E
Modele d'appareil --{-- s --Année de
. v construction =
Numéro de série ---|--+ & s
Données techniques - §
teda-e S
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INFORMATIONS GENERALES ET SECURITE

PROCEDURE DE DEMANDE D'ASSISTANCE
Pour toute demande d'assistance technique, communiquer la version de la machine et le
type de probléme constaté.

MESURES DE SECURITE

Lors de la conception et de la fabrication, le fabricant a porté une attention particuliére
aux aspects comportant des risques pour la sécurité et la santé du personnel.

Le fabricant a suivi toutes les « régles de bonne technique de construction » et a fabri-
qué l'appareil avec des matériaux spécialement sélectionnés pour garantir I'nygiéne ali-
mentaire et le fonctionnement.

Ces informations visent a sensibiliser les utilisateurs afin qu'ils veillent a prévenir tout
risque de type opérationnel et alimentaire. La prudence est quoi qu'il en soit irrempla-
gable. La sécurité se trouve entre les mains de chaque personne qui interagit avec I'ap-
pareil (installateurs et utilisateurs).

Lire attentivement les instructions du mode d'emploi en dotation et celles qui sont appli-
quées directement sur I'appareil ; respecter tout spécialement les instructions concernant
la sécurité.

Effectuer la manutention de I'appareil dans le respect des informations spécifiées direc-
tement sur I'emballage, sur l'appareil et dans le mode d'emploi.

Durant les phases de transport, manutention et installation, ne pas heurter ou faire tom-
ber I'appareil pour éviter d'endommager ses piéces.

Le personnel agréé au branchement électrique doit vérifier que les caractéristiques de
la ligne d'alimentation correspondent a ce qui figure sur la plaquette, qu'elle soit équipée
d'interrupteur différentiel et avec des piéces conformes aux lois et régles en vigueur.

Ne pas manipuler frauduleusement ou fausser en aucun cas les dispositifs de sécurité
installés sur l'appareil.

Il est recommandé a I'utilisateur de lire attentivement tout le mode d'emploi et de vérifier
de I'avoir compris entierement, notamment les informations portant sur la sécurité.

Au premier emploi de l'appareil, si cela s'avére nécessaire, effectuer des simulations
pour repérer les commandes, notamment celles de la mise en marche et de l'arrét.

Utiliser I'appareillage uniquement pour les emplois prévus par le fabricant. L'utilisa-
tion impropre de I'appareil peut entrainer des risques pour la sécurité et la santé des
personnes ainsi que des dommages économiques.
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INFORMATIONS GENERALES ET SECURITE

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages dus a l'usage impro-
pre de I'appareil, au non respect des indications de ce mode d'emploi et a des mani-
pulations frauduleuses ou des modifications sans autorisation formelle.

Toutes les opérations exigeant une compétence technique précise ou des aptitudes
spéciales (installation, branchement aux alimentations, etc.) doivent étre effectuées ex-
clusivement par du personnel qualifié ayant une expérience acquise et attestée dans le
secteur d'intervention spécifique.

Ne pas utiliser I'appareil avec des cables d'alimentation électrique qui ne sont pas en
parfait état et efficaces. Dés que I'on constate un probléme, arréter immédiatement I'ap-
pareil en condition de sécurité et faire remplacer les cables par du personnel agréé et
qualifié.

Avant tout nettoyage, entretien, etc., DEBRANCHER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE
GENERALE (ou débrancher la prise électrique) et vérifier que la zone de traitement
soit totalement refroidie.

Nettoyer I'appareil a la fin de chaque utilisation ou quand on constate une nécessité rai-
sonnable, en fonction du type de denrée alimentaire traitée.

Nettoyer minutieusement toutes les parties de I'appareil (y compris les zones limitro-
phes) qui peuvent entrer en contact direct ou indirect avec les aliments, pour les préser-
ver du risque de contamination et maintenir le niveau d'hygiéne approprié.

Nettoyer I'appareil uniguement avec des produits détergents a usage alimentaire. Ne
jamais utiliser de produits de nettoyage corrosifs et inflammables ou de produits sus-
ceptibles de contenir et/ou libérer des substances toxiques.

Nettoyer et désinfecter I'appareil a I'aide d'équipements de protection individuelle, no-
tamment quand on emploie des produits détergents.

Ne pas nettoyer I'appareil avec des jets d'eau pour ne pas abimer ses piéces, notam-
ment les piéces électriques et électroniques.

En cas d'inactivité prolongée de I'appareil, nettoyer et sécher soigneusement toutes ses
piéces (intérieures et extérieures). Débrancher le cable d'alimentation et s'assurer que
les conditions ambiantes soient adaptées a la conservation de I'appareil a travers le
temps.

La liste indique les conditions nécessaires pour le fonctionnement correct de I'équipement
électrique en fonction du milieu environnant.

Température ambiante non inférieure a 5°C.

L'humidité relative doit étre comprise entre 50% (relevée a 40°C) et 90% (relevée a
20°C).
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INFORMATIONS GENERALES ET SECURITE

— Le milieu ne doit pas présenter de zones a concentration de gaz et poussiéres poten-
tiellement explosives et/ou a risque d'incendie.

— L'activité peut influencer le milieu. Il faut donc tenir compte des émissions dans |'atmos-
phére, des effluents liquides et de la pollution du sol, de I'emploi de matiéres premiéres
et de ressources naturelles et de la gestion des déchets.

— Durant le transport et le stockage, la température ambiante doit se situer entre -25°C et
55°C avec un maximum de 70°C, pour autant que le temps d'exposition ne dépasse pas
24 heures.

— Les déchets d'emballage doivent étre éliminés conformément aux lois en vigueur dans
le pays d'utilisation.

— Durant les phases de mise a la ferraille de I'appareil, sélectionner toutes les pieces en
fonction de leurs caractéristiques et procéder a une élimination différenciée. Les com-
posants électriques et électroniques, marqués du symbole spécial, doivent notamment
étre éliminés dans les centres de collecte agréés ou remis au vendeur lors d'un nouvel
achat.

Les appareils électriques et électroniques peuvent contenir des substances dange-
reuses aux effets potentiellement nocifs pour I'environnement et la santé. Il est re-
commandé de les éliminer de fagon adaptée.

SIGNAUX DE SECURITE ET D'INFORMATION
Sur I'appareil, a hauteur des zones ou existent des RISQUES RESIDUELS, on a appliqué
des signaux de sécurité qui informent sur le risque correspondant.

Les illustrations représentent les signaux de sécurité et d'information ap-
pliqués sur l'appareil.

— Danger de choc électrique: Signale qu'il faut couper I'alimentation
électrique générale (ou débrancher la prise électrique) avant de tou-
cher aux branchements électriques.
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INFORMATIONS GENERALES ET SECURITE

DISPOSITIONS POUR LE DEBALLAGE, LA MANUTENTION ET L'INSTALLATION

— L'appareil est livré emballé dans une boite spéciale et, le cas échéant, est stabilisé avec
du matériel anti-choc pour garantir son parfait état.
En fonction des caractéristiques de I'appareil, du lieu de destination et du moyen de
transport a utiliser, I'emballage peut étre palettisé pour faciliter sa manutention.
Toutes les informations nécessaires pour effectuer la manutention (chargement et dé-
chargement) en conditions de sécurité figurent directement sur I'emballage.

— La manutention de I'emballage doit se faire en fonction de ses caractéristiques (poids,
dimensions, etc.). Siles dimensions et le poids sont limités, la manutention peut se faire
manuellement. Dans le cas contraire, il faut utiliser un dispositif de levage de portée
adaptée.

A la réception de l'appareil, vérifier le parfait état de toutes ses piéces. En cas de dom-
mages ou d'absence de pieces, contacter le fabricant de votre région pour décider des
procédures a suivre.

— L'installation doit étre confiée a un personnel expérimenté et agrée, qui doit s'assurer
préalablement que la ligne d'alimentation électrique réponde aux lois en vigueur en la
matiére, aux normes et spécifications en vigueur dans le pays d'utilisation. @

— Avant d'installer I'appareil, vérifier que la zone choisie soit adaptée, bien aérée et éclai-
rée, stable et qu'elle ait un espace environnant suffisant pour permettre un nettoyage et
un entretien aisés. Vérifier également que le plan d'appui soit stable, nivelé et que sa
superficie soit facile a débarrasser des résidus pour éviter le risque d'accumulation de
saleté et de contamination des denrées alimentaires.

Le personnel agréé au branchement électrique doit s'assurer de la parfaite efficacité
de la mise a la terre de l'installation électrique et doit vérifier que la tension de ligne
et la fréquence correspondent aux données spécifiées sur la plaquette signalétique.
Pour les appareils de caractéristiques morphologiques particuliéres (forme, poids, dimen-
sions, etc.), les informations de ce paragraphe pourraient ne pas étre exhaustives. Les in-
formations supplémentaires éventuelles figurent dans le paragraphe « Mode de levage »
de chaque appareil.
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COUPE-LEGUMES - TV2000R - TV2500 - TV3000

DESCRIPTION GENERALE DE L'APPAREIL

Le coupe-légumes TV2000R - TV2500 - TV3000 est un appareil congu et fabriqué pour
couper et trancher tout type de légumes, fruits, pommes de terre, etc. destinés a l'ali-
mentation humaine.

L'appareil est de type professionnel et doit étre installé dans des milieux commerciaux
(bars, pizzeria, restaurants, etc.). Il ne demande aucune formation particuliére mais les
utilisateurs doivent avoir les capacités et compétences spécifiques dans le secteur de
la restauration.

Tout autre emploi que celui indiqué par le constructeur est réputé INADAPTE.

L'appareil est fabriqué avec des matériaux sélectionnés et des techniques de construc-
tion appropriées pour garantir une hygiéne excellente, la résistance a I'oxydation, une
économie d'énergie importante et la sécurité d'exploitation.

Toutes les piéces de I'appareil qui sont en contact avec les aliments sont fabriquées en
matériaux adaptés.

L'image illustre les piéces principales de |'appareil et |a liste contient leur description et leur

m fonction.

IDM-34605500100.pdf
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COUPE-LEGUMES - TV2000R - TV2500 - TV3000

A) Tableau de commandes : Il est équipé des dispositifs de commande nécessaires

pour faire fonctionner I'appareil (voir "Description des commandes").

B) Presseur: est associé a un dispositif d'asservissement (micro-interrupteur ). Quand on

souléve le levier , I'appareil s'arréte.

C) Couvercle du porte-disques: Muni de bouches pour I'introduction de I'aliment, protége

I'utilisateur contre le contact avec les disques de coupe.

L'appareil modéle TV2000R est équipé d'un dispositif d'asservissement (micro-interrup-

teur ) qui arréte le fonctionnement en cas d'ouverture du couvercle.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Tableau 1: Données techniques de I'appareil
Unité de

Description T TV2000R TV2500 TV3000

Puissance kW 0,37

. L . 230V/1N/50Hz 230V/1N/50Hz
Alimentation électrique V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz 230V/1N/50Hz 230-400V/3/50Hz
\'/ltesse.de rotation de tours/min 255
l'ustensile
Dimensions de l'appareil mm 220x610x520
Dimensions emballage mm 620x300x580
Poids net kg 22
Type d'installation Installation au comptoir
Niveau de bruit dB (A) <70

DESCRIPTION DES COMMANDES

L'appareil est équipé des dispositifs de com-
mandes cités, nécessaires pour activer ses

fonctions principales. A
A) Bouton: Sert & activer le fonctionnement n

de l'appareil. ---B
B) Témoin lumineux: Lorsqu'il est allumé, il O ...C

signale que I'appareil est alimenté en élec-

tricité.

IDM-34605500200.pdf

C) Bouton: Sert a désactiver le fonctionne-
ment de l'appareil.
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MONTAGE DES DISQUES
Tableau 2: schéma d'utilisation des disques

Type de coupe

<
=2

Couper en tranches

Couper en batonnets

SRR

fre”

Effilocher

Raper

Type de disque
rotatif

E1-E2-E3-E4

-E5-E6-ES8-

E10-E14-S1 -
S2

E6 - E8-E10 -
E14

H2,5 - H4 - H6 -
H8 - H10

E8-E10-E14

E8-E10-E14

72 -73-74-277

COUPE-LEGUMES - TV2000R - TV2500 - TV3000

Type de disque
fixe

Non

B6 - B8 - B10

Non

D8X8 -D10X10 -
D12X12 -
D20X20

D8X8S -
D10X10S -
D12X12S -

D20X20S

Non

Non

-10 -

Type de disque
éjecteur

Ailettes en bas

Ailettes en bas

Ailettes en bas

Ailettes en bas

Ailettes en bas

Ailettes en haut

Ailettes en haut

Type d'ouverture
d'introduction
produit

Ovale
Circulaire

Ovale

Ovale
Circulaire

Circulaire

Ovale

Ovale
Circulaire

Ovale
Circulaire
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COUPE-LEGUMES - TV2000R - TV2500 - TV3000

L'illustration montre certains types de schémas de montage des ustensiles.

) & Important
Pour le bon fonctionnement de I'appareil, il est nécessaire d'introduire toujours

d'abord le disque expulseur.
Couper en Couper en
batonnets petits dés

B

s el

-

IDM-34605500301.pdf

CONSEILS D'UTILISATION
1. Monter les ustensiles adaptés a la préparation a réaliser.

Précaution - Avertissement
S’assurer que la poignée (D) soit bien serrée avant de mettre I'appareil en marche.
2. Introduire un récipient de contenance adaptée sous la bouche d'expulsion du produit.
3. Introduire les aliments dans les bouches d'alimentation et abaisser le presseur .
4. Appuyer sur le bouton (A) pour mettre I'appareil en marche.
5. Durant I'emploi, continuer a ajouter les aliments par les bouches d'alimentation .

En cas de coupe « en allumettes », introduire les produits par la bouche d'alimenta-
tion ovale, en cas de coupe « en dés », par la bouche d'alimentation ronde.

Précaution - Avertissement
Il est interdit de toucher a la poignée (D) pour ouvrir le couvercle lorsque I'appareil fonc-

tionne.

6. Appuyer sur le bouton (C) pour arréter I'appareil en fin de travail.

Si I'appareil en est a sa premiére utilisation, avant de le mettre en marche, retirer la
pellicule de protection de revétement et le nettoyer soigneusement pour éliminer
toute trace de matériau de fabrication.
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COUPE-LEGUMES - TV2000R - TV2500 - TV3000

NETTOYAGE DE L'APPAREIL
Avant le nettoyage de I'appareil (en fin de journée ou lorsque cela s'avére nécessaire), dé-
brancher I'électricité générale (ou la prise électrique).
1. Ouvrir le couvercle porte-disques et démonter les ustensiles . Les laver, les rincer et
les sécher soigneusement.

Dans les modeéles TV2000R, pour faciliter les opérations de nettoyage, on peut dé-
monter le couvercle porte-disques .

2. Remonter les ustensiles et fermer le couvercle porte-disques.

3. Nettoyer soigneusement le plan de travail et toutes les zones environnantes.

4. Nettoyer les surfaces extérieures de I'appareil avec un chiffon humide ou une éponge.

Précaution - Avertissement

A ne nettoyer qu'avec des détergents a usage alimentaire. N'utiliser en aucun cas
des produits de nettoyage corrosifs, inflammables ou qui contiennent des substan-
ces nocives pour la santé.

Si on prévoit de ne pas utiliser I'appareil durant une longue période, aprés l'avoir nettoyé et
débranché de I'électricité générale (ou de la prise électrique), le protéger convenablement
pour le garder propre.

RECHERCHE DES PANNES

Les informations qui suivent aident a identifier et a corriger les anomalies et dysfonctionne-
ments éventuels pouvant se présenter pendant I'utilisation.

Certaines pannes peuvent étre résolues par I'utilisateur. D'autres opérations exigent une
compétence technique précise ou des aptitudes spéciales doivent étre effectuées exclusi-
vement par du personnel qualifié ayant une expérience acquise et attestée dans le secteur
d'intervention spécifique.

) & Important

Ne pas démonter les parties internes de I'appareil.
Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages éventuels causés par
des manipulations frauduleuses.
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Tableau 3: Anomalies de fonctionnement
Inconvénient Causes

Interrupteur général déclenché.

Absence de tension sur la ligne

L'appareil ne se met pas en d'alimentation électrique.
marche. ; P
Le presseur n'a pas été
abaissé.
Fusible grillé

Les cables des phases

Le sens de rotation de d'alimentation électrique de
l'ustensile n'est pas juste. I'appareil ne sont pas branchés
correctement.
-13-

COUPE-LEGUMES - TV2000R - TV2500 - TV3000

Solutions
Enclencher l'interrupteur
général.

Contacter le revendeur ou un
centre d'assistance aprés-vente
agréeé.

Abaisser le presseur .

Contacter le service aprés-
vente.

Demander l'inversion des
cables électrique a un
technicien spécialisé.
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COUPE-LEGUMES TV4000

DESCRIPTION GENERALE DE L'APPAREIL

Le coupe-légumes TV4000 est un appareil congu et fabriqué pour couper et trancher
tout type de légumes, fruits, pommes de terre, etc. destinés a l'alimentation humaine.

L'appareil est de type professionnel et doit étre installé dans des milieux commerciaux
(bars, pizzeria, restaurants, etc.). Il ne demande aucune formation particuliére mais les
utilisateurs doivent avoir les capacités et compétences spécifiques dans le secteur de
la restauration.

Tout autre emploi que celui indiqué par le constructeur est réputé INADAPTE.

L'appareil est fabriqué avec des matériaux sélectionnés et des techniques de construc-
tion appropriées pour garantir une hygiéne excellente, la résistance a I'oxydation, une
économie d'énergie importante et la sécurité d'exploitation.

Toutes les piéces de I'appareil qui sont en contact avec les aliments sont fabriquées en
matériaux adaptés.

L'image illustre les piéces principales de l'appareil et |a liste contient leur description et leur
fonction.

-..A

1DM-34605500400.pdf
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COUPE-LEGUMES TV4000

A) Tableau de commandes : Il est équipé des dispositifs de commande nécessaires
pour faire fonctionner I'appareil (voir "Description des commandes").

B) Presseur: est associé a un dispositif d'asservissement (micro-interrupteur ). Quand on
souléve le levier , I'appareil s'arréte.

C) Couvercle du porte-disques: Muni de bouches pour I'introduction de I'aliment, protége
I'utilisateur contre le contact avec les disques de coupe.

D) Bol: Recoit I'aliment qui a été préparé et est associé a un dispositif d'asservissement
(micro-interrupteur ). Sile bol n'est pas bien installé, I'appareil ne se met pas en marche.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Tableau 4: Données techniques de I'appareil

Description Unité de mesure TV4000

Puissance kW 0,37

. L ) 230V/1N/50Hz
Alimentation électrique V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz
Dimensions du bol mm @240x165
Contenance du bol It 7,5
Yltesse _de rotation de tours/min 310
l'ustensile
Dimensions de I'appareil mm 280x630x550 @
Dimensions emballage mm 720x370x710
Poids net kg 27
Type d'installation Installation au comptoir
Niveau de bruit dB (A) <70

DESCRIPTION DES COMMANDES
L'appareil est équipé des dispositifs de com-
mandes cités, nécessaires pour activer ses
fonctions principales.

A) Bouton: Sert a activer le fonctionnement Ot---E
de I'appareil. B... _,%‘ @

B) Voyant: Lorsqu'il est allumé, il signale @ @ PRI »)
que l'appareil est en marche. STOP

C) Bouton (a action maintenue) : Sert & Al PULSE

. . L]
enclencher le fonctionnement par impul- START “...C

sion. Lorsqu'on le relache, I'appareil s'ar-
réte.

D) Bouton: Sert a désactiver le fonctionne-
ment de l'appareil.

E) Témoin lumineux: Lorsqu'il est allumé, il signale que I'appareil est alimenté en électri-
cité.

IDM-34605500500.pdf
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MONTAGE DES DISQUES
Tableau 5: schéma d'utilisation des disques

Type de coupe Type de disque rotatif Type de disque fixe

« A\ E1-E2-E3-E4-E5-
= E6-E8-E10-E14-S1 Non
-82

Couper en tranches

H2,5 - H4 - H6 - H8 -

H10 Non
E8 - E10 - E14 K8 - K10 - K12 - K20
E8 - E10 - E14 K8 - K10 - K12 - K20
Z2-23-74 -Z7 Non
Effilocher
V Non

Raper

-16 -
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Type d'ouverture
d'introduction produit

Ovale
Circulaire

Ovale
Circulaire

Circulaire

Ovale

Ovale
Circulaire

Ovale
Circulaire
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COUPE-LEGUMES TV4000

L'illustration montre certains types de schémas de montage des ustensiles.

Coupe en petits dés Coupe en petits dés
Ouverture d'introduction produit: ovale I Ouverture d'introduction produit: circulaire

IDM-34605500601.pdf

CONSEILS D'UTILISATION
1. Introduire le bol et monter les ustensiles adaptés a la préparation a réaliser.

@ Précaution - Avertissement
S’assurer que les manettes (E) soient bien fermées avant de mettre I'appareil en mar-

che.

2. Introduire les aliments dans les bouches d'alimentation et abaisser le presseur .
3. Appuyer sur le bouton (A) pour mettre I'appareil en marche.
4. Durant I'emploi, continuer a ajouter les aliments par les bouches d'alimentation .

En cas de coupe « en allumettes », introduire les produits par la bouche d'alimenta-
tion ovale, en cas de coupe « en dés », par la bouche d'alimentation ronde.

Précaution - Avertissement

Il est interdit de toucher aux manettes (E) pour ouvrir le couvercle lorsque I'appareil
fonctionne.

5. Appuyer sur le bouton (D) pour arréter I'appareil en fin de travail.
Si I'appareil en est a sa premiére utilisation, avant de le mettre en marche, retirer la

pellicule de protection de revétement et le nettoyer soigneusement pour éliminer
toute trace de matériau de fabrication.
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COUPE-LEGUMES TV4000

NETTOYAGE DE L'APPAREIL
Avant le nettoyage de I'appareil (en fin de journée ou lorsque cela s'avére nécessaire), dé-
brancher I'électricité générale (ou la prise électrique).

1. Démonter le couvercle porte-disques , le bol et les ustensiles. Les laver, les rincer et les

sécher soigneusement.

2. Remonter le bol , les ustensiles et le couvercle porte-disques.

3. Nettoyer soigneusement le plan de travail et toutes les zones environnantes.

4. Nettoyer les surfaces extérieures de l'appareil avec un chiffon humide ou une éponge.

Précaution - Avertissement

A ne nettoyer qu'avec des détergents a usage alimentaire. N'utiliser en aucun cas
des produits de nettoyage corrosifs, inflammables ou qui contiennent des substan-
ces nocives pour la santé.

Si on prévoit de ne pas utiliser I'appareil durant une longue période, apres l'avoir nettoyé et
débranché de I'électricité générale (ou de la prise électrique), le protéger convenablement
pour le garder propre.

RECHERCHE DES PANNES

Les informations qui suivent aident a identifier et a corriger les anomalies et dysfonctionne-
ments éventuels pouvant se présenter pendant I'utilisation.

Certaines pannes peuvent étre résolues par l'utilisateur. D'autres opérations exigent une
compétence technique précise ou des aptitudes spéciales doivent étre effectuées exclusi-
vement par du personnel qualifié ayant une expérience acquise et attestée dans le secteur
d'intervention spécifique.

) & Important

Ne pas démonter les parties internes de I'appareil.
Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages éventuels causés par
des manipulations frauduleuses.
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Tableau 6: Anomalies de fonctionnement

Inconvénient

L'appareil ne se met pas en
marche.

Le sens de rotation de
l'ustensile n'est pas juste.

Causes

Interrupteur général déclenché.

Absence de tension sur la ligne
d'alimentation électrique.

Le presseur n'a pas été
abaissé.

Le bol n'a pas été placé
correctement.

Fusible grillé

Les cébles des phases
d'alimentation électrique de
I'appareil ne sont pas branchés
correctement.

-19 -
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Solutions
Enclencher l'interrupteur
général.

Contacter le revendeur ou un
centre d'assistance aprés-vente
agréeé.

Abaisser le presseur .

Veérifier la mise en place du bol .

Contacter le service apres-
vente.

Demander l'inversion des
cables électrique a un
technicien spécialisé.
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COUPE - MOZZARELLA TAC - TAS

DESCRIPTION GENERALE DE L'APPAREIL

Le coupe-mozzarella TAS/TAC est un appareil congu et fabriqué pour effilocher (modé-
le TAS) ou découper en dés (modéle TAC) la mozzarella.

L'appareil est de type professionnel et doit étre installé dans des milieux commerciaux
(bars, pizzeria, restaurants, etc.). Il ne demande aucune formation particuliére mais les
utilisateurs doivent avoir les capacités et compétences spécifiques dans le secteur de
la restauration.

Tout autre emploi que celui indiqué par le constructeur est réputé INADAPTE.

L'appareil est fabriqué avec des matériaux sélectionnés et des techniques de construc-
tion appropriées pour garantir une hygiéne excellente, la résistance a I'oxydation, une
économie d'énergie importante et la sécurité d'exploitation.

Toutes les piéces de I'appareil qui sont en contact avec les aliments sont fabriquées en
matériaux adaptés.

L'image illustre les piéces principales de l'appareil et |a liste contient leur description et leur
fonction.

IDM-34605500700.pdf
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COUPE - MOZZARELLA TAC - TAS

A) Tableau de commandes : Il est équipé des dispositifs de commande nécessaires
pour faire fonctionner I'appareil (voir "Description des commandes").
B) Presseur: est associé a un dispositif d'asservissement (micro-interrupteur ). Quand on

souléve le presseur , I'appareil s'arréte.

C) Couvercle du porte-disques: Muni de la bouche pour l'introduction de I'aliment, pro-
tege l'utilisateur contre le contact avec les disques de coupe.
L'appareil est équipé d'un dispositif d'asservissement (micro-interrupteur ) qui arréte le
fonctionnement en cas d'ouverture du couvercle.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tableau 7: Données techniques de I'appareil

Description Unité de mesure
Puissance kW
Allme.ntatlon V/Ph/Hz
électrique
Vitesse de rotation de .

, . tours/min
I'ustensile

Dimensions de

; . mm
I'appareil

Dimensions emballage mm
Poids net kg
Type d'installation

Niveau de bruit dB (A)

DESCRIPTION DES COMMANDES

L'appareil est équipé des dispositifs de com-
mandes cités, nécessaires pour activer ses

fonctions principales.

A) Bouton: Sert a activer le fonctionnement

de l'appareil.

B) Témoin lumineux: Lorsqu'il est allumé, il
signale que l'appareil est alimenté en

électricité.

C) Bouton: Sert a désactiver le fonctionne-

ment de l'appareil.

TAS TAC
0,30-0,35 0,40 - 0,45
230V/1N/50Hz
230-400V/3/50Hz
300 140
330x380x690
430x400x800
15 17
Installation au comptoir
<70
C B A .
Vi
* 8
o |
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MONTAGE DES DISQUES

COUPE - MOZZARELLA TAC - TAS

L'illustration montre certains types de schémas de montage des ustensiles.

/a
) & Important

Pour le bon fonctionnement de I'appareil, il est nécessaire d'introduire toujours

d‘abord le disque expulseur.

IDM-34605500900.pdf

Légende

1) Disque expulseur

2) Disque fixe pour coupe « en dés » .
3) Disque pour couper/trancher.

4) Disque pour effilocher/raper

5) Couteau pour la coupe « en dés » .

CONSEILS D'UTILISATION

1. Monter les ustensiles adaptés a la préparation a réaliser.
2. Introduire un récipient de contenance adaptée sous la bouche d'expulsion du produit.
3. Introduire les aliments dans la bouche d'alimentation et abaisser le presseur .

Pour un excellent travail, la mozzarella doit étre a une température d'environ 4 °C.
4. Appuyer sur le bouton (A) pour mettre I'appareil en marche.
5. Durant I'emploi, continuer a ajouter les aliments par la bouche d'alimentation .
6. Appuyer sur le bouton (C) pour arréter I'appareil en fin de travail.

Si I'appareil en est a sa premiére utilisation, avant de le mettre en marche, retirer la
pellicule de protection de revétement et le nettoyer soigneusement pour éliminer

toute trace de matériau de fabrication.

-22-
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COUPE - MOZZARELLA TAC - TAS

NETTOYAGE DE L'APPAREIL
Avant le nettoyage de I'appareil (en fin de journée ou lorsque cela s'avére nécessaire), dé-
brancher I'électricité générale (ou la prise électrique).

1. Démonter le couvercle porte-disques et démonter les ustensiles . Les laver, les rincer

et les sécher soigneusement.

2. Remonter les ustensiles et le couvercle porte-disques.

3. Nettoyer soigneusement le plan de travail et toutes les zones environnantes.

4. Nettoyer les surfaces extérieures de I'appareil avec un chiffon humide ou une éponge.

Précaution - Avertissement

A ne nettoyer qu'avec des détergents a usage alimentaire. N'utiliser en aucun cas
des produits de nettoyage corrosifs, inflammables ou qui contiennent des substan-
ces nocives pour la santé.

Si on prévoit de ne pas utiliser I'appareil durant une longue période, aprées l'avoir nettoyé et
débranché de I'électricité générale (ou de la prise électrique), le protéger convenablement
pour le garder propre.

RECHERCHE DES PANNES

Les informations qui suivent aident a identifier et a corriger les anomalies et dysfonctionne-
ments éventuels pouvant se présenter pendant I'utilisation.

Certaines pannes peuvent étre résolues par I'utilisateur. D'autres opérations exigent une
compétence technique précise ou des aptitudes spéciales doivent étre effectuées exclusi-
vement par du personnel qualifié ayant une expérience acquise et attestée dans le secteur
d'intervention spécifique.

/i\
Ne pas démonter les parties internes de I'appareil.
Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages éventuels causés par des

manipulations frauduleuses.

Tableau 8: Anomalies de fonctionnement

Solutions
Enclencher l'interrupteur général.
Contacter le revendeur ou un
centre d'assistance apres-vente

Causes
Interrupteur général déclenché.

Inconvénient

. . Absence de tension sur la ligne
L'appareil ne se met pas en

marche.

Le sens de rotation de l'ustensile
n'est pas juste.

d'alimentation électrique.

Le presseur n'a pas été abaissé.

Fusible grillé

Les céables des phases
d'alimentation électrique de
I'appareil ne sont pas branchés
correctement.
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agréé.
Abaisser le presseur .
Contacter le service apres-vente.

Demander l'inversion des cables
électrique a un technicien
spécialisé.

Langue francaise
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND SICHERHEIT

ZWECK DER BEDIENUNGSANLEITUNG

— Die Bedienungs- und Wartungsanleitung ist ein Bestandteil des Gerats und wurde vom
Hersteller in seiner Originalsprache verfasst, um denjenigen alle notwendigen Informa-
tionen zu liefern, die befugt sind, mit dem Gerat im Laufe ihrer vorgesehenen Lebens-
dauer zu interagieren.

— Etwas Zeitinvestition in die Lektire der Informationen trat zur Vermeidung von Gesund-
heits- und Sicherheitsrisiken fir Personen und von wirtschaftlichen Schaden bei.

— Der Hersteller behélt sich das Recht vor, an den in der Bedienungsleitung gelieferten
Informationen Anderungen vorzunehmen, ohne zuvor irgendeine Mitteilung dazu zu
machen, wenn diese nicht die Sicherheit betreffen.

— Einige Textteile sind gekennzeichnet worden, um die Wichtigkeit der Mitteilung zu un-
terstreichen.

) & Informationen
Weist auf technische Informationen von besonderer Wichtigkeit hin, die nicht ver-

nachlassigt werden diirfen.

Achtung - Vorsicht

Zeigt an, dass geeignete Vorkehrungen zu treffen sind, um die Gesundheit und die
Sicherheit von Personen keinem Risiko auszusetzen und wirtschaftliche Schaden zu
vermeiden.

A\
1 Gefahr - Achtung

Weist auf schwere Gefdahrdungssituationen hin, die bei Nichtbeachtung ein ernsthaf-
tes Risiko fiir die Gesundheit und Sicherheit von Personen darstellen konnen.

IDENTIFIKATION DES HERSTELLERS UND DES GERATS
Das abgebildete Typenschild wird direkt auf dem Gerat angebracht. Auf dem Schild finden
sich alle Verweise und Angaben, die fiir die Betriebssicherheit unverzichtbar sind.

Identifikation d.es Herstellers EG Konformitatszeichen

*

Geratemodell--{--» e eeieieeteeieiel --Baujahr
Seriennummer---|--+ ¢
Technische Daten i
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND SICHERHEIT

KUNDENDIENSTANFORDERUNG
Geben Sie bei jeder Anforderung des Technischen Kundendiensts die Gerateversion und
die Art der aufgetretenen Stérung an.

SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

Der Hersteller hat in der Entwicklungs- und Konstruktionsphase ein besonderes Augen-
merk auf die Aspekte gerichtet, die Risiken hinsichtlich der Sicherheit und Gesundheit
Personen verursachen kénnten.

Der Hersteller hat alle ,Regeln der guten Konstruktionstechnik" befolgt und das Gerat
mit speziell ausgewahlten Materialien ausgeflihrt, um Lebensmittelhygiene und Be-
triebsfunktionstiichtigkeit zu garantieren.

Diese Informationen haben zum Zweck, die Bediener fiir die Vorbeugung jedes Be-
triebs- oder Lebensmittelrisikos zu sensibilisieren. Umsichtiges Arbeiten ist in jedem
Fall unverzichtbar. Die Sicherheit liegt auch in den Handen derjenigen, die mit dem Ge-
rat interagieren (Installateure und Bediener).

Lesen Sie sorgfaltig die in der mitgelieferten Bedienungsanleitung stehenden und die un-
mittelbar am Gerat angebrachten Anweisungen und befolgen Sie insbesondere die Si-
cherheitshinweise.

Fihren Sie die innerbetriebliche Beforderung des Gerats unter Beriicksichtigung der di-
rekt auf der Verpackung, auf dem Gerat und in der Bedienungsanleitung angegebenen
Informationen durch.

Wahren der Transport-, Beforderungs- und Installationsphasen stoRen Sie nicht mit
dem Gerat an oder lassen Sie dieses nicht fallen, um die Beschadigung seiner Kompo-
nenten zu vermeiden.

Das mit dem elektrischen Anschluss beauftragte Personal muss die Ubereinstimmung
der Eigenschaften der Versorgungsleitung mit den Angaben auf dem Schild tGberprifen
und sicherstellen, dass die Leitung mit einem Differenzialschalter und mit zu den gel-
tenden Gesetzen und Vorschriften konformen Komponenten ausgestattet ist.
Manipulieren, entfernen oder umgehen Sie auf keinen Fall die auf dem Geréat installier-
ten Sicherheitsvorrichtungen.

Dem Bediener wird empfohlen, die gesamte Bedienungsanleitung aufmerksam zu le-
sen und sicherzustellen, diese in allen ihren Teilen, insbesondere alle Informationen be-
zuglich der Sicherheit, verstanden zu haben.

Bei der Erstbenutzung des Geréts filhren Sie, falls notwendig, einige Simulationen
durch, um sich mit den Bedienelementen, insbesondere mit denjenigen zur Ein- und
Ausschaltung, vertraut zu machen.

Benutzen Sie das Gerét nur fiir die vorgesehenen Einsatzbereiche. Der unsachgema-
Re Gebrauch und der Einsatz des Gerits fiir nicht vorgesehene Zwecke kann Risiken
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND SICHERHEIT

fir die Sicherheit und Gesundheit von Personen sowie wirtschaftliche Schaden her-
beifiihren.

Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir Schaden ab, die durch unsachgeméaBen Gebrau-
ch des Geriéts, durch Nichteinhaltung der Angaben in dieser Bedienungsanleitung
und durch Manipulierung oder Anderungen am Gerit ohne seine formale Genehmi-
gung verursacht worden sind.

— Alle Eingriffe, die eine prazise technische Kompetenz oder besondere Fahigkeiten (In-
stallation, Anschluss der Versorgungsleitungen, usw.) erfordern, sind ausschlieRlich
von autorisiertem Fachpersonal durchzufiihren, das im spezifischen Tatigkeitsbereich
erworbene und anerkannte Erfahrung vorweisen kann.

— Benutzen Sie das Gerat nicht mit beschédigten oder unwirksamen Stromversorgungs-
kabeln. Sobald Sie einen Stérung feststellen, stoppen Sie unmittelbar das Geréat unter
Sicherheitsbedingungen und lassen Sie die Kabel durch autorisiertes und qualifiziertes
Fachpersonal auswechseln.

Vor der Durchfiihrung jedweder Art von Reinigungs-, Wartungsarbeiten, usw., SCHAL-
TEN SIE DIE HAUPTSTROMVERSORGUNG AB (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus)
und stellen Sie sicher, dass der zu behandelnde Bereich komplett abgekiihit ist.

— Reinigen Sie das Gerat am Ende jedes Gebrauchs oder wenn Sie es fiir notwendig hal-
ten, je nach verarbeitetem Lebensmitteltyp.

— Reinigen Sie sorgfaltig alle Geréateteile (angrenzende Bereiche inbegriffen), die in direk-
ten oder indirekten Kontakt mit Lebensmitteln kommen kénnen, um diese vor Kontami-
nationsrisiko zu schiitzen und die Hygiene zu erhalten.

— Reinigen Sie das Gerat ausschlieRlich mit fir Lebensmittel geeigneten Reinigungspro-
dukten. Verwenden Sie niemals korrosive oder entflammbare Reinigungsprodukte oder
Produkte, die schadliche Substanzen enthalten und/oder abgeben.

— Reinigen und ,hygienisieren" Sie das Gerat unter Verwendung von individuellen
Schutzvorrichtungen, insbesondere bei der Verwendung von Reinigungsprodukten.

— Reinigen Sie das Gerat nicht mit Wasserstrahl, um seine Komponenten, insbesondere
die elektrischen und elektronischen, nicht zu beschadigen.

— In Fall von langerer Nichtbenutzung des Gerats, reinigen Sie alle Gerateteile (Innen-
und AuRenteile) und trocknen Sie diese sorgfaltig ab. Ziehen Sie das Stromkabel her-
aus und stellen Sie sicher, dass die Umgebungsbedingungen fiir die Iangere Aufbewah-
rung des Gerats geeignet sind.

Die Liste enthalt die notwendigen Bedingungen fiir die korrekte Funktionsweise der Elek-

troausstattung, je nach Umgebungsbedingungen.

— Umgebungstemperatur nicht unter 5°C.

— Relative Luftfeuchtigkeit zwischen 50% (bei 40°C gemessen) und 90% (bei 20°C ge-
messen).
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND SICHERHEIT

— Die Umgebung darf keine Bereiche mit potentiell explosionsgefahrdeten und / oder
brandgefahrdeten Gas- oder Pulverkonzentrationen aufweisen.

— Die Aktivitat kann Auswirkungen auf die Umgebung haben, daher miissen die Emissio-
nen in die Atmosphare, die Abwasserabfliisse und die Kontamination des Bodens, der
Einsatz von Rohstoffen und natiirlichen Hilfsquellen und die Abfallbeseitigung berlick-
sichtigt werden.

— Wahrend des Transports und der Einlagerung muss die Umgebungstemperatur zwi-
schen -25°C und 55°C mit einem Maximalwert von 70°C (vorausgesetzt, dass die Aus-
setzungszeit 24 Stunden nicht uberschreitet) liegen.

— Die Verpackungskomponenten sind gemaf der im Anwenderland geltenden Gesetze
zu entsorgen.

— Wahrend der Phasen der Gerateabriistung- und -verschrottung sind alle Komponenten
je nach ihren Eigenschaften einzuordnen und getrennt zu entsorgen. Insbesondere die
mit einem speziellen Symbol gekennzeichneten elektrischen und elektronischen Kom-
ponenten sind in speziellen autorisierten Sammelstellen zu entsorgen oder dem Ver-
kaufer bei einem Neukauf zuriickzubringen.

Die Elektrischen und Elektronischen Apparaturen enthalten geféhrliche Substanzen
mit potentiell schadlichen Auswirkungen auf die Gesundheit von Personen und die
Umgebung. Es wird empfohlen, ihre Entsorgung auf korrekte Weise auszufiihren.

SICHERHEITS- UND INFORMATIONSZEICHEN
Auf dem Gerat befinden sich Sicherheitszeichen in Ubereinstimmung mit den Bereichen, in
denen RESTRISIKEN bestehen, die Uber das entsprechende Risiko informieren.

Die Abbildungen zeigen die auf dem Gerat angebrachten Sicherheitszei-
chen und Informationen.

— Elektroschockgefahr: zeigt an, dass die Hauptstromversorgung ab-
geschaltet werden muss (oder der Netzstecker herausgezogen wer-
den muss), bevor Arbeiten an den Elektroanschlissen verrichtet
werden.
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND SICHERHEIT

VORGABEN FUR AUSPACKEN, BEFORDERUNG UND INSTALLATION

Das Gerat wird in einem speziellen Behalter geliefert und, falls notwendig, sachgeman
mit stol3sicherem Material stabilisiert, um seine Unversehrtheit zu gewahrleisten.

Je nach den Geréateeigenschaften, dem Bestimmungsort und dem zu verwendenden
Transportmittel kann die Verpackung pallettisiert sein, um die Beférderung zu erleich-
tern.

Alle Informationen fir die Beférderung (Be- und Entladen) unter Sicherheitsbedingun-
gen sind direkt auf der Verpackung angegeben.

Die Beférderung der Verpackung muss je nach ihren Eigenschaften (Gewicht, Abmes-
sungen, usw.) erfolgen. Falls Gewicht und Inhalt gering sind, kann die Beférderung ma-
nuell erfolgen, andernfalls ist ein Hebemittel von angemessener Nutzlast zu verwenden.
Beim Erhalt des Geréats ist die Unversehrtheit aller Komponenten zu tberprifen. Im Fall
von Beschadigung oder Fehlen einiger Teile, nehmen Sie Kontakt mit dem Bereichsver-
kaufer auf, um die Vorgangsweise zu vereinbaren.

Die Installation ist von autorisiertem Fachpersonal auszufiihren, das vorab sicherstellen
muss, dass die Stromversorgungsleitung den diesbeziiglich geltenden Gesetzesvor-
schriften sowie den im Anwenderland geltenden Normen und spezifischen Vorgaben
entspricht.

Vor der Installation des Gerats ist sicherzustellen, dass der Aufstellbereich geeignet,
ausreichend beliftet und beleuchtet, stabil ist und dass dieser liber einen ausreichen-
den Umgebungsraum verfugt, um die Reinigungs- und Wartungsarbeiten mihelos aus-
fuhren zu koénnen. Stellen Sie darUber hinaus sicher, dass die Aufstellflache stabil,
nivelliert ist und dass seine Oberflache leicht von Rickstanden zu reinigen ist, um das
Risiko von Schmutzansammlung und Kontamination der Lebensmittel zu vermeiden.

Das fiir die Elektroanschlussarbeiten autorisierte Personal muss die perfekte Wirk-
samkeit der Erdung der Elektroanlage tiberpriifen und sicherstellen, dass die Linien-
spannung und die Frequenz den auf dem Typenschild angegebenen Daten
entsprechen.

Fir die Gerate mit besonderen morphologischen Eigenschaften (Form, Gewicht, Abmes-
sungen, usw.) kdnnten die in diesem Abschnitt enthaltenen Informationen nicht ausreichen.
Zusatzliche Informationen sind gegebenenfalls im Abschnitt ,Hebemodalitaten" jedes ein-
zelnen Gerats zu finden.
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GEMUSESCHNEIDER TV2000R - TV2500 - TV3000

ALLGEMEINE BESCHREIBUNG DES GERATS

Der Gemtuseschneider TV2000R - TV2500 - TV3000 ist ein Gerat, das zum Schneiden
und Aufschneiden jeder Art von zum Verzehr durch Personen bestimmtem Gemdse,
Obst, Kartoffeln, usw. entwickelt und konstruiert wurde.

Es handelt sich um ein Gerat professionellen Typs, das in kommerziellen Rdumen (Bar,
Pizza-Restaurants, Restaurants, usw.) zu installieren ist. Das Gerat bedarf keiner be-
sonderen Einweisung, aber die Bediener missen notwendigerweise Uber spezielle
Kenntnisse und Kompetenzen im Ristorationsbereich verfiigen.

Jeder nicht vom Hersteller vorgesehene Gebrauch ist als ,,UNSACHGEMAR" zu be-
trachten.

Das Gerat wurde mit ausgewahlten Materialien und geeigneten Konstruktionstechniken
ausgefiihrt, um maximale Hygiene, Oxidationsbestandigkeit, betrachtlicher Energieein-
sparung und Betriebssicherheit zu garantieren.

Alle Geratekomponenten, die mit Lebensmitteln in Kontakt kommen, sind in geeigneten
Materialien ausgefuhrt.

Die Abbildung zeigt die Hauptkomponenten des Gerats und die Liste enthalt Angaben zu
ihrer Beschreibung und Funktionsweise.

IDM-34605500100.pdf
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GEMUSESCHNEIDER TV2000R - TV2500 - TV3000

A) Schalttafel: mit den fiir das Funktionieren des Gerats notwendigen Bedienelementen
ausgestattet (siehe "Beschreibung der Bedienelemente").

B) Niederhalter: mit einer Verblockungsvorrichtung (Mikroschalter ) gekoppelt. Beim
Hochstellen des Hebels stoppt das Gerat.

C) Deckel des Schneidscheiben-Tragkérpers: mit Offnungen zur Produkteinfiillung
ausgestattet, schiitzt den Benutzer vor dem Kontakt mit den Schneidscheiben.
Das Geratemodell TV2000R ist mit einer Verblockungsvorrichtung (Mikroschalter ) aus-
gestattet, die den Geréatebetrieb bei Offnung des Deckels stoppt.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
Tabelle 1: Technische Daten des Geréats

Beschreibung Messeinhei  tv2000R TV2500 TV3000

Leistung kW 0,37
230V/1N/50Hz 230V/1N/50Hz

Stromversorgung V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz 230V/1N/50Hz 230-400V/3/50Hz
Drehgeschwindigkeit Umdrehun 255
Werkzeug gen/Minute
Geratabmessungen mm 220x610x520
;/erpackungsabmessunge mm 620x300x580
Nettogewicht kg 22
Installationstyp Treseninstallation
Gerauschpegel dB (A) <70

BESCHREIBUNG DER BEDIENELEMENTE
Das Gerat ist mit den aufgelisteten Be-
dienelementen, die zur Aktivierung der
Hauptfunktionen notwendig sind, ausgestat- A
tet. n
A) Taster: zur Aktivierung des Geratebe- ---B
triebs. O --.C
B) Leuchtanzeige: ihr Leuchten zeigt an,
dass das Gerat mit Strom versorgt wird.
C) Taster: zur Deaktivierung des Geratebe-
triebs.

IDM-34605500200.pdf
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GEMUSESCHNEIDER TV2000R - TV2500 - TV3000

MONTAGE DER WERKZEUGSCHEIBEN
Tabelle 2: Scheibengebrauchsdiagramm

IDM  C234605501.fm

Schnitttyp YR el Wt e e UL eI Prodzi?e);rofghrun
Drehscheibe Scheibe Auswurfscheibe gsoffung
<\ E1-E2-E3-E4
= -E5-E6-ES8- . N . Oval
E10-E14-S1- nein Niedrige Fligel  reisformig
In Scheiben 2
schneiden
@m; % E6 - E;fm " B6-B8-B10  Niedrige Fliigel Oval
In Stabchen
schneiden
H2,5 - H4 - H6 - nein Niedrige Fligel Oval
H8 - H10 © ednge Fluge Kreisformig
In Stébchen
schneiden
o D8X8 - D10X10 -
%ﬁf y E8-E10-E14 D12X12 - Niedrige Fliigel Kreisférmig
= D20X20
Wiirfeln
FHH D8X8S -
f = D10X10S - S .
3\ m E8-E10-E14 D12X12S - Niedrige Fliigel Oval
D20X20S
. . Oval
Z2-73-74-77 nein Hohe Flugel NP
Kreisférmig
Raspeln
. . Oval
\% nein Hohe Fligel Kreisférmig
Reiben
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GEMUSESCHNEIDER TV2000R - TV2500 - TV3000

Die Abbildung zeigt einige typische Plane fir die Montage der Werkzeuge.

A .
) & Informationen
Fir den korrekten Geratebetrieb muss immer zuerst die Auswurfscheibe eingesetzt

werden.
Reiben In Scheiben In Stébchen Wiirfeln
schneiden schneiden

@ -
BEDIENUNGSHINWEISE

1. Montieren Sie die fiir die auszufiihrende Verarbeitung geeigneten Werkzeuge.

P

IDM-34605500301.pdf

Vergewissern Sie sich, dass der Knauf (D) korrekt festgezogen ist, bevor Sie das Gerat
in Betrieb nehmen.

2. Setzen Sie einen Behalter mit ausreichendem Fassungsvermdgen unter die Produkt-Aus-
wurfoffnung.

3. Fullen Sie die Lebensmittel ins Innere der Einflll6ffnung und stellen Sie den Niederhalter
herunter.

4. Dricken Sie den Taster (A) zur Aktivierung des Geratebetriebs.

5. Wahrend der Benutzung fiillen Sie kontinuierlich die Lebensmittel durch die Einfulléffnung
ein.

Im Fall von "Stabchenschnitt" fiillen Sie die Produkte durch die ovale Einfiill6ffnung, im
Fall von "Wiirfelschnitt" fullen Sie die Produkte durch die runde Einfiill6ffnung ein.

Es ist verboten, den Knauf (D) zum Offnen des Deckels bei laufendem Gerét zu betati-
gen.

-11- Deutsche Sprache



IDM  C234605501.fm

GEMUSESCHNEIDER TV2000R - TV2500 - TV3000

6. Driicken Sie den Taster (C) zum Stoppen des Geratebetriebs am Arbeitsende.

Falls das Gerat zum ersten Mal benutzt wird, ist vor der Betriebsaktivierung gegebenen-
falls die Schutzfolienbeschichtung zu entfernen und eine sorgfiltige Reinigung durch-
zufiihren, sodass eventuelle Konstruktionsmaterialriickstande beseitigt werden.

GERATEREINIGUNG
Vor der Reinigung des Gerats (am Ende des Arbeitstags oder falls notwendig), schalten Sie
die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus).
1. Offnen Sie den Deckel des Schneidscheiben-Tragkérpers und montieren Sie die Werk-
zeuge ab. Waschen Sie diese, spulen Sie klar nach und trocknen Sie sorgfaltig ab.

Bei den Modellen TV2000R kann der Deckel des Schneidscheiben-Tragkérpers zur
Erleichterung der Reinigungsarbeiten abmontiert werden.
2. Montieren Sie die Werkzeuge wieder und schlieBen Sie den Deckel des Schneidschei-
ben-Tragkdrpers.
3. Reinigen Sie sorgfaltig die Arbeitsflache und alle Umgebungsbereiche.
4. Reinigen Sie die Aufenoberflachen des Gerats mit einem feuchten Tuch oder mit ei-
nem Schwamm.

@ Achtung - Vorsicht

Fiihren Sie die Reinigungsarbeitsschritte ausschlieBlich mit fiir Lebensmittel geeig-
neten Reinigungsprodukten aus. Verwenden Sie auf keinen Fall korrosive, entflamm-
bare Reinigungsprodukte oder solche, die gesundheitsschadliche Substanzen
enthalten.

Falls vorgesehen ist, das Gerat firr langere Zeit nicht zu benutzen, reinigen Sie dieses,
schalten Sie die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus) und
schiitzen Sie das Gerat auf geeignete Weise, um es sauber zu halten.

STORUNGSSUCHE

Die nachstehenden Informationen dienen als Hilfe beim Erkennen und bei der Behebung
eventueller Stérungen und Fehlfunktionen, die im Betrieb auftreten kénnten.

Einige Stérungen kdnnen vom Bediener behoben werden, andere erfordern prazise tech-
nische Kompetenz oder besondere Fahigkeiten und sind ausschliellich von Fachpersonal
durchzufiihren, das im spezifischen Tatigkeitsbereich erworbene und anerkannte Erfah-
rung vorweisen kann.
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GEMUSESCHNEIDER TV2000R - TV2500 - TV3000

| & Informationen

Bauen Sie keine Innenteile des Gerats aus.
Der Hersteller libernimmt keinerlei Haftung fiir durch Manipulationen verursachte

Schaden.

Tabelle 3: Betriebsstérungen

Stérung

Das Gerat startet nicht.

Die Drehrichtung des
Werkzeugs ist nicht korrekt.

Ursachen

Hauptschalter ausgeschaltet.

Keine Spannung auf der
Stromversorgungsleitung.

Der Niederhalter wurde nicht
heruntergestellt.
Schmelzsicherung
durchgebrannt

Die Kabel der
Stromversorgungsphasen des
Gerats sind nicht korrekt
angeschlossen.

-13-

Behelfe
Schalten Sie den Hauptschalter
ein.
Nehmen Sie Kontakt mit dem
Verkaufer oder mit dem
Kundendienst auf.
Stellen Sie den Niederhalter
runter.
Nehmen Sie Kontakt mit dem
Kundendienst auf

Lassen Sie die Umkehrung der
Elektrokabel von Seiten eines
Fachtechnikers durchfiihren.

Deutsche Sprache
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GEMUSESCHNEIDER TV4000

ALLGEMEINE BESCHREIBUNG DES GERATS

Der Gemuseschneider TV4000 ist ein Gerat, das zum Schneiden und Aufschneiden je-
der Art von zum Verzehr durch Personen bestimmtem Gemiise, Obst, Kartoffeln, usw.
entwickelt und konstruiert wurde.

Es handelt sich um ein Gerat professionellen Typs, das in kommerziellen Rdumen (Bar,
Pizza-Restaurants, Restaurants, usw.) zu installieren ist. Das Gerat bedarf keiner be-
sonderen Einweisung, aber die Bediener missen notwendigerweise Uber spezielle
Kenntnisse und Kompetenzen im Ristorationsbereich verfiigen.

Jeder nicht vom Hersteller vorgesehene Gebrauch ist als ,,UNSACHGEMAR" zu be-
trachten.

Das Gerat wurde mit ausgewahlten Materialien und geeigneten Konstruktionstechniken
ausgefiihrt, um maximale Hygiene, Oxidationsbestandigkeit, betrachtlicher Energieein-
sparung und Betriebssicherheit zu garantieren.

Alle Geratekomponenten, die mit Lebensmitteln in Kontakt kommen, sind in geeigneten
Materialien ausgefuhrt.

Die Abbildung zeigt die Hauptkomponenten des Gerats und die Liste enthalt Angaben zu
ihrer Beschreibung und Funktionsweise.

IDM-34605500400.pdf
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GEMUSESCHNEIDER TV4000

A) Schalttafel: mit den fiir das Funktionieren des Gerats notwendigen Bedienelementen
ausgestattet (siehe "Beschreibung der Bedienelemente").

B) Niederhalter: mit einer Verblockungsvorrichtung (Mikroschalter ) gekoppelt. Beim
Hochstellen des Hebels stoppt das Gerat.

C) Deckel des Schneidscheiben-Tragkérpers: mit Offnungen zur Produkteinfiillung
ausgestattet, schiitzt den Benutzer vor dem Kontakt mit den Schneidscheiben.

D) Korb: nimmt das Produkt nach der Verarbeitung auf und ist mit einer Verblockungsvor-
richtung (Mikroschalter ) gekoppelt. Falls der Korb nicht korrekt positioniert ist, startet
das Gerat nicht.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
Tabelle 4: Technische Daten des Gerats

Beschreibung Messeinheit TV4000

Leistung kW 0,37
230V/1N/50Hz

Stromversorgung V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz
Korbabmessungen mm @240x165
Korbfassungsvermdégen It 7,5
Drehgeschwindigkeit Werkzeug Umdrehungen/Minute 310
Geratabmessungen mm 280x630x550
Verpackungsabmessungen mm 720x370x710
Nettogewicht kg 27 a
Installationstyp Treseninstallation
Gerauschpegel dB (A) <70

BESCHREIBUNG DER BEDIENELEMENTE

Das Gerét ist mit den aufgelisteten Bedienele-

menten, die zur Aktivierung der Hauptfunktio-

nen notwendig sind, ausgestattet.

A) Taster: zur Aktivierung des Geratebe-
triebs.

B) Leuchtanzeige: ihr Leuchten zeigt an,
dass das Gerét in Betrieb ist.

C) Taster (gedriickt halten): zur Aktivie-
rung des Impulsbetriebs. Bei seinem Los-
lassen stoppt das Gerat.

D) Taster: zur Deaktivierung des Geratebe-
triebs.

E) Leuchtanzeige: ihr Leuchten zeigt an, dass das Gerat mit Strom versorgt wird.

1DM-34605500500.pdf

-15- Deutsche Sprache



GEMUSESCHNEIDER TV4000

MONTAGE DER WERKZEUGSCHEIBEN
Tabelle 5: Scheibengebrauchsdiagramm

Typ von

Schnitttyp Typ von Drehscheibe  Typ von fester Scheibe Produkteinfihrungséfinung

<A\ E{-E2-E3-E4-ES5-

= E6-E8-E10-E14-S1 nein Oval
Kreisformig
-S2
In Scheiben
schneiden
H2,5 - H4 - H6 - H8 - . Oval
nein P
H10 Kreisférmig
In Stéabchen
schneiden
E8-E10-E14 K8 - K10 - K12 - K20 Kreisformig
E8-E10-E14 K8 - K10 - K12 - K20 Oval
72-73-24-277 nein ol
Kreisformig
Raspeln
. Oval
v nein Kreisformig

Reiben

IDM  C334605501.fm
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GEMUSESCHNEIDER TV4000

Die Abbildung zeigt einige typische Plane fir die Montage der Werkzeuge.

Wiirfeln Wiirfeln

Produkteinfiihrungso6ffnung: oval Produkteinfiihrungso6ffnung: kreisformig

IDM-34605500601.pdf

BEDIENUNGSHINWEISE
1. Setzen Sie den Korb ein und montieren Sie die fiir die auszufiihrende Verarbeitung geeig-
neten Werkzeuge.

Vergewissern Sie sich, dass die Griffe (E) korrekt geschlossen sind, bevor Sie das Gerat

in Betrieb nehmen. @

2. Fullen Sie die Lebensmittel ins Innere der Einflll6ffnung und stellen Sie den Niederhalter
herunter.

3. Driicken Sie den Taster (A) zur Aktivierung des Geratebetriebs.

4. Wahrend der Benutzung flllen Sie kontinuierlich die Lebensmittel durch die Einfllléffnung
ein.

Im Fall von "Stabchenschnitt" fiillen Sie die Produkte durch die ovale Einfiill6ffnung, im
Fall von "Wiirfelschnitt" fillen Sie die Produkte durch die runde Einfiill6ffnung ein.

V .

Es ist verboten, die Griffe (E) zum Offnen des Deckels bei laufendem Gerat zu betatigen.

5. Driicken Sie den Taster (D) zum Stoppen des Geratebetriebs am Arbeitsende.
Falls das Gerat zum ersten Mal benutzt wird, ist vor der Betriebsaktivierung gegebenen-

falls die Schutzfolienbeschichtung zu entfernen und eine sorgfiltige Reinigung durch-
zufiihren, sodass eventuelle Konstruktionsmaterialriickstande beseitigt werden.
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GEMUSESCHNEIDER TV4000

GERATEREINIGUNG
Vor der Reinigung des Gerats (am Ende des Arbeitstags oder falls notwendig), schalten Sie
die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus).
1. Montieren Sie den Deckel des Schneidscheiben-Tragkorpers , den Korb und die Werk-
zeuge ab. Waschen Sie diese, spulen Sie klar nach und trocknen Sie sorgfaltig ab.
2. Montieren Sie den Korb , die Werkzeuge und den Deckel des Schneidscheiben-Trag-
korpers wieder.
3. Reinigen Sie sorgféltig die Arbeitsflache und alle Umgebungsbereiche.
4. Reinigen Sie die Auflenoberflachen des Gerats mit einem feuchten Tuch oder mit ei-
nem Schwamm.

Fiihren Sie die Reinigungsarbeitsschritte ausschlieBlich mit fiir Lebensmittel geeig-
neten Reinigungsprodukten aus. Verwenden Sie auf keinen Fall korrosive, entflamm-
bare Reinigungsprodukte oder solche, die gesundheitsschadliche Substanzen
enthalten.

Falls vorgesehen ist, das Gerat firr langere Zeit nicht zu benutzen, reinigen Sie dieses,
schalten Sie die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus) und
schiitzen Sie das Gerat auf geeignete Weise, um es sauber zu halten.

STORUNGSSUCHE

Die nachstehenden Informationen dienen als Hilfe beim Erkennen und bei der Behebung
eventueller Stérungen und Fehlfunktionen, die im Betrieb auftreten kénnten.

Einige Stérungen kdnnen vom Bediener behoben werden, andere erfordern prazise tech-
nische Kompetenz oder besondere Fahigkeiten und sind ausschliellich von Fachpersonal
durchzufihren, das im spezifischen Tatigkeitsbereich erworbene und anerkannte Erfah-
rung vorweisen kann.

/A
| & Informationen

Bauen Sie keine Innenteile des Gerits aus.
Der Hersteller libernimmt keinerlei Haftung fiir durch Manipulationen verursachte
Schaden.
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Tabelle 6: Betriebsstérungen
Stérung

Das Gerat startet nicht.

Die Drehrichtung des
Werkzeugs ist nicht korrekt.

Ursachen

Hauptschalter ausgeschaltet.

Keine Spannung auf der
Stromversorgungsleitung.

Der Niederhalter wurde nicht
heruntergestellt.

Der Korb ist nicht korrekt
eingesetzt worden.
Schmelzsicherung
durchgebrannt

Die Kabel der
Stromversorgungsphasen des
Gerats sind nicht korrekt
angeschlossen.

-19 -

GEMUSESCHNEIDER TV4000

Behelfe
Schalten Sie den Hauptschalter
ein.
Nehmen Sie Kontakt mit dem
Verkaufer oder mit dem
Kundendienst auf.
Stellen Sie den Niederhalter
runter.
Stellen Sie sicher, dass der
Korb korrekt eingesetzt wurde.
Nehmen Sie Kontakt mit dem
Kundendienst auf

Lassen Sie die Umkehrung der
Elektrokabel von Seiten eines
Fachtechnikers durchfiihren.

Deutsche Sprache



IDM  C434605501.fm

MOZZARELLASCHNEIDER TAC-TAS

ALLGEMEINE BESCHREIBUNG DES GERATS

Der Mozzarellaschneider TAS/TAC ist ein Gerat, das zum Raspeln (Modell TAS) und
Woirfeln (Modell TAC) von Mozzarella entworfen und konstruiert wurde.

Es handelt sich um ein Gerat professionellen Typs, das in kommerziellen Rdumen (Bar,
Pizza-Restaurants, Restaurants, usw.) zu installieren ist. Das Gerat bedarf keiner be-
sonderen Einweisung, aber die Bediener missen notwendigerweise Uber spezielle
Kenntnisse und Kompetenzen im Ristorationsbereich verfiigen.

Jeder nicht vom Hersteller vorgesehene Gebrauch ist als ,,UNSACHGEMAR" zu be-
trachten.

Das Gerat wurde mit ausgewahlten Materialien und geeigneten Konstruktionstechniken
ausgeflhrt, um maximale Hygiene, Oxidationsbestandigkeit, betrachtlicher Energieein-
sparung und Betriebssicherheit zu garantieren.

Alle Geratekomponenten, die mit Lebensmitteln in Kontakt kommen, sind in geeigneten
Materialien ausgefiihrt.

Die Abbildung zeigt die Hauptkomponenten des Gerats und die Liste enthalt Angaben zu
ihrer Beschreibung und Funktionsweise.

IDM-34605500700.pdf
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MOZZARELLASCHNEIDER TAC-TAS

A) Schalttafel: mit den fiir das Funktionieren des Gerats notwendigen Bedienelementen
ausgestattet (siehe "Beschreibung der Bedienelemente").

B) Niederhalter: mit einer Verblockungsvorrichtung (Mikroschalter ) gekoppelt. Beim
Hochstellen des Niederhalters stoppt das Gerat.

C) Deckel des Schneidscheiben-Tragkérpers: mit einer Offnung zur Produkteinfiillung
ausgestattet, schiitzt den Benutzer vor dem Kontakt mit den Schneidscheiben.
Das Gerat ist mit einer Verblockungsvorrichtung (Mikroschalter ) ausgestattet, die den
Gerétebetrieb bei Offnung des Deckels stoppt..

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
Tabelle 7: Technische Daten des Geréats

Beschreibung Messeinheit TAS TAC

Leistung kW 0,30-0,35 0,40-0,45
230V/1N/50Hz

Stromversorgung V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz
Drehgeschwindigkeit ;4 opingen/Minute 300 140
Werkzeug
Geratabmessungen mm 330x380x690
Verpackungsabmessu mm 430x400x800
ngen
Nettogewicht kg 15 17
Installationstyp Treseninstallation a
Gerauschpegel dB (A) <70

BESCHREIBUNG DER BEDIENELEMENTE

Das Gerat ist mit den aufgelisteten Be-

dienelementen, die zur Aktivierung der

Hauptfunktionen notwendig sind, ausgestat-

tet.

A) Taster: zur Aktivierung des Geratebe-
triebs.

B) Leuchtanzeige: ihr Leuchten zeigt an,
dass das Gerat mit Strom versorgt wird.

C) Taster: zur Deaktivierung des Geratebe-
triebs.

-

o]~
*
- 4-..>

1DM-34605500800.pdf
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MOZZARELLASCHNEIDER TAC-TAS

MONTAGE DER WERKZEUGSCHEIBEN
Die Abbildung zeigt einige typische Plane fir die Montage der Werkzeuge.

2N i
) & Informationen
Fir den korrekten Geratebetrieb muss immer zuerst die Auswurfscheibe eingesetzt

werden.

IDM-34605500900.pdf

Legende

1) Auswurfscheibe

2) Feststehende Scheibe fiir "Wiurfelschnitt"
3) Scheibe zum Schneiden/Aufschneiden
4) Scheibe zum Raspeln/Reiben

5) Messer fiir "Wirfelschnitt"

BEDIENUNGSHINWEISE
1. Montieren Sie die fiir die auszufiihrende Verarbeitung geeigneten Werkzeuge.
2. Setzen Sie einen Behalter mit ausreichendem Fassungsvermégen unter die Produkt-Aus-
wurféffnung.
3. Flllen Sie die Lebensmittel ins Innere der Einfllléffnung und stellen Sie den Niederhalter
herunter.

Zur Erzielung einer optimalen Verarbeitung muss der Mozzarella eine Temperatur von
zirka 4 °C haben.
4. Driicken Sie den Taster (A) zur Aktivierung des Geratebetriebs.
5. Wahrend der Benutzung fiillen Sie kontinuierlich die Lebensmittel durch die Einfiilléffnung
ein.
6. Driicken Sie den Taster (C) zum Stoppen des Geratebetriebs am Arbeitsende.
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MOZZARELLASCHNEIDER TAC-TAS

Falls das Gerat zum ersten Mal benutzt wird, ist vor der Betriebsaktivierung gegebenen-
falls die Schutzfolienbeschichtung zu entfernen und eine sorgfiltige Reinigung durch-
zufiihren, sodass eventuelle Konstruktionsmaterialriickstande beseitigt werden.

GERATEREINIGUNG
Vor der Reinigung des Gerats (am Ende des Arbeitstags oder falls notwendig), schalten Sie die
Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus).
1. Montieren Sie den Deckel des Schneidscheiben-Tragkorpers und die Werkzeuge ab. Wa-
schen Sie diese, spulen Sie klar nach und trocknen Sie sorgfaltig ab.
2. Montieren Sie die Werkzeuge und den Deckel des Schneidscheiben-Tragkérpers wieder.
3. Reinigen Sie sorgfaltig die Arbeitsflache und alle Umgebungsbereiche.
4. Reinigen Sie die Auflenoberflachen des Gerats mit einem feuchten Tuch oder mit einem
Schwamm.

Fiihren Sie die Reinigungsarbeitsschritte ausschlieBlich mit fiir Lebensmittel geeigne-
ten Reinigungsprodukten aus. Verwenden Sie auf keinen Fall korrosive, entflammbare
Reinigungsprodukte oder solche, die gesundheitsschadliche Substanzen enthalten.

Falls vorgesehen ist, das Gerat flr langere Zeit nicht zu benutzen, reinigen Sie dieses, schalten
Sie die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus) und schiitzen Sie
das Gerat auf geeignete Weise, um es sauber zu halten.

STORUNGSSUCHE

Die nachstehenden Informationen dienen als Hilfe beim Erkennen und bei der Behebung even-
tueller Stérungen und Fehlfunktionen, die im Betrieb auftreten konnten.

Einige Stérungen konnen vom Bediener behoben werden, andere erfordern prazise technische
Kompetenz oder besondere Fahigkeiten und sind ausschliellich von Fachpersonal durchzufiih-
ren, das im spezifischen Tatigkeitsbereich erworbene und anerkannte Erfahrung vorweisen kann.

) & Informationen
Bauen Sie keine Innenteile des Geréts aus. Der Hersteller libernimmt keinerlei Haftung
fiir durch Manipulationen verursachte Schaden.

Tabelle 8: Betriebsstérungen

Stérung Ursachen Behelfe
Hauptschalter ausgeschaltet. Schalten Sie den Hauptschalter ein.
. Nehmen Sie Kontakt mit dem
EID SEETY EiCET Verkaufer oder mit dem
Stromversorgungsleitung. .
Kundendienst auf.

Dt (B itz s Der Niederhalter wurde nicht

Stellen Sie den Niederhalter runter.
heruntergestellt.

. Nehmen Sie Kontakt mit dem
Schmelzsicherung durchgebrannt Kundendienst auf
Die Drehrichtung des LAy Lassen Sie die Umkehrung der

L Stromversorgungsphasen des . .
Werkzeugs ist nicht e : Elektrokabel von Seiten eines
Gerats sind nicht korrekt

korrekt. Fachtechnikers durchfiihren.
angeschlossen.
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INFORMACION GENERAL Y SOBRE SEGURIDAD

OBJETIVO DEL MANUAL

— El'manual de uso y mantenimiento, que forma parte integrante del aparato, ha sido rea-
lizado por el fabricante en su idioma original para suministrar informaciéon necesaria
para quienes estén autorizados para el uso de la maquina durante su vida util prevista.

— Algo de tiempo dedicado a la lectura de la informacién permitira evitar riesgos para la
salud y la seguridad de las personas ademas de dafios econémicos.

— Elfabricante se reserva el derecho de aportar modificaciones a la informacién indicada
en el manual sin la obligacion de comunicarla previamente siempre que no afecte las
condiciones de seguridad.

— Algunas partes del texto se han subrayo dada la importancia de su contenido.

| & Importante
Indica informacion técnica de particular importancia que no se debe descuidar.

Cuidado - Advertencia

Indica que es necesario adoptar comportamientos adecuados para no poner en ries-
go la salud y la seguridad de las personas y no provocar dafios econémicos.
7/ \— .
B Peligro — Atencion
Indica situaciones de grave peligro, que si no se tienen en cuenta, pueden significar
un grave riesgo para la salud y la seguridad de las personas.

IDENTIFICACION DEL FABRICANTE Y DEL APARATO.
La placa de identificacion reproducida se aplica directamente a la maquina. En ella se men-
cionan las referencias y todas las indicaciones indispensables para la seguridad de uso.

Identificacién .deI fabricante Marca (_'.)E de conformidad

Modelo de maquina--4--¢ = smmeee------- - - Afio de fabricacion

Numero de matricula----= *
. . [l 4
datos técnicos !
1e4-n0

IDM-34601606200.tif
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INFORMACION GENERAL Y SOBRE SEGURIDAD

MODALIDAD DE PEDIDO DE ASISTENCIA
Ante cualquier solicitud de asistencia técnica, indicar la versién de la maquina y el tipo de
defecto encontrado.

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

— Durante la fase de proyecto y de fabricacion, el fabricante ha dado especial importancia
a los aspectos que pudiesen ocasionar riesgos para la seguridad y la salud de las per-
sonas.

— Elfabricante ha adoptado todas las "reglas de buena técnica de fabricacion" y ha fabri-
cado la maquina con materiales especialmente seleccionados para garantizar la higie-
ne alimenticia y el funcionamiento.

— La finalidad de esta informacion es la de sensibilizar a los usuarios para que tengan
sumo cuidado a fin de evitar cualquier riesgo de tipo operativo y alimentario. La pruden-
cia no puede sustituirse. La seguridad esta también en manos de quienes utilizan la ma-
quina (instaladores y usuarios).

— Leer atentamente las instrucciones que se encuentran en el manual de la maquina, las
aplicadas directamente en el aparato y en particular las referidas a la seguridad.

— Mover la maquina respetando la informacién indicada directamente en el embalaje, en
la maquina y en las instrucciones para el uso.

— Durante las fases de transporte, desplazamiento e instalacion, no golpear o dejar caer
la maquina para evitar averiar sus componentes.

— El personal autorizado para realizar las conexiones eléctricas debe comprobar que las
caracteristicas de la linea de alimentacion estén en correspondencia con las indicadas
en la placa, que esté equipada con interruptor diferencial y con componentes en con-
formidad con las leyes y las normas vigentes.

— En ninguin caso forzar, eliminar o ignorar los dispositivos de seguridad instalados en la
maquina.

— Se recomienda al usuario leer con atencién todo el manual y asegurarse que se ha
comprendido en su totalidad y en especial toda la informacion referida a la seguridad.

— Cuando se utiliza por primera vez, es necesario realizar algunas simulaciones para fa-
miliarizarse los mandos, en especial aquellos relativos al encendido y al apagado.

Utilizar la maquina solamente para aquellos usos previstos. El empleo de la maquina
para usos impropios y diferentes de aquellos permitidos puede ocasionar riesgos
para la seguridad y para la salud de las personas, ademas de provocar dafios eco-
noémicos.
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INFORMACION GENERAL Y SOBRE SEGURIDAD

El fabricante declina cualquier responsabilidad por dafos eventuales causados por
el uso impropio de la maquina, por el no respeto de las indicaciones contenidas en
el manual de uso y por forzamientos o modificaciones aportadas sin la autorizacién
formal.

Todas las intervenciones de mantenimiento que requieran una competencia técnica
precisa o una especial capacidad (instalacion, conexién a las alimentaciones, etc.), de-
ben ser realizadas exclusivamente por personal cualificado y con experiencia recono-
cida y adquirida en el sector especifico de la intervencion.

No utilizar el aparato con los cables de alimentacion eléctrica en mal estado o no efi-
cientes. Una vez detectado el defecto, detener inmediatamente la maquina en condi-
ciones de seguridad y hacer que personal autorizado y especializado cambie los
cables.

Antes de realizar cualquier intervencion de limpieza, mantenimiento, etc., DESCO-
NECTAR LA ALIMENTACION ELECTRICA GENERAL (o bien desconectar la toma
eléctrica) y asegurarse que la zona de tratamiento esté totalmente fria.

Limpiar la maquina cuando se deja de utilizar o cuando se advierte una razonable ne-
cesidad, incluso debido al tipo de producto alimentario tratado.

Limpiar cuidadosamente todas las partes de la maquina (comprendidas las zonas de
alrededor), que pueden estar en contacto directo o indirecto con los productos alimen-
tarios, para preservarlos del riesgo de contaminacién y mantener asi la higiene.

Limpiar la maquina exclusivamente con productos detergentes para uso alimentario.
No utilizar productos de limpieza corrosivos e inflamables o productos que puedan con-
tener y/o liberar sustancias nocivas.

Limpiar y desinfectar la maquina utilizando dispositivos de proteccion individuales, en
especial cuando se utilizan productos detergentes.

No realizar la limpieza de la maquina con chorros de agua para no dafar los compo-
nentes, en especial aquellos eléctricos y electrénicos.

En caso de inactividad prolongada de la maquina limpiar y secar con cuidado todas sus
partes (internas y externas). Desconectar el cable de alimentacién y asegurarse que las
condiciones ambientales sean idéneas para conseguir una prolongada vida util de la
maquina.

El listado indica las condiciones necesarias para el funcionamiento correcto la instalacion
eléctrica en relacion con el ambiente circundante.

Temperatura ambiente no inferior a 5°C.
Humedad relativa entre el 50% (medida a 40 °C) y el 90% (medida a 20 °C).
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INFORMACION GENERAL Y SOBRE SEGURIDAD

— Elambiente no debe poseer zonas con concentracion de gases y polvos potencialmen-
te explosivos y/o riesgos de incendio.

— La actividad puede influenciar el ambiente y con dicho objetivo es necesario tener en
cuenta las emisiones a la atmésfera de las descargas de liquidos y de la contaminacion
del terreno, del uso de materias primas y de recursos naturales y de la gestion de los
desechos.

— Durante el transporte y el almacenamiento, la temperatura ambiental debe estar com-
prendida entre -25 °C y 55 °C con un maximo de 70 °C, siempre que el tiempo de ex-
posicion no supere las 24 horas.

— Los elementos del embalaje deben eliminarse cumpliendo con las leyes en vigor en el
pais de uso.

— Durante las fases de eliminacion y desguace del aparato, seleccionar todos los compo-
nentes en funcion de sus caracteristicas y realizar su eliminacion diferenciada. En es-
pecial, los componentes eléctricos y electrénicos marcados con un simbolo especifico,
deben llevarse a los centros de recoleccién autorizados o bien se deben entregar al
vendedor en el momento de una nueva compra.

Los Aparatos Eléctricos y Electronicos contienen sustancias peligrosas con efectos
potencialmente nocivos sobre la salud de las personas y del ambiente. Se recomien-
da efectuar su eliminacién de modo correcto.

SENALES DE SEGURIDAD E INFORMACION
En el aparato, en correspondencia de las zonas en las cuales existen RIESGOS RESIDUA-
LES, se aplican sefales de seguridad que informan sobre el riesgo correspondiente.

Las ilustraciones representan las sefiales de seguridad e informacion apli-
cadas al aparato.

— Peligro de shock eléctrico: indica que es necesario desconectar la
alimentacion eléctrica general (o bien desconectar la toma eléctrica)
antes de intervenir en las conexiones eléctricas.
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INFORMACION GENERAL Y SOBRE SEGURIDAD

DISPOSICIONES PARA EL DESEMBALAJE, DESPLAZAMIENTO E INSTALACION.

El aparato se entrega embalado en un contenedor especial y, de ser necesario, se debe
estabilizar con material antigolpes para asegurar que no sea danado.

En funcién de las caracteristicas del aparato, del lugar de colocacién y del medio de
transporte a utilizar, para facilitar el desplazamiento el embalaje puede colocarse sobre
pallet.

Toda la informacion necesaria para realizar el desplazamiento (carga y descarga) en
condiciones de seguridad se indica directamente en el embalaje.

El desplazamiento del embalaje debe realizarse en funcién de sus caracteristicas (pe-
so, dimensiones, etc.). Si las dimensiones y el peso son escasos, el desplazamiento
puede realizarse manualmente, en caso contrario, es necesario utilizar un dispositivo
de elevacion con la capacidad adecuada.

Al recibir el aparato, comprobar el buen estado de los componentes. En caso de dafios
o falta de algunas partes, contactar con el revendedor de zona para acordar el proce-
dimiento a seguir.

La instalacion es realizada por personal experto y autorizado, que debe asegurarse
previamente que la linea de alimentacion eléctrica esté en correspondencia con las le-
yes vigentes en el pais de uso.

Antes de instalar el aparato, comprobar que la zona elegida sea idonea, debidamente
aireada e iluminada, estable y que tenga el suficiente espacio alrededor para realizar
con facilidad la limpieza y el mantenimiento. Comprobar también que el plano de apoyo
sea estable, que esté nivelado y que la superficie sea facil de limpiar para evitar el ries-
go de acumulacién de suciedad y de contaminacion de los productos alimentarios.

El personal autorizado para realizar la conexion eléctrica debe asegurarse la eficien-
cia perfecta de la conexion a tierra de la instalacion eléctrica y debe comprobar que
la tension de la linea y la frecuencia se corresponden con los datos indicados en la
placa de identificacion.

Para las maquinas con caracteristicas morfoldgicas particulares (forma, peso, dimensio-
nes, etc.) la informacién indicada en este parrafo podria no ser suficiente. Eventual infor-
macion suplementaria se indica en el parrafo "Modalidad de levantamiento" para cada
maquina.
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CORTAVERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

DESCRIPCION GENERAL EQUIPO

El cortaverduras TV2000R - TV2500 - TV3000 es un aparato disefiado y construido
para cortar y lonchear cualquier tipo de verdura, fruta, patatas, etc. destinadas a la ali-
mentacion.

Es una maquina profesional que se instala en ambientes de tipo comercial (bares, piz-
zerias, restaurantes, etc.) No se requiere una formacioén especial para su uso, pero es
igualmente necesario que los usuarios tengan capacidades y competencias idoneas re-
feridas al sector de la restauracion.

Cualquier uso diferente del indicado por el fabricante debe considerarse como USO
IMPROPIO.

La maquina se fabrica con materiales seleccionados y con técnicas de fabricacion apro-
piadas para garantizar la maxima higiene, la resistencia a la oxidacion, un importante
ahorro energético y la seguridad durante el funcionamiento.

Todos los componentes de la maquina que entran en contacto con el producto alimen-
ticio se realizan con materiales idoneos.

La ilustracién representa los componentes principales de la maquina y el listado reproduce
su descripcion y funciones.

IDM-34605500100.pdf
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CORTAVERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

A) cuadro mandos: esta equipado con los dispositivos de mando necesarios para permi-
tir el funcionamiento de la maquina (ver "Descripcién mandos").

B) Prensa: esta asociada a un dispositivo de interbloqueo (microinterruptor ). Cuando se
levanta la leva el aparato se detiene.

C) Cubierta portadiscos: dotada de las boquillas para la insercién del producto, protege
al usuario del contacto con los discos de corte.
El aparato modelo TV2000R esta equipado con un dispositivo de interbloqueo (micro-
interruptor ) que detiene su funcionamiento en caso de apertura de la cubierta.

CARACTERISTICAS TECNICAS

Tabla 1: Datos técnicos de la maquina

L Unidad de
Descripcion et
Potencia kW
Alimentacion eléctrica VIPh/Hz
Velocidad de rotacion .
L rev./min
utensilio
Dimensiones de la
P mm
maquina
Dimensiones embalaje mm
Peso neto kg
Tipo de instalacion
Nivel de ruido dB (A)

DESCRIPCION MANDOS

La maquina esta equipada con los dispositi-
vos de mando destallados, necesarios para

activar las funciones principales.

A) Pulsador: permite activar el funciona-

miento de la maquina.

B) Indicador luminoso: encendido indica
que el aparato esta conectado a la red

eléctrica.

C) Pulsador: permite desactivar el funcio-

namiento de la maquina.

TV2000R TV2500

0,37
230V/1N/50Hz

230-400v/3/50Hz  220V/1N/S0Hz

255

220x610x520

620x300x580
22

TV3000

230V/1N/50Hz

230-400V/3/50Hz

Instalacién sobre mostrador

<70

...B

O

IDM-34605500200.pdf
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CORTAVERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

MONTAJE DE DISCOS Y UTENSILIOS

Tabla 2: esquema de utilizacion de los discos
Tipo de boca de

Tipo de corte: Tip o de q/sco Tipo de disco fijo Tipoide d/ggo de introduccion
giratorio expulsion producto
' E1-E2-E3-E4
-E5-E6-E8- . Oval
= E10-E14-S1- no Aleta bajas Circular
S2
Rebanar

@WE ) =k EE81;151° ©  B6-B8-B10 Aleta bajas Oval

Cortar en juliana

H2,5 - H4 - H6 - . Alota ba Oval
H8 - H10 ° eta bajas Circular

SRR
®4] A D8X8 - D10X10 -
&7# } E8-E10-E14 D12X12 - Aleta bajas Circular
- D20X20
Cortar en cubos
EREEES| D8X8S -
; (o) D10X10S - .
3\ m E8-E10-E14 D12X12S - Aleta bajas Oval
D20X20S
Oval
Z2-73-7Z4-2727 no Aleta altas )
Circular
Deshilachar
\Y no Aleta altas Qval
Circular

Rallar
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CORTAVERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

La ilustracion muestra varios tipos de esquemas de montaje de los utensilios.

) B Importante
Para el correcto funcionamiento del aparato, debe insertarse siempre primero el dis-

co expulsor.

B

s el

-

IDM-34605500301.pdf

CONSEJOS PARA EL USO
1. Montar los utensilios adecuados para la elaboracién a realizar.

Cuidado - Advertencia
Asegurese de que el pomo (D) esté correctamente atornillado antes de poner el apa-

rato en funcionamiento.

2. Introducir un recipiente con la capacidad adecuada bajo la boquilla de expulsion del
producto.

3. Introducir los productos alimentarios en las boquillas de alimentacion y bajar la prensa

4. Presionar el pulsador (A) para activar el funcionamiento de la maquina.

5. Durante el uso, continuar afadiendo los productos alimentarios a través de las boqui-
llas de alimentacion

En caso de corte "en forma de paja" insertar los productos a través de la boquilla de
alimentacion oval, y en caso de corte "a cuadraditos" introducirlos a través de la bo-
quilla de alimentacion redonda.

Cuidado - Advertencia

Queda prohibido accionar el pomo (D) para abrir la cubierta cuando el aparato esté en
funcionamiento.
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CORTAVERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

6. Pulsar el boton (C) para detener el funcionamiento del aparato una vez finalizado el trabajo.

Si la maquina se utiliza por primera vez, antes de ponerla en funcionamiento quitar
la pelicula de revestimiento, si esta presente, y realizar una limpieza cuidadosa para
eliminar posibles residuos de material de fabricacion.

LIMPIEZA DE LA MAQUINA
Antes de realizar la limpieza de la maquina (a final de la jornada de trabajo o cuando sea
necesario) desconectar la alimentacion eléctrica general ( 0 desconectar la toma eléctrica).
1. Abrir la cubierta portadiscos y desmontar los utensilios. Lavarlos, enjuagarlos y secar-
los cuidadosamente.

En los modelos TV2000R, para facilitar la limpieza, se puede desmontar la cubierta
portadiscos

2. Volver a montar los utensilios y cerrar la cubierta portadiscos

3. Limpiar con cuidado la superficie de trabajo y todas las zonas cercanas.

4. Limpiar las superficies externas de la maquina con un pafio hUmedo o con una esponja.

Cuidado - Advertencia

Realizar las operaciones de limpieza exclusivamente con productos detergentes es-
peciales para el sector alimentario. Nunca emplear productos de limpieza corrosi-
vos, inflamables o que contengan sustancias nocivas para la salud de las personas.

Si se prevé no utilizar la maquina por un periodo prolongado, después de realizar la limpie-
za y de desconectarla de la alimentacion eléctrica general ( 0 bien desconectarla de la toma
eléctrica), protegerla de modo adecuado para mantenerla limpia.

BUSQUEDA DE AVERIAS

La informacion siguiente tiene la finalidad de ayudar a identificar y corregir eventuales ano-
malias o mal funcionamiento que pudieran presentarse durante la fase de uso.

Algunas averias pueden ser resueltas por el usuario; otras requieren una precisa compe-
tencia técnica o especial capacidad y por lo tanto deben ser realizadas exclusivamente por
personal cualificado con experiencia reconocida y adquirida en el sector especifico.

VAN
| B Importante

No desmontar partes internas de la maquina.
El fabricante declina cualquier responsabilidad por eventuales dafios causados
por forzamientos.
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Tabla 3: Anomalias de funcionamiento

Inconveniente

La maquina no se pone en
funcionamiento.

El sentido de rotacién del
utensilio no es correcto.

Causa
Interruptor general de pared
desconectado.
Falta de tension en la linea de
alimentacion eléctrica.
No se ha bajado la prensa

Fusible quemado

Los cables de las fases de
alimentacion eléctrica de la
maquina no estan conectados
de modo correcto.

-13-

CORTAVERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

Soluciones
Introducir el interruptor general.

Contactar el revendedor o un
centro de asistencia autorizado.
Bajar la prensa.

Contactar el servicio de
asistencia.

Para realizar la inversion de los
cables eléctricos por parte de un
técnico experto.
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CORTAVERDURAS TV4000

DESCRIPCION GENERAL EQUIPO

El cortaverduras TV4000 es un aparato disefiado y construido para cortar y lonchear
cualquier tipo de verdura, fruta, patatas, etc. destinadas a la alimentacion.

Es una maquina profesional que se instala en ambientes de tipo comercial (bares, piz-
zerias, restaurantes, etc.) No se requiere una formacion especial para su uso, pero es
igualmente necesario que los usuarios tengan capacidades y competencias idoneas re-
feridas al sector de la restauracion.

Cualquier uso diferente del indicado por el fabricante debe considerarse como USO
IMPROPIO.

La maquina se fabrica con materiales seleccionados y con técnicas de fabricacion apro-
piadas para garantizar la maxima higiene, la resistencia a la oxidacion, un importante
ahorro energético y la seguridad durante el funcionamiento.

Todos los componentes de la maquina que entran en contacto con el producto alimen-
ticio se realizan con materiales idoneos.

La ilustracién representa los componentes principales de la maquina y el listado reproduce
su descripcién y funciones.

IDM-34605500400.pdf
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CORTAVERDURAS TV4000

A) cuadro mandos: esta equipado con los dispositivos de mando necesarios para permi-
tir el funcionamiento de la maquina (ver "Descripcion mandos").

B) Prensa: esta asociada a un dispositivo de interbloqueo (microinterruptor ). Cuando se
levanta la leva el aparato se detiene.

C) Cubierta portadiscos: dotada de las boquillas para la insercién del producto, protege
al usuario del contacto con los discos de corte.

D) Recipiente: Recibe el producto una vez elaborado, y esta asociado a un dispositivo de
interbloqueo (microinterruptor ). Si el recipiente no esta colocado de forma correcta el
aparato no arranca.

CARACTERISTICAS TECNICAS
Tabla 4: Datos técnicos de la maquina

Descripcion Unidad de medida TV4000

Potencia kW 0,37

. - o 230V/1N/50Hz
Alimentacion eléctrica V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz
Dimensiones del recipiente mm J240x165
Capacidad del recipiente It 7,5
Velocidad de rotacion utensilio rev./min 310
Dimensiones de la maquina mm 280x630x550
Dimensiones embalaje mm 720x370x710
Peso neto kg 27
Tipo de instalacion Instalaciéon sobre mostrador

Nivel de ruido dB (A) <70 a

DESCRIPCION MANDOS

La maquina esta equipada con los dispositi-

vos de mando destallados, necesarios para

activar las funciones principales.

A) Pulsador: permite activar el funciona-
miento de la maquina.

B) Indicador luminoso: encendido indica
que el aparato esta funcionando.

C) Pulsador (de accion mantenida): per-
mite activar el funcionamiento por impul-
sos. Al soltarlo el aparato se detiene.

D) Pulsador: permite desactivar el funcio-
namiento de la maquina.

E) Indicador luminoso: encendido indica que el aparato esta conectado a la red eléctrica.

IDM-34605500500.pdf
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CORTAVERDURAS TV4000

MONTAJE DE DISCOS Y UTENSILIOS
Tabla 5: esquema de utilizacion de los discos

Tipo de boca de

Tipo de corte: Tipo de disco giratorio Tipo de disco fijo introduccion producto

« A\ E1-E2-E3-E4-E5-

Oval
= E6-E8-E10-E14-S1 no Circular
-S2
Rebanar
H2,5 - H4 - H6 - H8 - no Oval
H10 Circular
E8-E10-E14 K8 - K10 - K12 - K20 Circular
E8-E10-E14 K8 - K10 - K12 - K20 Oval
72-73-74-27 no Oval
Circular
Deshilachar
Oval
Y no Circular

Rallar

IDM  C334605501.fm
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CORTAVERDURAS TV4000

La ilustracion muestra varios tipos de esquemas de montaje de los utensilios.

Corte en cubos Corte en cubos
Boca de introduccién producto: oval [IBoca de introduccion producto: circular

IDM-34605500601.pdf

CONSEJOS PARA EL USO
1. Introducir el cesto y montar los utensilios adecuados para la elaboracion a realizar.

@ Cuidado - Advertencia
Asegurese de que las manijas (E) estén correctamente cerradas antes de poner el

aparato en funcionamiento.

2. Introducir los productos alimentarios en las boquillas de alimentacion y bajar la prensa

3. Presionar el pulsador (A) para activar el funcionamiento de la maquina.

4. Durante el uso, continuar afiadiendo los productos alimentarios a través de las boqui-
llas de alimentacion

En caso de corte "en forma de paja" insertar los productos a través de la boquilla de
alimentacion oval, y en caso de corte "a cuadraditos" introducirlos a través de la bo-
quilla de alimentacion redonda.

Cuidado - Advertencia

Queda prohibido accionar las manijas (E) para abrir la cubierta cuando el aparato es-
té en funcionamiento.

5. Pulsar el botén (D) para detener el funcionamiento del aparato una vez finalizado el
trabajo.

Si la maquina se utiliza por primera vez, antes de ponerla en funcionamiento quitar

la pelicula de revestimiento, si esta presente, y realizar una limpieza cuidadosa para
eliminar posibles residuos de material de fabricacion.
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CORTAVERDURAS TV4000

LIMPIEZA DE LA MAQUINA
Antes de realizar la limpieza de la maquina (a final de la jornada de trabajo o cuando sea
necesario) desconectar la alimentacion eléctrica general ( 0 desconectar la toma eléctrica).
1. Desmontar la cubierta portadiscos , el cesto y los utensilios. Lavarlos, enjuagarlos y se-
carlos cuidadosamente.
2. Volver a montar el cesto , los utensilios y la cubierta portadiscos.
3. Limpiar con cuidado la superficie de trabajo y todas las zonas cercanas.
4. Limpiar las superficies externas de la maquina con un pafio himedo o con una esponja.

Cuidado - Advertencia

Realizar las operaciones de limpieza exclusivamente con productos detergentes es-
peciales para el sector alimentario. Nunca emplear productos de limpieza corrosi-
vos, inflamables o que contengan sustancias nocivas para la salud de las personas.

Si se preve no utilizar la maquina por un periodo prolongado, después de realizar la limpie-
za y de desconectarla de la alimentacion eléctrica general ( 0 bien desconectarla de la toma
eléctrica), protegerla de modo adecuado para mantenerla limpia.

BUSQUEDA DE AVERIAS

La informacion siguiente tiene la finalidad de ayudar a identificar y corregir eventuales ano-
malias o mal funcionamiento que pudieran presentarse durante la fase de uso.

Algunas averias pueden ser resueltas por el usuario; otras requieren una precisa compe-
tencia técnica o especial capacidad y por lo tanto deben ser realizadas exclusivamente por
personal cualificado con experiencia reconocida y adquirida en el sector especifico.

) & Importante

No desmontar partes internas de la maquina.
El fabricante declina cualquier responsabilidad por eventuales dafos causados
por forzamientos.
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Tabla 6: Anomalias de funcionamiento

Inconveniente

La maquina no se pone en
funcionamiento.

El sentido de rotacion del
utensilio no es correcto.

Causa
Interruptor general de pared
desconectado.
Falta de tension en la linea de
alimentacion eléctrica.
No se ha bajado la prensa
El recipiente no ha sido
colocado de forma correcta.

Fusible quemado

Los cables de las fases de
alimentacion eléctrica de la
maquina no estan conectados
de modo correcto.
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CORTAVERDURAS TV4000

Soluciones
Introducir el interruptor general.

Contactar el revendedor o un
centro de asistencia autorizado.
Bajar la prensa.

Comprobar la correcta
colocacion del recipiente.
Contactar el servicio de
asistencia.

Para realizar la inversion de los
cables eléctricos por parte de un
técnico experto.
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CORTADORA DE MOZZARELLA TAC - TAS

DESCRIPCION GENERAL EQUIPO

La cortadora de mozzarella TAS/TAC es un aparato disefiado y construido para des-
menuzar (modelo TAS o cortar a cuadraditos (modelo TAC) el queso mozzarella.

Es una maquina profesional que se instala en ambientes de tipo comercial (bares, piz-
zerias, restaurantes, etc.) No se requiere una formacion especial para su uso, pero es
igualmente necesario que los usuarios tengan capacidades y competencias idoneas re-
feridas al sector de la restauracion.

Cualquier uso diferente del indicado por el fabricante debe considerarse como USO
IMPROPIO.

La maquina se fabrica con materiales seleccionados y con técnicas de fabricacion apro-
piadas para garantizar la maxima higiene, la resistencia a la oxidacion, un importante
ahorro energético y la seguridad durante el funcionamiento.

Todos los componentes de la maquina que entran en contacto con el producto alimen-
ticio se realizan con materiales idoneos.

La ilustracién representa los componentes principales de la maquina y el listado reproduce
su descripcién y funciones.

IDM-34605500700.pdf
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CORTADORA DE MOZZARELLA TAC - TAS

A) cuadro mandos: esta equipado con los dispositivos de mando necesarios para permi-
tir el funcionamiento de la maquina (ver "Descripcién mandos").
B) Prensa: esta asociada a un dispositivo de interbloqueo (microinterruptor ). Cuando se

levanta la prensa el aparato se detiene.

C) Cubierta portadiscos: dotada de la boquilla para la insercién del producto, protege al

usuario del contacto con los discos de corte.

El aparato esta equipado con un dispositivo de interbloqueo (microinterruptor ) que de-
tiene su funcionamiento en caso de apertura de la cubierta.

CARACTERISTICAS TECNICAS
Tabla 7: Datos técnicos de la maquina

Descripcion Unidad de medida
Potencia kW
Alimentacion eléctrica V/Ph/Hz
Velocidad de rotacion .

- rev./min
utensilio
Dimensiones de la

P mm
maquina
Dimensiones embalaje mm
Peso neto kg
Tipo de instalacion
Nivel de ruido dB (A)

DESCRIPCION MANDOS

La maquina esta equipada con los dispositi-

vos de mando destallados, necesarios para

activar las funciones principales.

A) Pulsador: permite activar el funciona-
miento de la maquina.

B) Indicador luminoso: encendido indica
que el aparato esta conectado a la red
eléctrica.

C) Pulsador: permite desactivar el funcio-
namiento de la maquina.
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TAS TAC
0,30 - 0,35 0,40 - 0,45
230V/1N/50Hz
230-400V/3/50Hz
300 140
330x380x690
430x400x800
15 17
Instalacién sobre mostrador
<70
C B A .
R
* 8
o |
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CORTADORA DE MOZZARELLA TAC - TAS

MONTAJE DE DISCOS Y UTENSILIOS
La ilustracion muestra varios tipos de esquemas de montaje de los utensilios.

/a\
) B Importante
Para el correcto funcionamiento del aparato, debe insertarse siempre primero el dis-

co expulsor.

IDM-34605500900.pdf

Leyenda

1) Disco expulsor:

2) Disco fijo para el corte "a cuadraditos"
3) Disco para cortar/lonchear

4) Disco para desmenuzar/rallar

5) Cuchillo para el corte "a cuadraditos"

CONSEJOS PARA EL USO
1. Montar los utensilios adecuados para la elaboracién a realizar.
2. Introducir un recipiente con la capacidad adecuada bajo la boquilla de expulsion del
producto.
3. Introducir los productos alimentarios en la boquilla de alimentacién y bajar la prensa

Para una elaboracién 6ptima, la mozzarella debe estar a una temperatura aproxima-
da de 4 °C.
4. Presionar el pulsador (A) para activar el funcionamiento de la maquina.
5. Durante el uso, continuar afiadiendo los productos alimentarios a través de la boquilla de
alimentacion
6. Pulsar el boton (C) para detener el funcionamiento del aparato una vez finalizado el tra-
bajo.
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CORTADORA DE MOZZARELLA TAC - TAS

Si la maquina se utiliza por primera vez, antes de ponerla en funcionamiento quitar
la pelicula de revestimiento, si esta presente, y realizar una limpieza cuidadosa para
eliminar posibles residuos de material de fabricacion.

LIMPIEZA DE LA MAQUINA
Antes de realizar la limpieza de la maquina (a final de la jornada de trabajo o cuando sea
necesario) desconectar la alimentacion eléctrica general ( 0 desconectar la toma eléctrica).
1. Desmontar la cubierta portadiscos y los utensilios. Lavarlos, enjuagarlos y secarlos cui-
dadosamente.
2. Volver a montar los utensilios y la cubierta portadiscos
3. Limpiar con cuidado la superficie de trabajo y todas las zonas cercanas.
4. Limpiar las superficies externas de la maquina con un pafio himedo o con una esponja.

Cuidado - Advertencia

Realizar las operaciones de limpieza exclusivamente con productos detergentes es-
peciales para el sector alimentario. Nunca emplear productos de limpieza corrosi-
vos, inflamables o que contengan sustancias nocivas para la salud de las personas.

Si se prevé no utilizar la maquina por un periodo prolongado, después de realizar la limpie-
za y de desconectarla de la alimentacion eléctrica general ( 0 bien desconectarla de la toma
eléctrica), protegerla de modo adecuado para mantenerla limpia.

BUSQUEDA DE AVERIAS

La informacién siguiente tiene la finalidad de ayudar a identificar y corregir eventuales ano-
malias o mal funcionamiento que pudieran presentarse durante la fase de uso.

Algunas averias pueden ser resueltas por el usuario; otras requieren una precisa compe-
tencia técnica o especial capacidad y por lo tanto deben ser realizadas exclusivamente por
personal cualificado con experiencia reconocida y adquirida en el sector especifico.

/i\ Importante

No desmontar partes internas de la maquina.
El fabricante declina cualquier responsabilidad por eventuales daios causados por for-
zamientos.

Tabla 8: Anomalias de funcionamiento

Causa
Interruptor general de pared
desconectado.

Inconveniente Soluciones

Introducir el interruptor general.

La maquina no se pone en
funcionamiento.

El sentido de rotacion del
utensilio no es correcto.

Falta de tension en la linea de
alimentacion eléctrica.

No se ha bajado la prensa

Fusible quemado

Los cables de las fases de
alimentacién eléctrica de la maquina
no estan conectados de modo
correcto.

-23-

Contactar el revendedor o un centro
de asistencia autorizado.

Bajar la prensa.

Contactar el servicio de asistencia.

Pararealizar la inversion de los cables
eléctricos por parte de un técnico
experto.
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INFORMAGOES GERAIS E SOBRE A SEGURANGA

FINALIDADE DO MANUAL

— O manual de uso e de manutengdo que € parte integrante da maquina foi realizado pelo
construtor na prépria lingua original para fornecer as informagdes necessarias a todas
as pessoas autorizadas a interagir com a maquina no arco da sua vida prevista.

— Um pouco de tempo dedicado a leitura destas informagdes permitira evitar riscos a sau-
de e a seguranga das pessoas e danos econémicos.

— O construtor reserva-se o direito de modificar as informagdes contidas no manual sem
obrigagéo de as comunicar preventivamente, desde que n&o prejudiquem a seguranga.

— Algumas partes do texto foram evidenciadas de modo a realgar a importancia da men-
sagem.

| & Importante

Indica informagodes técnicas de particular importancia que nao devem ser ignoradas.

Cautela — Adverténcia

Indica a necessidade de adoptar um comportamento adequado para nao por em ris-
co a saude e a seguranca das pessoas e para ndo provocar danos econémicos.

7 \— -

Indica situagdes de perigo grave que, se ignoradas, podem por seriamente em risco
a saude e a segurancga das pessoas.

IDENTIFICAGAO DO CONSTRUTOR E DA MAQUINA
A placa de identificagéo indicada é aplicada directamente na maquina. Contém todas as
referéncias e as indicagdes indispensaveis para a seguranga durante o uso.

Identificag&o do construtor Marca (_'.)E de conformidade

*

Modelo da maquina--+4--¢ = gmmme------e- --Ano de construgdo

Numero de matricula---F= *
. . [l 4
Dados técnicos !

IDM-34601606200.tif
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INFORMAGOES GERAIS E SOBRE A SEGURANGA

MODALIDADE DE PEDIDO DE ASSISTENCIA
Para qualquer pedido de assisténcia técnica, indique a versdo da maquina e o tipo de de-
feito encontrado.

DISPOSIGOES DE SEGURANGA

O construtor, em fase de projecto e construgdo, focalizou a prépria atengao nas situa-
¢Oes que possam ser fonte de risco para a seguranga e para a saude das pessoas.

O construtor adoptou todas as "regras de boa técnica de construgdo" e realizou a ma-
quina com materiais adequadamente seleccionados para assegurar a higiene alimen-
tar e a funcionalidade da maquina.

Objectivo destas informacgdes € o de sensibilizar os utilizadores para que prestem a ma-
xima atengédo para prevenirem qualquer risco de tipo operativo e alimentar. De qualquer
modo, a prudéncia € insubstituivel. A seguranga também esta nas maos de todas as
pessoas que interagem com a maquina (instaladores e utilizadores).

Leia com atencéo as instru¢des indicadas no manual que acompanha a maquina e as
que se encontram na propria maquina e, sobretudo, respeite as que se referem a segu-
ranga.

Movimente a maquina respeitando as informagées indicadas directamente na embala-
gem, na maquina e nas instrucdes de uso.

Durante as fases de transporte, movimentagéo e instalagdo, ndo bata ou deixe cair a
maquina para evitar danos aos seus componentes.

As pessoas autorizadas a efectuarem a ligagao eléctrica devem verificar que as carac-
teristicas da linha de alimentagao correspondem a quanto indicado na placa, que a
mesma possua o interruptor diferencial e com componentes em conformidade com as
leis e as normas em vigor.

N&o altere, ndo elimine nem bypass em nenhum caso, os dispositivos de seguranca
instalados na maquina.

Recomendamos a leitura atenta de todo o manual e que se certifique de o ter compre-
endido, em particular, de ter entendido todas as informacgdes relativas a seguranga.

Ao utilizar pela primeira vez a maquina, se necessario, efectue algumas simulagées
para identificar os comandos, em particular os que permitem ligar e desligar a maquina.

Utilize a maquina s6 para os usos previstos. O emprego da maquina para usos im-
proprios e diferentes dos permitidos pode comportar riscos para a seguranca e a
saude das pessoas e provocar danos econémicos.
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INFORMAGOES GERAIS E SOBRE A SEGURANGA

O construtor declina qualquer responsabilidade por eventuais danos provocados
pelo uso impréprio da maquina, pelo desrespeito das indicagdes contidas no manu-
al de utilizacao e por alteragées ou modificagées efectuadas sem a sua formal auto-
rizagao.

Todas as intervengbes que requeiram uma especifica competéncia técnica ou particu-
lares capacidades (instalagédo, ligagéo alimentagéo, etc.) devem ser efectuadas exclu-
sivamente por pessoal qualificado e com experiéncia reconhecida e adquirida no sector
especifico de intervencgéo.

Nunca utilize a maquina com os cabos de alimentacao eléctrica danificados e ineficien-
tes. Mal note algum defeito, pare imediatamente a maquina em condi¢des de seguran-
¢a e mande substituir os cabos por pessoal autorizado e qualificado.

Antes de efectuar qualquer intervencao de limpeza, manutengao, etc., DESLIGUE A
ALIMENTAGAO ELECTRICA GERAL (ou desligue a tomada) e certifique-se que a
zona de tratamento esteja totalmente arrefecida.

Limpe a maquina no fim de cada utilizagdo ou quando achar oportuno, também em fun-
¢ao do tipo de produto alimentar tratado.

Limpe cuidadosamente todas as partes da maquina (incluidas as zonas limitrofes) que
possam entrar em contacto directo ou indirecto com os produtos alimentares, para os
preservar do risco de contaminagdo e mantenha a higiene.

Limpe a maquina exclusivamente com produtos detergentes para uso alimentar. Nunca
utilize produtos de limpeza corrosivos e inflamaveis ou produtos que possam conter e/
ou libertar substancias nocivas.

Limpe e higienize a maquina utilizando produtos de proteccéo individuais, em particu-
lar, quando se utilizam produtos detergentes.

N&o limpe a maquina com jactos de agua para ndo danificar os componentes, em par-
ticular, os eléctricos e electrénicos.

No caso de prolongada inactividade da maquina, limpe e enxugue cuidadosamente to-
das as suas partes (internas e externas). Desligue o cabo de alimentagéo e certifique-
se que as condicbes ambientais sejam adequadas para conservar a maquina no tem-

po.

A lista indica as condigdes necessarias para o correcto funcionamento do equipamento
eléctrico em fungdo do ambiente circunstante.

Temperatura ambiente nao inferior a 5°C.

Humidade relativa entre 50% (relevada a 40 °C) e 90% (relevada a 20 °C).
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INFORMAGOES GERAIS E SOBRE A SEGURANGA

— O ambiente ndo deve apresentar zonas com concentracdo de gas e de poeiras poten-
cialmente explosivos e/ou a risco de incéndio.

— A actividade pode influenciar o ambiente e, por isso, &€ necessario prestar atengao as
emissdes atmosféricas, as descargas de liquidos e a contaminagéo do solo, ao uso de
matérias primas e de recursos naturais e a gestéo dos lixos.

— Durante o transporte e a armazenagem, a temperatura ambiental deve estar compre-
endida entre os -25 °C e os 55 °C com um maximo de 70 °C, desde que o tempo de
exposicao ndo seja superior as 24 horas.

— Os componentes da embalagem devem ser eliminados conforme as leis em vigor no
pais de utilizagao.

— Durante as fases de desactivagao e destruicdo da maquina, seleccione todos os com-
ponentes em fungao das suas caracteristicas e providencie a sua eliminagao diferen-
ciada. Em particular, os componentes eléctricos e electrénicos, marcados com um
especifico simbolo, devem ser eliminados nos apropriados centros de recolha autoriza-
dos ou entregues ao vendedor no momento de uma nova compra.

Os Aparelhos Eléctricos e Electronicos contém substancias perigosas com efeitos
potencialmente nocivos para a saude das pessoas e sobre o ambiente. Recomenda-
mos a sua correcta eliminacgao.

SINAIS DE SEGURANGA E INFORMAGAO
Na maquina, em correspondéncia das zonas onde existem OUTROS RISCOS, sao aplica-
dos sinais de seguranga que informam sobre o respectivo risco.

As figuras mostram os sinais de seguranca e informag&o que sao aplica-
dos na maquina.

— Perigo de choque eléctrico: assinala que & necessario desligar a ali-
mentacgéao eléctrica geral (ou a tomada) antes de intervir nas ligagées
eléctricas.
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INFORMAGOES GERAIS E SOBRE A SEGURANGA

DISPOSIGOES PARA A DESEMBALAGEM, MOVIMENTAGAO E INSTALAGAO

A maquina é entregue embalada numa caixa apropriada e, se necessario, é oportuna-
mente estabilizada com material anti-choque para assegurar a sua integridade.
Conforme as caracteristicas da maquina, do local de destino e do meio de transporte a
utilizar, para facilitar a movimentagdo, a embalagem pode ser paletizada.

Todas as informacdes necessarias para efectuar a movimentagao (carga e descarga)
em condi¢des de segurancga estdo indicadas directamente na embalagem.

A movimentacao da embalagem deve ser efectuada em funcéo das suas caracteristi-
cas (peso, dimensoes, etc.). Se as dimensdes e o peso forem contidos, a movimenta-
¢do pode ser efectuada manualmente, caso contrario, € necessario utilizar um
dispositivo de levantamento de capacidade apropriada.

Ao receber a maquina, verifique a integridade de todos os componentes. No caso de
danos ou de falta de algumas partes, contacte o revendedor de zona para concordar
0S passos a seguir.

A instalagéo deve ser feita por pessoal qualificado e autorizado que se deve certificar
preventivamente que a linha de alimentagao eléctrica responda as leis em vigor em ma-
téria, as normas e as especificagdes em vigor no pais de utilizagao.

Antes de instalar a maquina, verifique que o local escolhido seja apropriado, suficien-
temente arejado e iluminado, estavel e que tenha um espaco a volta suficiente para
efectuar facilmente a limpeza e a manutengéo. Além disso, verifique que o plano de
apoio seja estavel, nivelado e que a sua superficie possa ser limpa com facilidade de
modo a evitar o risco de acumulagao de sujidade e de contaminagao dos produtos ali-
mentares.

O pessoal autorizado a efectuar a ligagao eléctrica deve verificar a perfeita eficiéncia
da ligacao de terra da instalagao eléctrica e que a tensao de linha e a frequéncia cor-
respondam aos dados indicados na placa de identificagao.

Para as maquinas com caracteristicas morfoldgicas particulares (forma, peso, dimensdes,
etc.), as informagdes contidas neste paragrafo podem nao ser exaustivas. Eventuais infor-
magdes suplementares estdo indicadas no paragrafo "Modalidade de levantamento" de
cada maquina.

-7- Lingua portuguesa




IDM  C234605501.fm

MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

DESCRIGAO GERAL APARELHAGEM

A maquina para cortar verduras TV2000R - TV2500 - TV3000 é uma maquina projec-
tada e construida para cortar, afatiar qualquer tipo de verdura, fruta, batatas, etc., des-
tinadas a alimentagéo.

A maquina é de tipo profissional e deve ser instalada em ambientes de tipo comercial
(bar, pizzarias, restaurantes, etc.). Nao requer uma preparacéo particular, mas de qual-
quer modo, € necessario que os utilizadores possuam capacidade e competéncia es-
pecificas no sector da restauragao.

Qualquer utilizagdo diferente da indicada pelo construtor deve ser considerada
como USO IMPROPRIO.

A maquina é realizada com materiais seleccionados e técnicas de construgéo apropria-
das para assegurar a maxima higiene, a resisténcia a oxidagcéo, uma notavel poupanca
energética e a seguranga de funcionamento.

Todos os componentes da maquina que entram em contacto com o produto alimentar
sao realizados com materiais apropriados.

A figura apresenta os principais componentes da maquina e a lista contém a respectiva
descrigéo e fungéo.

IDM-34605500100.pdf
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MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

A) Quadro de comandos ¢é equipado com os dispositivos de comando necessarios para
fazer funcionar a maquina (ver "Descricdo dos comandos").

B) Prensador: esta associada a um dispositivo de interbloqueio (microinterruptor ). Quan-
do se levanta a alavanca a maquina para.

C) Tampa porta discos: possui aberturas para introduzir o produto, evitando que o utili-
zador entre em contacto com os discos de corte.
A maquina modelo TV2000R esta equipada com um dispositivo de interbloqueio (mi-
crointerruptor ) que para o funcionamento quando se abre a tampa.

CARACTERISTICAS TECNICAS
Tabela 1: Dados técnicos da maquina
Unidade de

Descrigdo iy s TV2000R TV2500 TV3000

Poténcia kW 0,37

. = s 230V/1N/50Hz 230V/1N/50Hz
Alimentagéao eléctrica V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz 230V/1N/50Hz 230-400V/3/50Hz
Velocidade de rotagédo do rotagoes/ 255
utensilio min
Dimensdes da maquina mm 220x610x520
Dimensdes da embalagem mm 620x300x580
Peso liquido kg 22
Tipo de instalagéao Instalagéo na banca
Nivel de ruido dB (A) <70

DESCRIGAO DOS COMANDOS

A maquina esta equipada com os dispositi-

vos de comando listados, necessarios para

activar as suas fungdes principais. A

A) Botio: serve para activar o funciona- n
mento da maquina. ---B

B) Indicador luminoso: aceso, indica que o O ...C
equipamento esta a ser alimentado elec-
tricamente.

C) Botao: serve para desactivar o funciona-
mento da maquina.

IDM-34605500200.pdf
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MONTAGEM DISCOS UTENSILIOS
Tabela 2: esquema de uso dos discos

Tipo de disco Tipo de disco

Tipo de corte Tipo de disco fixo

rotativo expulsor
’ E1-E2-E3-E4
= é 1%5_'EE1§'_ESB1 - nao Abas baixas
S2

Fatiar

@% E6 - EE81;1E10 = B6 - B8 - B10 Abas baixas

Cortar em palitos

H2,5 - H4 - H6 - . .
H8 - H10 n&o Abas baixas
SRR
®4] A D8X8 - D10X10 -
&7# } E8-E10-E14 D12X12 - Abas baixas
— D20X20
Cortar em cubos
EREEES| D8X8S -
f (& D10X10S - .
3\ m E8-E10-E14 D12X12S - Abas baixas
D20X20S
Z2-73-7Z4-2727 nao Abas altas
Desfiar
\Y nao Abas altas
Ralar
-10-

MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

Tipo de boca
introdugdo
produto

Oval
Circular

Oval

Oval
Circular

Circular

Oval

Oval
Circular

Oval
Circular

Lingua portuguesa



IDM  C234605501.fm

MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

A figura ilustra alguns esquemas tipicos de montagem dos utensilios.

) B Importante
Para o correcto funcionamento da maquina, é necessario introduzir sempre em pri-

meiro lugar, o disco de expulsao.

R

s el

-

IDM-34605500301.pdf

CONSELHOS PARA O USO
1. Monte os utensilios apropriados a operagéo desejada.

Cautela — Adverténcia
Certifique-se que o botdo (D) esteja bem fechado antes de por o aparelho a funcio-

nar.

2. Coloque um recipiente com capacidade apropriada debaixo da boca de expulsédo do
produto.

3. Introduza os alimentos dentro das bocas de alimentagao e abaixe o prensador.

4. Prema o botéo (A) para por a maquina a funcionar.

5. Durante o uso, continue a acrescentar os alimentos através das bocas de alimentagéo.

Se pretender cortar "em palitos" introduza os produtos através da boca de alimenta-
c¢ao oval, se pretender cortar "em cubos" introduza os produtos através da boca de
alimentagao redonda.

Cautela — Adverténcia
E proibido intervir no botao (D) para abrir a tampa com o aparelho a funcionar.

6. Prema o botdo (C) para parar maquina no fim da laboragao.
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MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

Se estiver a utilizar a maquina pela primeira vez, antes de a pér a funcionar, retire a
eventual pelicula de revestimento de protecc¢ao e limpe-a cuidadosamente, de modo
a eliminar os eventuais residuos do material de construgao.

LIMPEZA DA MAQUINA
Antes de limpar a maquina (no fim do dia de trabalho ou quando necessario), desligue a
alimentacao eléctrica geral (ou entdo desligue a tomada).
1. Abra a tampa porta discos e desmonte os utensilios. Lave-os, enxague-os e enxugue-
os cuidadosamente.

Nos modelos TV2000R, para facilitar as operagoes de limpeza, é possivel desmontar
a tampa porta discos.

2. Volte a montar os utensilios e feche a tampa porta discos.

3. Limpe cuidadosamente o plano de trabalho e todas as zonas a volta.

4. Limpe as superficies externas da maquina com um pano himido ou com uma esponja.

Cautela — Adverténcia

Faca as operacgoes de limpeza utilizando exclusivamente produtos detergentes para
uso alimentar. E taxativamente proibido utilizar produtos de limpeza corrosivos, in-
flamaveis ou que contém substancias nocivas para a saude das pessoas.

Se prevé nao utilizar a maquina por um longo periodo de tempo, depois de a ter limpo e
desligado da alimentagéo eléctrica geral (ou desligado da tomada) protege-a adequada-
mente para a manter limpa.

PROCURA DE AVARIAS

As informagdes a seguir indicadas tém o objectivo de ajudar a identificar e corrigir eventu-
ais anomalias e maus funcionamentos que se podem verificar durante a fase de utilizagao.
Alguns tipos de avarias podem ser resolvidas pelo préprio utilizador; outras requerem com-
peténcias técnicas especificas ou particulares capacidades, devendo estas serem resolvi-
das exclusivamente por pessoal qualificado possuidor de experiéncia reconhecida e
adquirida na area especifica de intervengao.

| B Importante

Nao desmonte as partes interiores da maquina.
O construtor declina qualquer responsabilidade por eventuais danos provocados
por intervengdes ndo autorizadas.
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Tabela 3: Anomalias de funcionamento

Inconveniente Causas
Interruptor geral desligado.

Falta de tensdo na linha de

P = . alimentagao eléctrica.
A maquina n&o funciona.

O prensador nao foi abaixado.

Fusivel queimado

Os cabos das fases de
O sentido de rotagéo do alimentagao eléctrica da
utensilio ndo esta correcto. maquina nao estao

correctamente ligados.

-13-

MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV2000R - TV2500 - TV3000

Solugées
Insira o interruptor geral.
Contacte o revendedor ou um
centro de assisténcia
autorizado.
Abaixe o prensador.
Contacte o servigo de
assisténcia

Peca a intervengdo de um
técnico especializado para
inverter os cabos eléctricos.

Lingua portuguesa
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MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV4000

DESCRIGAO GERAL APARELHAGEM

— A maquina para cortar verduras TV4000 € uma maquina projectada e construida para
cortar, afatiar qualquer tipo de verdura, fruta, batatas, etc., destinadas a alimentacgéao.

— A maquina é de tipo profissional e deve ser instalada em ambientes de tipo comercial
(bar, pizzarias, restaurantes, etc.). Nao requer uma preparacéo particular, mas de qual-
quer modo, € necessario que os utilizadores possuam capacidade e competéncia es-
pecificas no sector da restauragao.

Qualquer utilizagdo diferente da indicada pelo construtor deve ser considerada
como USO IMPROPRIO.

— A maquina é realizada com materiais seleccionados e técnicas de construgéo apropria-
das para assegurar a maxima higiene, a resisténcia a oxidagcéo, uma notavel poupanca
energética e a seguranca de funcionamento.

— Todos os componentes da maquina que entram em contacto com o produto alimentar
sao realizados com materiais apropriados.

A figura apresenta os principais componentes da maquina e a lista contém a respectiva

descrigao e fungéao.

IDM-34605500400.pdf
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MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV4000

A) Quadro de comandos ¢é equipado com os dispositivos de comando necessarios para
fazer funcionar a maquina (ver "Descricdo dos comandos").

B) Prensador: esta associada a um dispositivo de interbloqueio (microinterruptor ). Quan-
do se levanta a alavanca a maquina para.

C) Tampa porta discos: possui aberturas para introduzir o produto, evitando que o utili-
zador entre em contacto com os discos de corte.

D) Copo: recebe o produto e esta associado a um dispositivo de interbloqueio (microinter-
ruptor ). Se o copo néo estiver correctamente colocado, a maquina nao funciona.

CARACTERISTICAS TECNICAS
Tabela 4: Dados técnicos da maquina

Descrigédo Unidade de medida TV4000

Poténcia kW 0,37

. = o 230V/1N/50Hz
Alimentagéo eléctrica V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz
Dimensdes do copo mm @240x165
Capacidade do copo It 7,5
Veloc!c.iade de rotagéo do totagses/min 310
utensilio
Dimensdes da maquina mm 280x630x550
Dimensdes da embalagem mm 720x370x710
Peso liquido kg 27
Tipo de instalagéo Instalagdo na banca
Nivel de ruido dB (A) <70

DESCRIGAO DOS COMANDOS

A maquina esta equipada com os dispositi-

vos de comando listados, necessarios para

activar as suas fungdes principais.

A) Botéo: serve para activar o funciona-
mento da maquina.

B) Indicador luminoso: aceso, indica que a
magquina esta a funcionar.

C) Botao (de pressao): serve para activaro
funcionamento por impulsos. Ao deixa-lo
a maquina para.

D) Botao: serve para desactivar o funciona-
mento da maquina.

E) Indicador luminoso: aceso, indica que 0 equipamento esta a ser alimentado electrica-
mente.

IDM-34605500500.pdf
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MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV4000

MONTAGEM DISCOS UTENSILIOS
Tabela 5: esquema de uso dos discos

Tipo de corte Tipo de disco rotativo Tipo de disco fixo Tipo de boca introdugéo
produto
<\ E1-E2-E3-E4-E5- Oval
= E6-E8-E10-E14-S1 nao .
-2 Circular
Fatiar
H2,5 - H4 - H6 - H8 - ndo Oval
H10 Circular
E8-E10-E14 K8 - K10 - K12 - K20 Circular
E8-E10-E14 K8 - K10 - K12 - K20 Oval
72-73-74-27 néo Oval
Circular
Desfiar
~ Oval
A nao Circular

Ralar

IDM  C334605501.fm
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MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV4000

A figura ilustra alguns esquemas tipicos de montagem dos utensilios.

Corte em cubos Corte em cubos
Boca introdugao produto: oval Boca introdugéao produto: circular

IDM-34605500601.pdf

CONSELHOS PARA O USO
1. Introduza o copo e monte os utensilios apropriados para a operagdo que se deseja
efectuar.

Cautela — Adverténcia
Certifique-se que as pegas (E) estejam bem fechadas antes de pér o aparelho a fun-

cionar.

2. Introduza os alimentos dentro das bocas de alimentagao e abaixe o prensador.
3. Prema o bot&o (A) para p6r a maquina a funcionar.
4. Durante o uso, continue a acrescentar os alimentos através das bocas de alimentagéao.

Se pretender cortar "em palitos" introduza os produtos através da boca de alimenta-
c¢ao oval, se pretender cortar "em cubos" introduza os produtos através da boca de
alimentagao redonda.

Cautela — Adverténcia
E proibido intervir nas pegas (E) para abrir a tampa com o aparelho a funcionar.

5. Prema o botao (D) para parar maquina no fim da laboragao.
Se estiver a utilizar a maquina pela primeira vez, antes de a por a funcionar, retire a

eventual pelicula de revestimento de protecc¢éo e limpe-a cuidadosamente, de modo
a eliminar os eventuais residuos do material de construgao.
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MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV4000

LIMPEZA DA MAQUINA
Antes de limpar a maquina (no fim do dia de trabalho ou quando necessario), desligue a
alimentagao eléctrica geral (ou entdo desligue a tomada).

1. Desmonte a tampa porta discos , 0 copo e os utensilios. Lave-o0s, enxague-os e enxu-

gue-os cuidadosamente.

2. Volte a montar o copo , os utensilios e a tampa porta discos.

3. Limpe cuidadosamente o plano de trabalho e todas as zonas a volta.

4. Limpe as superficies externas da maquina com um pano himido ou com uma esponja.

Cautela — Adverténcia

Faca as operagdes de limpeza utilizando exclusivamente produtos detergentes para
uso alimentar. E taxativamente proibido utilizar produtos de limpeza corrosivos, in-
flamaveis ou que contém substancias nocivas para a saude das pessoas.

Se prevé nao utilizar a maquina por um longo periodo de tempo, depois de a ter limpo e
desligado da alimentagéo eléctrica geral (ou desligado da tomada) protege-a adequada-
mente para a manter limpa.

PROCURA DE AVARIAS

As informagdes a seguir indicadas tém o objectivo de ajudar a identificar e corrigir eventu-
ais anomalias e maus funcionamentos que se podem verificar durante a fase de utilizagao.
Alguns tipos de avarias podem ser resolvidas pelo préprio utilizador; outras requerem com-
peténcias técnicas especificas ou particulares capacidades, devendo estas serem resolvi-
das exclusivamente por pessoal qualificado possuidor de experiéncia reconhecida e
adquirida na area especifica de intervengao.

) B Importante

Nao desmonte as partes interiores da maquina.
O construtor declina qualquer responsabilidade por eventuais danos provocados
por intervengdes ndo autorizadas.
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Tabela 6: Anomalias de funcionamento

Inconveniente

A maquina nao funciona.

O sentido de rotagdo do

utensilio ndo esta correcto.

Causas
Interruptor geral desligado.

Falta de tensdo na linha de
alimentagao eléctrica.

O prensador nao foi abaixado.

O copo nao esta bem colocado.

Fusivel queimado

Os cabos das fases de
alimentacao eléctrica da
maquina nao estéo
correctamente ligados.

-19 -

MAQUINA PARA CORTAR VERDURAS TV4000

Solugées
Insira o interruptor geral.
Contacte o revendedor ou um
centro de assisténcia
autorizado.
Abaixe o prensador.
Verifique se o copo esta bem
colocado.
Contacte o servigo de
assisténcia

Peca a intervengéo de um
técnico especializado para
inverter os cabos eléctricos.
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MAQUINA PARA CORTAR MOZZARELLA TAC-TAS

DESCRIGAO GERAL APARELHAGEM

— A maquina para cortar mozzarella TAS/TAC é uma maquina projectada e construida
para desfiar (modelo TAS) ou cortar em cubos (modelo TAC) a mozzarella.

— A maquina é de tipo profissional e deve ser instalada em ambientes de tipo comercial
(bar, pizzarias, restaurantes, etc.). Nao requer uma preparacéao particular, mas de qual-
quer modo, € necessario que os utilizadores possuam capacidade e competéncia es-
pecificas no sector da restauragao.

Qualquer utilizagdo diferente da indicada pelo construtor deve ser considerada
como USO IMPROPRIO.

— A maquina é realizada com materiais seleccionados e técnicas de construgéo apropria-
das para assegurar a maxima higiene, a resisténcia a oxidagcéo, uma notavel poupanca
energética e a seguranca de funcionamento.

— Todos os componentes da maquina que entram em contacto com o produto alimentar
sao realizados com materiais apropriados.

A figura apresenta os principais componentes da maquina e a lista contém a respectiva

descrigao e fungéao.

IDM-34605500700.pdf
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MAQUINA PARA CORTAR MOZZARELLA TAC-TAS

A) Quadro de comandos ¢é equipado com os dispositivos de comando necessarios para
fazer funcionar a maquina (ver "Descricdo dos comandos").

B) Prensador: esta associada a um dispositivo de interbloqueio (microinterruptor ). Quan-
do se levanta o prensador a maquina para.

C) Tampa porta discos: possui abertura para introduzir o produto, evitando que o utiliza-
dor entre em contacto com os discos de corte.
A maquina esta equipada com um dispositivo de interbloqueio (microinterruptor ) que
para o funcionamento quando se abre a tampa.

CARACTERISTICAS TECNICAS
Tabela 7: Dados técnicos da maquina

Descrigao Unidade de medida TAS TAC

Poténcia kW 0,30-0,35 0,40 - 0,45

. ~ s 230V/1N/50Hz
Alimentagéo eléctrica V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz
Velocidade de rotagdo rotagBes/min 300 140
do utensilio
Dimenstes da mm 330x380x690
maquina
Dimenstes da mm 430x400x800
embalagem
Peso liquido kg 15 17
Tipo de instalagao Instalagdo na banca
Nivel de ruido dB (A) <70

DESCRIGAO DOS COMANDOS

A maquina esta equipada com os dispositi-
vos de comando listados, necessarios para
activar as suas fungdes principais.

A) Botéo: serve para activar o funciona-
mento da maquina.

B) Indicador luminoso: aceso, indica que o
equipamento esta a ser alimentado elec-
tricamente.

C) Botao: serve para desactivar o funciona-
mento da maquina.

*t--

- q....>

O e

IDM-34605500800.pdf
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MAQUINA PARA CORTAR MOZZARELLA TAC-TAS

MONTAGEM DISCOS UTENSILIOS
A figura ilustra alguns esquemas tipicos de montagem dos utensilios.

/o\
) B Importante
Para o correcto funcionamento da maquina, é necessario introduzir sempre em pri-

meiro lugar, o disco de expulsao.

IDM-34605500900.pdf

Legenda

1) Disco de expulsao

2) Disco fixo para cortar "em cubos
3) Disco para cortar/afatiar

4) Disco para desfiar/ralar
PT 5) Faca para cortar "em cubos"
CONSELHOS PARA O USO
1. Monte os utensilios apropriados a operagéo desejada.
2. Coloque um recipiente com capacidade apropriada debaixo da boca de expulsdo do

produto.
3. Introduza os alimentos dentro da boca de alimentag&o e abaixe o prensador.

Para um maior rendimento, a mozzarella deve estar a uma temperatura de cerca de
4°C.

4. Prema o botéo (A) para pdr a maquina a funcionar.

5. Durante o uso, continue a acrescentar os alimentos através da boca de alimentagéo.

6. Prema o botéo (C) para parar maquina no fim da laboragéo.

IDM  C434605501.fm
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MAQUINA PARA CORTAR MOZZARELLA TAC-TAS

Se estiver a utilizar a maquina pela primeira vez, antes de a pér a funcionar, retire a
eventual pelicula de revestimento de protecc¢ao e limpe-a cuidadosamente, de modo
a eliminar os eventuais residuos do material de construgao.

LIMPEZA DA MAQUINA
Antes de limpar a maquina (no fim do dia de trabalho ou quando necessario), desligue a
alimentagao eléctrica geral (ou entdo desligue a tomada).

1. Desmonte a tampa porta discos e desmonte os utensilios. Lave-os, enxague-os e en-

xugue-os cuidadosamente.

2. Volte a montar os utensilios e a tampa porta discos.

3. Limpe cuidadosamente o plano de trabalho e todas as zonas a volta.

4. Limpe as superficies externas da maquina com um pano himido ou com uma esponja.

Cautela — Adverténcia

Faca as operacgdes de limpeza utilizando exclusivamente produtos detergentes para
uso alimentar. E taxativamente proibido utilizar produtos de limpeza corrosivos, in-
flamaveis ou que contém substancias nocivas para a salude das pessoas.

Se prevé nao utilizar a maquina por um longo periodo de tempo, depois de a ter limpo e
desligado da alimentagéo eléctrica geral (ou desligado da tomada) protege-a adequada-
mente para a manter limpa.

PROCURA DE AVARIAS

As informagdes a seguir indicadas tém o objectivo de ajudar a identificar e corrigir eventu-
ais anomalias e maus funcionamentos que se podem verificar durante a fase de utilizagao.
Alguns tipos de avarias podem ser resolvidas pelo préprio utilizador; outras requerem com-
peténcias técnicas especificas ou particulares capacidades, devendo estas serem resolvi-
das exclusivamente por pessoal qualificado possuidor de experiéncia reconhecida e
adquirida na area especifica de intervengao.

) & Importante

Nao desmonte as partes interiores da maquina.
O construtor declina qualquer responsabilidade por eventuais danos provocados por
intervengoes nao autorizadas.

Tabela 8: Anomalias de funcionamento

Inconveniente Causas Solugées
Interruptor geral desligado. Insira o interruptor geral.
Falta de tenséo na linha de Contacte o revendedor ou um
A maquina nao funciona. alimentagao eléctrica. centro de assisténcia autorizado.
O prensador nao foi abaixado. Abaixe o prensador.
Fusivel queimado Contacte o servigo de assisténcia
Os cabos das fases de Pega aintervengao de um técnico

O sentido de rotagéo do utensilio

= : alimentagao eléctricadamaquina especializado para inverter os
nao esta correcto.

nao estao correctamente ligados. cabos eléctricos.
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OBLWAA UH®OPMALINA N NPABUITA TEXHUKUA BE3OIMNMACHOCTHU

LENb PYKOBOOACTBA

— [laHHOe pyKOBOACTBO MO 3KCryaTaumm u TexobenykmBaHuto, sBnsioLLeecs
HEOTbeMIEeMON YacTblo 060pyA0BaHUS, ObIIO COCTABIEHO NPON3BOAMTENIEM Ha ET0
POAHOM si3blKe B LieNsiX NpeaocTaBnenns Bcel Heobxoanmon nHdopmaLmm nepcoHany,
JonyckaeMomy k pabote ¢ 06opyaoBaHMEM Ha NPOTSHKEHUM BCETO CPOKa Ero Cryxosbl.

— HeMHoro BpemeHu, yaeneHHOro YTeHuio AaHHoM nHdopmaumm, No3BonuT n3dexaTb
OnacHbIX As1s1 340POBbsi U 6E30MACHOCTY NIOAEN CUTYaLMiA, a Takke HaHeCEeHUs!
MaTepuanbHoro yuiepba.

— [pousBogutens ocTaBnsieT 3a coboi NpaBo BHOCUTb M3MEHEHNS B COAEPXUMOE
HacTosILLero pykoBoAcTBa 6e3 npeaBapuUTeribHOro YBeOMIIEHMS], ECIN Takne U3MEHEHUS
He BMNMAT Ha obecneyeHne 6e3onacHocTu.

— HekoTopble YacTu TekcTa BblAENEeHbI B LENAX NPUBIEYEHNST BHUMAHWUS K BaXKHOCTU
coo0LLeHus.

A
YKa3biBaeT Ha TeEXHMYECKYH0 MH(hopMaLM0 0COGEHHON BaXXKHOCTHU, KOTOPOW Henb3sl
npeHe6perarb.

OcTopo>xHo - NpeaynpexxaeHue

YKa3bIBaeT, YTO He06X0AUMO NMPUHATL COOTBETCTBYIOLIME Mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTH,
4YTOGLI He NOBEPrHyTL Yrpo3e 340poBbe U 6e30NacHOCTL NepcoHarna, a Takke He
NPUYMHUTL MaTepuanbHOro yuiep6ba.

A
I OnacHocTb - BHumaHue

Yka3biBaeT Ha 0co60 onacHble CUTyauum, KOTophbie, B Criyyae npeHebpeXuTeniLHoOro
OTHOLLEHWs, MOryT NOABEePrHyTb CePLEe3HON Yrpo3e 340PpoBbe U 6e30MacHOCTb
nepcoHarna.

OAHHbIE NPOU3BOOUTENA U OBOPYOOBAHUA
MN306paxeHHas 3geck nacnopTHasi Tabnvyka nomelleHa Ha obopyaoBaHun. Ha Hei
npuBeAeHbl BCe OCHOBHbIE AaHHbIE U YKa3aHusi, Heobxoammble Ans 6esonacHol paboThl.

[JaHHble npoussoanTens Mapkwupoeka CE cooTBeTcTBUSA

*

Mogenb obopyaoBanus--4-=¢« | smmmm-m==sea- --loa Bbinycka

3aBofCKOM HOMEp:- - -|-=¢

-l
TEXHUYECKNEe OaHHbIe |

IDM-34601606200.if
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OBLWAA UH®OPMALINA N NPABUINA TEXHUKUA BE3OMNMACHOCTHU

NOPAAOK OPOPMITIEHUA 3AABKU HA TEXOBCINY>KUBAHUE
B kaxgon 3asBke Ha TexobcnyxmBaHne HeobxoanMo ykasaTb Mogernb 06opyaoBaHUS U
TWMN HENCNPAaBHOCTW.

MHCTPYKLUMM NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTHU

Mpu NPOEeKTPOBaHUM 1 U3FOTOBIIEHUI 06OPYLOBaAHUA NPOU3BOANTEND yaENuUN
ocobeHHoe BHUMaHWe TeM acnekTaMm, KoTopble MOryT NpeACTaBnsATb PUCK ANs
6e30nacHOCTU 1 300POBbS NOAEN.

Mpw narotoBneHMn o6opyaoBaHNS NPON3BOAUTENb NPUMEHWI BCE COOTBETCTBYIOLLME
NPOU3BOACTBEHHbIE CTaHAaPTLI, a Takke MaTepuansl, BbiIopaHHble Takum obpasom,
4YTOObI rapaHTUPOBaTb MULLEBYIO MMIMEHY U 3 DEKTUBHOCTL PaboThbl.

Llenb gaHHOW nHopMaLmm — Nnpu3BaTh Nonb3oBaTtenen yaenuTs BHUMaHue
npefoTBpaLLeHnto NbbIX PUCKOB, CBA3aHHBLIX C paboTon 1 NULLEBON 6€30NacHOCTbIO.
OCTOpPOXHOCTb He3ameHUMa. besonacHOCTb HaxoAUTCH B pykax BCeX TeX, KTO
B3avMogencTeyeT ¢ obopyaoBaHMeM (MOHTaXHWKM U Nonb3oBaTenu).

BHumaTenbHo npoynTaTtb U CO6J'IPOJJ,aTb WHCTPYKUUKN, NpuBeaeHHble B nNpunaraemMom
PYKOBOACTBE U HAHECEHHbIE HENOCpeaCTBEHHO Ha 060pyaOBaHMK, B YACTHOCTM Te,
KOTOpble KacatTcsi obecneyeHns 6e3onacHoCTU.

Mpun nepemelleHmn obopyaoBaHus cobnogaTe MHCTPYKLMK, MPUBEAEHHbIE HA
ynakoBke, Ha 060py[0BaHNM N B MHCTPYKLMSIX NO SKCNyaTaumu.

Ha sTanax TpaHCNOpTMPOBKHM, MOrPY304HO-PA3rPy304HbIX paboT 1 yCTAHOBKM 3aLLMTUTD
o6opyaoBaHue OT Y4apoB 1 NafeHnst Bo n3bexaHne noBpeXxaeHusl ero YacTen.

PaboTHUKM, B 0653aHHOCTN KOTOPbLIX BXOAWUT BbIMOJSTHEHWE 3MEKTPUYECKOrO MOHTaxa,
OOMKHbl YOeaUTBCS, YTO XapaKTEPUCTUKM CETU SNEKTPONUTaAHNA COOTBETCTBYIOT
OaHHbIM, NPMBEAEHHBIM Ha NACMOPTHOM Tabnunuke; NMMHUA 3NEKTPONUTAHNS OOJDKHA
ObITb OCHaLeHa aAnddepeHUmanbHbIM BbIKITFOYATENEM Y KOMNOHEHTaMU,
oTBevarLwumMm TpeboBaHMAM OENCTBYOLNX 3aKOHOB U HOPMATUBOB.

3anpellaeTcs MOAMMULMPOBATL, CHAMAaTL UMW OTKMIOYaTh 3aLLUTHBIE YCTPOWCTBA,
yCTaHOBMEHHbIe Ha 06OPYA0BaAHNN.

[Monb3oBaTenb AOMKEH BHAMATENBHO NpoYnTaTh PYKOBOACTBO U y6e,D,I/ITbC$|, YTO OH
NpaBuNbHO MOHAN COAEPXKUMOE KaXkOoWn ero yacten u, B 0COBEHHOCTH, WMHopmauuio
Nno TexHuKe 6e3onacHoOCTH.

Ecnn HOTpeGyeTCﬂ, npu nepBoM UCNoJyib3oBaHNn o6opy,q03aHv|ﬂ MMUTUPOBATb
BbINOSIHEHME HEKOTOPbIX ONepaumi Ans pacno3HaBaHNA OCHOBHbIX OpraHoB U beHKLI,MVI
ynpasrneHusa, B 0CODOEHHOCTH TeX, KOTOpPbI€ yNpaBridAoT MYCKOM N OCTAHOBOM.

Ucnonb3oBaTtb oGopyp.OBaHMe TOJIbKO B NpeaAyCMOTPEeHHbIX uensax.
Ucnonb3oBaHue OGOPyFIOBaHVIH B HeHaanexawunx n Hepa3pelleHHbIX uenax MmoxeT
nocTtaBuUTb NoA4 yrposy 6e30nacHOCTb U 340poBbe nogen n npuBecCTU K
9KOHOMUYECKUM NnoTepsamMm.
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OBLWAA UH®OPMALINA N NPABUINA TEXHUKUA BE3OMNMACHOCTHU

MponssoguTens He HeCeT OTBETCTBEHHOCTMU 3a yLep6, NPMYNHEHHbIN B pe3ynbTaTe
MUcnonb30oBaHUA 060pPyAOBaHUS B HEHagnexawmx uensx, HecoénoaeHus
MHCTPYKUUN, NPpUMBEOEeHHbIX B HACTOsILLEeM PyKOBOACTBE, HECAaHKLMOHUPOBAHHOIO
PEMOHTaA UNN BHECEHUA U3MEHEeHUM, He COrNlacoBaHHbIX C HUM ocuLmanbHO.

— Bce paboTbl, TpebytoLme HanMyYns TOYHOW TEXHUYECKOW KOMMNETEHLMUN 1IN
crneunanbHbIX HaBbIKOB (YCTAHOBKA, 3MEKTPOMOHTAX U T.M.), AOIMKHbI BbIMOJHATHCSA
UCKMIOYMTENBHO YNONTHOMOYEHHBLIM NepcoHanoM, obnagawLwmm onbIToM U1
KkBanvdmkauuen B JaHHoON obnactu.

— He ncnonb3oBatb 060pyaoBaHMA NPU HANMHYUKM MOBPEXAEHHBLIX UM HEUCMPABHbIX
anekTpuyeckux kadenen. MNpu BbiBNeHNM 4edeKTOB HEMEOSIEHHO BbIKIIOUNTD
obopyaoBaHue B 6e3onacHbIX YCnoBusix u obecnevnTs 3aMeHy kabenen
YMOMTHOMOYEHHBIMU 1 KBanurLMpoBaHHbLIMK cneumnanmcTamMmu.

Mepen BbINONHEHMEM NIOObLIX onepauumn No YUCTKe, TeXOOCNY)XXMBaHUIO U T.M.
OTKNKO4YNTb INEKTPOMNMUTAHUE CETU (Mnn oTcoeaNHUTL OT INEKTPUYECKON
po3eTkn) M y6eauThbCs, YTO 30Ha, B KOTOPOW NPOBOAUTCA onepauusi, NONHOCTbIO
ocTbina.

— Ynctutb obopyaoBaHue Kaxabivi pas no 3aBepLUeHNo NCMONb30BaHMSA UMK MO Mepe
Heobx04MMOCTK, a Takke B 3aBMCMMOCTU OT TUna obpabaTbiBaeMbix MULLEBLIX
NpOAyKTOB.

— TwaTenbHO YMCTUTL BCe YacTu obopyaoBaHus (BKMYasa npuneratoLime yqacrku),
KOTOpble MOTyT NPSAMbIM UIN KOCBEHHBLIM 06Pa30M KOHTaKTUPOBaTb C MULLEBLIMA
npogykramu, B Lensx cobnogeHns 6e3o0nacHOCTV U TMrMeHsl.

— [Ing 4ymcTn ncnonb3oBaTh TOMLKO pa3peLUeHHbIe ANA NPUMEHEHNs B NULLEBOW
NPOMBILLIEHHOCTU YNCTALLME cpeacTBa. 3anpeLuaeTcs UCNonb3oBaTh arpeccuBHbIE
UNN BoCMnameHseMble YUCTALLME CPeacTBa UNn CpeacTaa, Coaepxalume unm
cnocobHble BblAENATb BpedHble BellecTBa.

— [pu ynctke n gesnmHdekuun obopyaoBaHUS, B HaCTHOCTH, NPU NCMONb30BaHUN
YUCTALLMX CPEACTB, UCMONb30BaTb CPeACTBA NHANBUAYANBHON 3aLUMTHI.

— He unctutb 060pynoBaHne CTpysiMu BoAbl BO n3bexaHne noBpexneHus ero
KOMMOHEHTOB, B YaCTHOCTU, 3NEKTPUYECKMX N ANEKTPOHHbIX.

— B cnyvae anutenbHoro 6e3gencTans 060pyAoBaHNa NOYNCTUTL U TLLATENBHO
BbICYLUWNTb BCE €70 4YacTu (BHYTPEHHWE 1 HapyxHble). OTcoeanHnTb kabenb
aneKkTponuMTaHus u ybeamTbCs, YTO YCNOBUS OKpY>KatoLLen Cpefbl MO3BONSA0T
obecnevnTb COXpaHHOCTb 060pyaOBaHMSA B TEYEHNE ONINTENBHOrO BPEMEHN.

B nepeyHe npuBeaeHsl YCroBusi, HeobxoauMble AN KOPPEKTHOM paboThbl
3neKkTpoo6opyLoBaHUS B 3aBUCHMOCTM OT XapakTEPUCTUK OKPYXKatoLLeit cpeasbl.

TemnepaTypa okpy>xatoLLen cpeabl He Hmke 5°C.
OTHocuTenbHas BNaxHoCTb B npeaenax ot 50% (npwu 40 °C) ao 90% (npm 20 °C).

-5- Pycckuli si3bik



b
!

IDM  C134605501.fm

OBLWAA UH®OPMALINA N NPABUINA TEXHUKUA BE3OMNMACHOCTHU

B nomeLleHnn He AOMKHO ObITb 30H C coaepXXaHMeM B3pbIBOOMNACHbLIX U/Mnn
BOCMITaMEHSIIOLLMXCS Fa30B UMK NbINu.

Pabouas geatenbHOCTb MOXET HaHeCTH yulepb okpyxatoLlen cpege. B Bugy atoro
HeobXxoAnMO KOHTPONMpPoBaTbL BO3MOXHbIE BbIOPOCHI B aTMOCHeEpY, CrUB XNAKOCTEN
UNN 3arpsisHeHne noYsbl, NOTpebneHne chipbs 1 NPUPOAHLIX PECYPCOB, a Takke coop
OTXOAOB.

Bo Bpems TpaHCNOPTUPOBKM M XpaHEHUS TeMMepaTypa OKpyXatoLlen cpeabl JOMKHA
HaxoauTbcsa B npegenax ot -25 °C po 55 °C, npu 3TOM MakcMManbHas TemnepaTypa
moxeT pgocturatb 70 °C, ecnv BpemMs BO30eNCTBMSA He npeBbIllaeT 24 4acos.
YnakoBOYHbIE MaTepuanbl nognexar yTunm3aumm CorfacHo 3akoOHOAaTeNbCTRY,
OeNCcTByloLLEMY B CTpaHe MCMONb30BaHUS.

Ha sTanax BbiBefeHnss 060pyaoBaHNS U3 SKCMyaTaumm 1 crioma OTCOpTUPOBaTh BCE
KOMMOHEHTbI B 3aBMCMMOCTM OT UX CBOMCTB 1 06ecneunTb NpoBeaeHe pasaernbHOm
yTunmsauun. B yactHocTn, 0603HayYeHHbIe cneumanbHbIM CUMBOSIOM 3ITEKTPUYECKUE U
3NEKTPOHHbIE KOMMOHEHTbI JOIMKHbI YTUIM3NPOBAaTLCS B cneumanbHbIX
YNOMHOMOYEHHbIX LieHTpax cbopa 0TXo40B uUnun caaBaTbCsi NPoAaBLy B MOMEHT
nprobpeTeHns HOBOro ToBapa.

OnekTpuyeckue 1 ANEKTPOHHbIE NPMGOPLI coAepKaT onacHble BelecTBa, BpeaHble
AnNA 300pOBbA N0AEN U OKpyXKatowen cpefbl. UX yTunusauma aomxHa
OCYLLEeCTBNATLCA Haanexawmum obpasom.

3HAKU NPEAYNPEXOEHNA U BE3ONACHOCTHU
B 30Hax o6opynoBaHus, rae cywecteytoT OCTATOYHBIE PUCKW, nomelleHbl 3Haku
6e3onacHoCTM, NpeaynpexaatoLmne o COOTBETCTBYHOLLMX PUCKaX.

Ha pucyHke nokasaHbl 3Haku 6€30nacHOCTV 1 MHAOPMaLMOHHbIE 3HaKMK,
pasmeLLeHHble Ha obopyaoBaHUK.

OnacHOCTb NopaXeHUs NIeKTPOTOKOM: YKa3bIBa€ET, YTO
HeobX0aMMO OTKIMUNUTL INEKTPONUTAHNE CETU (MNN OTCOEANHUTL OT
3NEKTPUYECKOW PO3ETKN) NEpPes BbINOSIHEHMEM ONepauui ¢
ANEKTPUYECKMMN COEOUHEHNAMN.
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OBLWAA UH®OPMALINA N NPABUINA TEXHUKUA BE3OMNMACHOCTHU

MHCTPYKUWMM NO PACNAKOBKE, MEPEMELUEHUIO N YCTAHOBKE

— O6opynoBaHWe NocTaBnseTCcs ynakoBaHHbIM B CrieLmanbHOM KOHTEHepe U o Mepe
HeobxoaMMOCTH, B Liensix o6ecneyeHns ero LenocTHOCTU, MKCcMpyeTcs
aMopTU3aUNOHHBbIMK MaTepuanamMmun.

B 3aBucumocTu ot XapakTepuctuk o6opy,qosava, MeCTa Ha3Ha4YeHna n
TPaHCNOPTHOIo cpeacTea, B Lenax obneryeHus nposegeHna norpy3o4Ho-
pasrpy3o4HbIX paboT, o6opyaoBaHMe MOXeT OblTb YNakoBaHO Ha NOAA0HAX.

Bcsa HeoGxoammas nHdopmaLlmsi No NPOBEeAEHUIO NMOrPY304YHO-Pa3rpy304HbIX paboT B
Ge3onacHbIX YCNoBUsSIX NpMBeAeHa HeMoCPeACTBEHHO Ha YNaKoBKe.

— lMorpyska n pasrpy3ka ynakoBaHHOro o6opyaoBaHusi [OMKHbI OCYLLECTBASATLCA C
Yy4eTOM ero xapakTepucTuK (Bec, pasmepsl 1 T.M.). B cnyvyae HebonbLunx pasmepos n
BeCca NepeMelleHne MOXET OCYLLECTBNATLCS BPYYHYHO, B MPOTMBHOM Cry4ae,
Heo6XxoaMMOo BOCNONb30BaTbCA NOABEMHBIMU CpeACTBAMU COOTBETCTBYHOLLEN
rpy30no4bEMHOCTM.

Mpu nonyyeHnn o6opya0BaHUS YO4OCTOBEPUTLCH B LIENTOCTHOCTY KaXX[4oro ero
KOMMoHeHTa. B cnyyae obHapyXeHns NOBpeXaeHU Unn HeJoCTaloLWwmnx YacTen
06paTuTbCa K MECTHOMY AMNEPY AN MNONyYeHUs AanbHeNWnX MHCTPYKLUWNA.

— YcTaHOBKa J0IMKHa OCYLLECTBATLCS OMNbITHBIMU U YNTONTHOMOYEHHBIMU
crneumanucTamMmm, KOTopble AOMMKHbI NpeaBapuTeNnbHO Y6eanTbesl, YTO NMHKSA
anekTponuMTaHusa oTBevaeT TpeboBaHUAM 3akoHOA4ATENbCTBA, AENCTBYIOLLErO B
AaHHol obnacTtu, cTaHgapTam 1 HopMaTvBaMm, AENCTBYIOLWUM B CTpaHe
MCMONb30BaHus.

— MMepep Tem, kak NPUCTYNUTb K YCTAaHOBKE, MPOBEPUTL BbIOPaHHbIV A1 YCTaHOBKU
y4yacToK (4oCTaToO4YHOE OCBELLEHUE, NMPOBETPMBAEMOCTb, YCTONYMBOCTb, Hanuune
cBob0HOro NpPOCTpPaHCTBa, NO3BONALLEro 6e3 Tpyaa NPOBOANTE YUCTKY U
TexobcnyxusaHue). Kpome Toro, npoBeputb YCTOMYMBOCTL Y FOPU3OHTANIbHOCTD
OMOPHOM NOBEPXHOCTM 1 yBeauTbCs, YTO 3Ta NOBEPXHOCTb NErko NogaaeTca YNCTKe BO
n3bexxaHme ONacHOCTW CKannmMBaHWs rpasu 1 3arpa3HeHns NULLEBbLIX NPOOYKTOB.

MepcoHan, B 06513aHHOCTU KOTOPOro BXOAMUT BbINOSIHEHUE 3N1eKTPUYECKOro
MOHTaXa, A0JKeH yoeauTbCcA B 6e3ynpeyHon ahPeKTUBHOCTU 3a3eMIieHus
3NEeKTPUYECKOM NPOBOAKN U YAOCTOBEPUTLCA, YTO HanpsiXKeHne U Yyactorta B ceTu
COOTBETCTBYIOT AaHHbIM, NPUBEAEeHHbIM Ha NacnopTHOW Tabnunuke.

[ns obopynoBaHus ¢ HeCTaHAAPTHLIMU KOHCTPYKTUBHBIMW XapakTepuctukamum (doopma,
BEC, pasmepbl 1 T.M.) MHPOPMaLuusi, NpuBeeHHas B HAcToALWEM naparpade, MOXeT He
ObITb McYepnbiBatoLwe. B cnyvyae Heo6xoauMoCTK, AONOMHUTENbHAs UHOPMaLs
npueegeHa B naparpade "MeTogbl nogbema” ans Kaxgoro KOHKPETHOro Buga
o6opynoBaHus.
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OBOLLEPE3KA TV2000R - TV2500 - TV3000

OBLLUEE ONMUCAHUE OBOPYOBAHUA

Osouepeska TV2000R - TV2500 - TV3000 npeacrasnset cobown npubop,
CI'IpoeKTI/IpOBaHHbIVI M N3rOTOBIIEHHbIN Ona pes3ku n TOHKOWN Hape3kun nobbIX TUNOB
oBoLLer, PPYKTOB, KOPHENMOAOB U T.M., NPeAHAa3HaYeHHbIX ANs ynotpebnenns B nuLLy
nogbmMmu.

Mpnbop NnpeaHasHaveH Ans npodeccroHanbHOro NPUMEHEHNS Y NMOANEXUT YCTaHOBKE
B NOMELLEHUSX Ha NPeAnpUATMAX OOLLECTBEHHOro NuTaHus (6apbl, nuuLepuu,
pecTtopaHbl 1 T.M.). PaboTta ¢ npubopom He TpebyeT cneumnansHoro obyyeHusl, Tem He
MeHee, nofib3oBaTtesi AOJTKHbI o6na,anb COOTBETCTBYHOLLMMU HaBblkaMy pa6OTbI B
CeKTope 06LLEeCTBEHHOIO NUTaHWUS.

AkcnnyaTtaums B NOGLIX LenaX, OTAIMYHBLIX OT NPeAyCMOTPEHHbLIX, CYUTaeTcs
HEHAONEXALUMM UCNOJIb3OBAHUEM.

Mpw narotoBneHun npnbopa GbINM NPUMEHEHBLI MaTepuanbsl U TEXHOMOTNK,
rapaHTupyloLme MakCMmarbHbIN YPOBEHb MMIMEHbI, CTOVKOCTb K PXXaBMneHuHo,
3HaYUTENbHYI0 SKOHOMUIO 3HEPrMKN 1 Be3onacHOCTb NpW SKCNyaTaumm.

Bce KOMMOHEHTbI np|/|6opa, conpukacarLinecsa ¢ nueBbIMN NPOAYKTaMW, BbINMOJTHEHbDI
13 Haanexauwmnx matepunanos.

Ha nnncTpaumm noka3aHbl OCHOBHbIE KOMMNOHEHTbI npm6opa, a B nepeyHe npusegeHbl Nx
onncaHne n HasHaveHue.

1DM-34605500100.pdf
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OBOLLEPE3KA TV2000R - TV2500 - TV3000

A) LT ynpaBneHusA: ocHallleH opraHamu Ans ynpasneHus paboTtoun npmbopa (CM.
"OnuncaHve opraHoB ynpasneHuns").

B) Mpwxxnm: coeanHeH ¢ 6NOKUPOBOYHBLIM YCTPOUCTBOM (MUKpOBBIKNoYaTens ). MNpu
nogHUMaHuM pblyara npubop octaHasnmeaeT paboTy.

C) Kpbiwka ¢ gepxateniemMm AUCKOB: OCHaLLleHa OTBEPCTMAMU AN Mo4a4M NPOAYKTa,
3alMLLaeT NoNb30oBaTeNs OT KOHTaKTa C PEXYLUMMMN ANCKaMW.
Mpunbop mogenu TV2000R ocHalleH 611OKMPOBOYHBIM YCTPOWCTBOM
(MUKpOBBIKOYaTENb ), KOTOPLINA NpepbIBaeT paboTy B Cryvae OTKPbIBAHWSA KPbILLKY.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHU
Ta6bnuua 1: TexHnyeckne gaHHble npubopa

Onucanue uf,g‘e’;’gggﬂ TV2000R TV2500 TV3000

MouyHocTb kW 0,37
230V/1N/50Hz 230V/1N/50Hz

SnekTpuyeckoe nuTaHme V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz 230V/1N/50Hz 230-400V/3/50Hz
S:‘C’gﬂ"f;" LRl 06./MUH. 255
Pa3mepbl npubopa mm 220x610x520
Pa3mepbl ynakoBku mm 620x300x580
Bec HeTTO kg 22
Twn yctaHoBKu YcraHoBka Ha cTone
YpoBeHb Lwyma dB (A) <70

OMNMUCAHUE OPIrAHOB YIMNPABIEHUA
MprbGop ocHalleH nepeyncreHHbIMU
opraHamu ynpasneHuns, HeobxoammbIMK AN
BKINIOYEHMNS €ro0 OCHOBHbBIX (DYHKLIMIA.

A .

A) KHonKa: cnyuT Ans BkNioYeHus n g
npubopa. ---B g

B) CeBeTOBOW MHAUKATOP: ECIIN FOPUT, O --.C 3
a

yKa3sblBaeT, YTO ANeKTponuTaHue
npubopa BKMHOYEHO.

C) KHonka: crnyxut Ans BbIKIIOYEHUS
npubopa.
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YCTAHOBKA HACAOOK
Tabnuua 2: cxema NpUMEHEHUS ANCKOB

Tun pesku

<
=

HapesaTtb

Hapesatb conomkom

Hapesatb conomkom

R
i
B

HapesaTb kybukamm

MpoTtupatb

TepeTb

Tun pexyuezo
oucka

E1-E2-E3-E4
-E5-E6-ES8-
E10-E14-S1-
S2

E6 - E8 - E10 -
E14

H2,5 - H4 - H6 -
H8 - H10

E8 -E10-E14

E8 -E10-E14

Z2-73-74-77

Tun oropHo2o
ducka

HeT

B6 - B8 - B10

HEeT

D8X8 - D10X10 -
D12X12 -
D20X20

D8X8S -
D10X10S -
D12X12S -

D20X20S

HeT

HeT

-10-

Tun ducka-
8bimarnkusamerl
E]

Hu3skue kpas

Huskue kpas

Hu3skue kpas

Hu3skue kpas

Hu3skue kpas

Brbicokue kpas

Bbicokue kpas

OBOLLEPE3KA TV2000R - TV2500 - TV3000

Tun
3a2py304HO20
omeepcmus
npodykma

OBanbHoe
Kpyrnoe

OBanbHoe

OBanbHoe
Kpyrnoe

Kpyrnoe

OBanbHoe

OBanbHoe
Kpyrnoe

OBanbHoe
Kpyrnoe
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OBOLLEPE3KA TV2000R - TV2500 - TV3000

Ha UNNCTpaunmn nokasaHbl HEKOTOPbIE XapaKTepHble CXeMbl MOHTaXa Hacaaok.

| B BaxxHo
[Ons o6ecnevyeHuns ncnpaBHon paboTbl Nnpubopa nepBbLIM Bcerga Heo6xoamMmo

yCTaHaBNMBaTh BbITANIKMBAIOLWMIA OUCK.
TepeTb HapesaTb Hapesatb Hapesatb
CONIOMKOM KyOukamm

B

s el

-

IDM-34605500301.pdf

PEKOMEHOAUWMW NO 3KCNNYATALUU
1. YcTaHoBUTb Hacagku anga tpebyemoro Tuna o6paboTtku.

OcTopoXxHo - NMpeaynpexageHue
Mepep BkNovyeHnem npubopa ydoeauTbes, YTo pyyka (D) npaBunbHO 3akpbiTa.

2. MomecTnTb eMKOCTb noaxoasiero obbema nog OoTBEepCTneM O5n4 BbiTalnlkKuBaHUA

npoaykTa.
3. MNomecTuTb NULLEBbIE NMPOAYKTLI B NOAAIOLLME OTBEPCTUS Y ONYCTUTD MPUXKUM.
4. HaxaTb kHomky (A) anst BkntoYeHust npubopa.

5. B npouecce paboTbl 400aBNSATbL NPOAYKT Yepes noAaaroLime 0TBEPCTUS.

B cnyuae Hape3ku CONloMKOM NogaBaTh NPOAYKT Yepe3 oBanbHOe nojatoluee
OoTBepcTUe, ANA Hape3Kn Kybukamm — yepes Kpyrnoe nogaiouiee oTBepcrume.

OcTopoxHo - lNpeaynpexaeHuve
3anpewyaeTcs OTKpbIBaTh KPbILWKY NPy nomoLum py4ku (D) Bo Bpems paboTkl npubopa.

6. HaxaTtb kHonky (C) Ans BbIkoYeHns npubopa no 3aBepLUEHNN IKCrnyaTaumu.
Mpw nepBom ncnonb3oBaHUU Npubopa, Nnepen ero BKMNIOYEHUEM, CHATb 3aLUUTHYIO

NrieHKY NOKPbITUA U TWaTesibHO OYUCTUTb I'IpVI60p OT BO3MOXHbIX OCTaTKOB
TeXHOJIorm4eCcKnx matepumanosB.
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OBOLLEPE3KA TV2000R - TV2500 - TV3000

YUCTKA NPUBOPA
Mepen Tem, Kak NPUCTYNUTL K YncTke Npubopa (B KOHLE paboyero AHS unm no mepe
HeobXoaAMMOCTH), OTKMIOUYNTL ANEKTPONUTAHME CETU (MU OTCOEOUHUTL OT SMEKTPUYECKON
poseTkn).
1. OTKPbITb KPbILKY C AepXXaTenem OQUCKOB U CHATb Hacaaku. BbIMbITb UX, OMOMOCHYTb 1
TWaTenbHO BbICYLUMNTD.

B mogensax TV2000R, B uensix o6ner4eHnst YNCTKU, MOXXHO CHATb KPbILKY C
Aepxarernem QUCKOB.

2. YCTaHOBWTb Ha MECTO HaCafku M 3aKpbIThb KPbILLKY C Aep)XaTeneM AMCKOB.

3. TwartenbHO NOYNCTUTL paboyyto MOBEPXHOCTL M BCE MpuUrieratwmne 30Hbl.

4. MNMouyncTnTb HapyxHble YacTu npubopa BNaxHoW TKaHbI MU ryOKoM.

OcTopo>xHo - NpeaynpexaeHue

anI YUCTKEe NPUMEHATDb TOJIbKO Te YUCTALLMEe cpeancTBa, KOTOpbie nNpeagHa3Ha4YeHbl
ONs UCMOoJNb30BaHUA B NULLEBOMN NMPOMbILITIEHHOCTWU. 3anpeu.|aeTc;| ncnonb3oBaTb
arpeccuBHble U BoCcnamMeHsawowmnecs Yncrsilime cpeacrea unu cpeancrTea,
cogepXxawue BewecTtBa, BpeaHble 340p0OBbIO AnA noaen.

Ecnu npmubop He ucnonb3yeTcs B Te4eHne ANMTENLHOro Nepnoga BpeMeHn, Heobxoanmo
OTKIMIOYUTb SMNEKTPONUTaHNE CeTn (MM OTCOEANHNUTL NPUBOP OT INEKTPUYECKON PO3ETKN),
NOYNCTUTb €ro 1 3aTem AOMMKHbIM 06pa3oM 3aWwnUTTb ero OT NoNnagaHus rpasu.

OBHAPYXXEHUE HEUCMPABHOCTEN

MpuBeaeHHas HUXe MHopMaUms NpegHa3HavyeHa Afs oka3aHUsi MOMOLLM B
pacrnosHaBaHWM 1 YCTPaHEHUM BO3MOXHbIX OTKIIOHEHWUI U HEMonagok B paboTe
obopyaoBaHusi, KOTOpble MOTYT UMETb MECTO BO BpEMS SKCyaTauum.

HekoTopble HEMCNPaBHOCTM MOTYT BbITb YCTpaHeHbl Nofib3oBaTenem, apyrue Tpebytot
HanMuus yskon TeXHUYECKOW KBanmdukaLmm unm ocobblX HaBLIKOB U AOMKHbI
NPOBOANTLCA KBANUMULMPOBAHHLIMU CrieumanucTamm, o6nagaroLmMmm NpUsHaHHbIM
OMbITOM B COOTBETCTBYIOLLEM CEKTOPE.

He cHMmaTb BHyTpeHHMe YacTu npubopa.
MpousBoauTenb He HECET KaKOM-NMOO OTBETCTBEHHOCTU 3a ylep6, HaHeCEeHHbIN B
pe3yrnbTaTe HeCaHKUMOHUPOBAHHOIO PEMOHTa.

-12- Pycckuli si3bik
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Tabnuua 3: HencnpasHocTu B pabote

HeucrnpasHocmb

MpuGop He BKHOYaETCS.

HenpasunbHoe HanpaBneHve
BPaLLEHNs Hacaaku.

lMpuduHb!

[naBHbI BbIKMOYaTENb B
nonoXxeHun "BbIkn.".

OTCyTCTBUE HAMPSIKEHMSI B
CEeTW 3NEKTPONUTaHUS.

[MpyxuM He omnyLLeH.
[Meperopen nnaekumn
npepoxpaHnTens

HenpaBunbHoO nogcoeanHeHb!
hasoBble NpoBoga
anekTponuTaHus npubopa.

-13-

OBOLLEPE3KA TV2000R - TV2500 - TV3000

Crocobbl ycmpaHeHusi
[NpuBecTu rnaBHbIN
BbIKMIOYaTESb B NMONOXEHWE
"BKI1.
O6paTtnTbCs K NpoAaBLy Un B
YNONMHOMOYEHHbIN LEEHTP
CEepBUCHOro 06CNyXMBaHUS.
OnycTuTb NPWXMUM.
O6paTuTbCs B Cry0y
CEepBUCHOro 06CNyXnBaHWs
O6paTnTbCH K OMBITHOMY
3MNEKTPOTEXHMKY Ans TOro,
YTOGbI NOMEHSTE MECTaMU
3MeKTpuYeckue Npoeoaa.

Pycckuli si3bik
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OBOLLEPE3KA TV4000

OBLLUEE ONMUCAHUE OBOPYOBAHUA

Osouepeska TV4000 npegcraensieT cobow Npubop, CNPOEKTUPOBaHHbIV 1
M3roTOBMEHHBIN ANS Pe3KW N TOHKOW Hape3ku NobbiX TUMOB OBOLLIEN, (DPYKTOB,
KOPHENMNOAOB U T.M., NPeAHa3HaYeHHbIX ANA ynoTpebneHns B nuLly NioabMu.

Mpn6op npeaHasHaveH Ans NpodeccnoHanbHOro NPUMEHEHNS U NMOANEXUT YCTaHOBKE
B MOMELLEHMAX Ha NpeanpuaTusaX obLeCcTBEHHOro NuTaHus (bapbl, nuyuepun,
pecTopaHbl 1 T.n.). PaboTa ¢ npubopom He TpebyeT cneumnansHoro obyyeHusl, Tem He
MeHee, NoNb3oBaTeny A4oMKHbI 06ragaTb COOTBETCTBYHOLLMMM HaBblkaMu paboTbl B
CcekTope 06LLEeCTBEHHOIO NUTaHWUS.

AkcnnyaTtaums B NOGLIX LenaX, OTAIMYHLIX OT NPeAyCMOTPEHHbLIX, CYUTaeTcs
HEHAONEXALUMM UCMOJIb3OBAHUEM.

Mpw n3rotoBneHmn npnbopa GbINM NPUMEHEHbI MaTepurarnbl U TEXHOMOTMK,
rapaHTupyloLme MakCMmarbHbIN YPOBEHb MMIMeHbI, CTOVKOCTb K PXXaBMNeHWHo,
3HaYUTENbHYI0 SKOHOMUIO 3HEPrMKN 1 Be3onacHOCTb NpW SKCNyaTaumm.

Bce KOMMOHEHTbI npm6opa, conpukacatruinecsa ¢ nueBbIMMN NPOAYKTaMW, BbINOJTHEHbDI
13 Haanexauwmnx matepuanos.

Ha nnncTpaumm noka3aHbl OCHOBHbIE KOMMNOHEHTbI npm6opa, a B nepeyHe npusegeHbl Nx
onuncaHne n HasHaveHue.

IDM-34605500400.pdf
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OBOLLEPE3KA TV4000

A) LT ynpaBneHusA: ocHallleH opraHamu Ans ynpasneHus paboTtoun npmbopa (CM.
"OnuncaHve opraHoB ynpasneHuns").

B) Mpwxxnm: coeanHeH ¢ 6NOKUPOBOYHBLIM YCTPOUCTBOM (MUKpOBBIKNoYaTens ). MNpu
nogHUMaHuM pblyara npubop octaHasnmeaeT paboTy.

C) Kpbiwka ¢ gepxateniemMm AUCKOB: OCHaLLleHa OTBEPCTMAMU AN Mo4a4M NPOAYKTa,
3alMLLaeT NoNb30oBaTeNs OT KOHTaKTa C PEXYLUMMMN ANCKaMW.

D) Kop3auHa: cnyxut ana cbopa HapesaHHOro NpoAykTa u coeanHeHa ¢ 6roKMpOBOYHbIM
YCTPOMCTBOM (MUKPOBbLIKIOYaTens ). Ecnn kopanHa ycTaHoBneHa HenpaswibHO,
npubop He 3anyckaeTcs.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
Tabnuua 4: TexHn4eckne gaHHble npudopa

OnucaHue EduHuua uamepeHusi TV4000

MouHocTb kW 0,37
230V/1N/50Hz

OneKTpuyeckoe nuTaHne V/Ph/Hz 230-400V/3/50Hz
Pa3smepbl KOp3uHbI mm J240x165
EMKoOCTb KOP3UHbI It 7,5
CKOpOCTb BpalleHUsi Hacaaku 06./MVH. 310
Pa3mepbl npubopa mm 280x630x550
Pasmepsbl ynakoBku mm 720x370x710
Bec HeTTO kg 27
Twn yctaHoBKu YcTaHoBka Ha cTone
YpoBeHb wyma dB (A) <70

OMNMUCAHUE OPIrAHOB YMNPABIEHUA
MpunbGop ocHalleH NepeyncreHHbIMU
opraHamu yrnpasneHus, Heo6XoaUMbIMY ANt
BKINIOYEHMNS €r0 OCHOBHbBIX (DYHKLIMIA.

A) KHonka: cnyXuT ans BKNOYeHUs
npubopa.

B) CBeToBOM MHAMUKATOP: ECNW FOPUT,
ykasblBaeT, 4To npubop paboTaerT.

C) KHonka (c yaepxaHueM): cnyxuT ans
BKIlOYeHWsA npubopa B UMNyNbCHOM
pexwume. [Npn oTIyCcKaHWM KHOMKK
npubop octaHaBnueBaeTcs.

D) KHonka: cnyuTt ons BbIKMOYeHNs
npubopa.

E) CBeToBOW MHAMKATOP: €CNN rOPUT, yKa3biBaeT, YTO AnekTponuTaHme npnbopa
BKITHOYEHO.

1DM-34605500500.pdf
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OBOLLEPE3KA TV4000

YCTAHOBKA HACAOOK
Tabnuua 5: cxema NpyMeHEeHUss AUCKOB

Tun 3azpy304HO20

Tun pesKku Tun pexyweeo ducka  Turn oropHo20 Oucka omeepcmusi npodykma

« A\ E1-E2-E3-E4-E5-

= E6-E8-E10-E14-S1 HeT OsanbHoe
Kpyrnoe
-S2
HapesaTb
H2,5 - H4 - H6 - H8 - et OrETSEE
H10 Kpyrnoe
E8 -E10-E14 K8 - K10 - K12 - K20 Kpyrnoe
E8 -E10 - E14 K8 - K10 - K12 - K20 OBarnbHoe
OBanbHoe
Z2-23-74-Z7 HeT
Kpyrnoe
OBarnbHoe
v HeT
Kpyrnoe

TepeTb

IDM  C334605501.fm
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OBOLLEPE3KA TV4000

Ha UNNCTpaunmn nokasaHbl HEKOTOPbIE XapaKTepHble CXeMbl MOHTaXa Hacaaok.

Hapeska ky6ukamu Hape3ska Ky6ukamm
3arpy3o4Hoe oTBepcTMe npoAykTa: oBanbHoe [ 3arpy3o4Hoe oTBepCTME NPOAYKTa: Kpyrnoe

IDM-34605500601.pdf

PEKOMEHOALUWMW NO 3KCNNYATALUUN
1. YCTaHOBUTb KOP3WHY M Noaxoasaiwime Ans Hy)XXHOro Tuna oopaboTku Hacaaku.

@ OcTopo>xHo - NpeaynpexaeHue
Mepepn BknoyeHneM npubopa yoeauTbes, YTo pykosTku (E) npaBuUnbHO 3akpbIThbI.

2. MomecTuTtb NULLEBbIE NPOAYKTHI B NOAALLME OTBEPCTUS U OMYCTUTb MPXUM.
3. HaxaTb kHonky (A) ans BkntoyYeHusi npubopa.
4. B npouecce paboTbl 406aBNsATL NPOAYKT Yepes nofjatoLime OTBEPCTUS.

B cnyuae Hape3ku corlomMKoM nogaBaTh NPOAYKT Yepe3 oBanbHOe nojatoluee
OTBepcTUe, ANA Hape3Kn Kybukamm — Yyepes Kpyrnoe nogaioilee oTBepcrume.

@ OcTopoxxHo - NpeaynpexxaeHve

3anpewjaeTcsi OTKpbIBaTb KPbILWKY NpY NOMOLM pyKosTOK (E) Bo Bpemsi pa6oTbl
npubopa.

5. Haxatb kHonky (D) ans BeiknioyeHus npubopa no 3aBepLueHnmn aKcnnyarauuu.

anI nepBOM UCNOJNIb3OBAHUU npuﬁopa, nepepa ero BKnrw4veHnem, CHATb 3alWlUTHYHO
NrieHKY NOKPbITUA U TWlaTesNIbHO OYUCTUTb I1p|/|60p OT BO3MOXHbIX OCTAaTKOB
TeXHOJIorm4eCKnx matepumanosB.

-17 - Pycckuli si3bik
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OBOLLEPE3KA TV4000

YUCTKA NPUBOPA
Mepen Tem, Kak NPUCTYNUTL K YncTke Npubopa (B KOHLE paboyero AHS unm no mepe
HeobXoaAMMOCTH), OTKMIOUYNTL ANEKTPONUTAHME CETU (MU OTCOEOUHUTL OT SMEKTPUYECKON
poseTkn).

1. CHATb KpbILLKY C AepXXaTernem ANCKOB , KOP3MHY N Hacadku. BeIMbITb X, OMONOCHYTh U

TWATENbHO BbICYLUUTD.

2. YcTaHOBUTb Ha MECTO KOP3MHY , HAacadKku 1 KPbILWKY C AepXaTenem OUCKOB.

3. TwarenbHO NOYUCTUTL Pabo4yo MOBEPXHOCTb M BCE MpUeraiwoLwme 30Hbl.

4. MNMouyncTnTb HapyxHble YacTu npubopa BNaxHoW TKaHbI UIN ryOKoM.

OcTopoxkHo - NpeaynpexxaeHve

Mpu YMCTKE NPUMEHSATb TOMLKO Te YNCTSALLMNE CPEACTBa, KOTOpble NpeAHa3HaYeHbl
ONSA NCNOMNb30BaHUS B NULLEBON NMPOMBbILNIEHHOCTU. 3anpeLllaeTcs UCMOoNb30BaTh
arpeccuBHble UNU BoCMNaMeHsiloLwuecs YUCTsLWmMe cpeacTBa Un cCpeacTsa,
cofepxalyve BellecTBa, BpedHble 300pOBbLI0 AN niogen.

Ecnn npnbop He ucnonb3yeTcs B Te4eHne ANMTENbLHOrO Nepuoga BpeMeHn, Heobxoanmo
OTKIMIOYUTb SMNEKTPONMTaHNE ceTn (MM OTCOEAMHNTL NPUBOP OT ANEKTPUYECKON PO3ETKN),
MOYNCTUTb €70 U 3aTeM AOIMKHbIM 06pa3oM 3aLMUTUTL €ro OT NonagaHns rpasu.

OBHAPY>XEHUE HEUCNPABHOCTEWM

MpuBeaeHHast HUXKe MHOPMaUMsa NpegHa3HadeHa ans okasaHus MOMOLLM B
pacno3HaBaHWM N YCTPaHEHNM BO3MOXHbIX OTKITOHEHWI 1 HEMONAaAoK B paboTte
060opynoBaHnsi, KOTOPbIE MOTYT MMETb MECTO BO BpEMS 3KCryaTaumu.

HekoTopble HeMcnpaBHOCTM MOTYT ObITb YCTPaHEHbI NoNb30BaTeNneM, apyrue TpedyoT
HanNMunsa y3Kom TEXHUYECKOWN KBanndukaLumm nnm ocobbiX HABLIKOB U AOMKHbI
NpoBOANTLCS KBaNMULUUPOBaHHLIMU cnieumanucTamu, obnagaLwmmm npusHaHHbIM
ONbITOM B COOTBETCTBYIOLLIEM CEKTOpPE.

/A

He cHumaTb BHyTpeHHMe 4YacTu npubopa.
MpousBoauTenb He HeceT KaKOU-NMBO OTBETCTBEHHOCTM 3a yLiep6, HAaHECEHHbIN B
pe3ynbTaTe HECaHKLMOHUPOBAHHOIO PEMOHTA.
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OBOLLEPE3KA TV4000

Tabnuua 6: HencnpasHocTu B pabote

HeucrnpasHocmb

Mpubop He BkntovaeTcs.

HenpaBunbHoe HanpasneHve
BpalleHuna Hacagku.

lMpuduHb!

[naBHbI BbIKMOYaTENb B
nonoXxeHun "BbIkn.".

OTCyTCTBUE HAMPSIKEHMSI B
CEeTW 3NEKTPONUTaHUS.

[MpyxuM He omnyLLeH.
HenpaBunbHO ycTaHoBMEHa
KOp3uHa.

Meperopen nnaekuin
npegoxpaHvTenb

HenpaBunbHO nogcoeanHeHbI
daszoBble NpoBoga
aneKkTponuTaHns npubopa.

-19 -

Crocobbl ycmpaHeHusi
[NpuBecTu rnaBHbIN
BbIKIOYaTENb B MOMOXEHNE
"BKI1.
O6paTtnTbCs K NpoAaBLy Un B
YNONMHOMOYEHHbIN LEEHTP
CEepBUCHOro 06CNyXMBaHUS.
OnycTuTb NPWXMUM.
[MpoBepwuTb, NPaBUIbLHO N
yCTaHOBIIEHA KOP3UHa.
O6paTtuTbcs B Cryoy
CepBUCHOro 06cnyxmBaHns
O6paTUTLCS K OMbITHOMY
AMNEKTPOTEXHMKY AMns TOro,
YTOGbl MOMEHSTL MECTaMM
aneKTpuyeckne NpoBoaa.
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CbIPOPE3KA A1 MOLIAPEJIbI MO[A. TAC - TAS

OBLLUEE ONMUCAHUE OBOPYOBAHUA

Coipopeska TAS/TAC npegctaBnsieT cobor npnbop, CnpoekTUpOBaHHbIN 1
M3roTOBIEHHbIV ANst KpoweHus (Mogenb TAS) unu Hapeskn kydbukamm (mogens TAC)
cblpa Mouapenna.

Mpubop npegHasHaveH aAnst NpodeCcCcMoHanbLHOro NPUMEHEHNS U MOANEXMUT yCTaHOBKE
B NOMELLEHUSAX Ha NPeAnpUATMAX OOLLECTBEHHOro NuTaHus (6apbl, nuuLepuu,
pecTtopaHbl 1 T.M.). PaboTta ¢ npubopom He TpebyeT cneumnansHoro obyyeHusl, TeM He
MeHee, Nonb3oBaTeny A4oMKHbI 06ragaT COOTBETCTBYHOLLMMM HaBblkaMu paboTbl B
CeKTope 06LLEeCTBEHHOrO NUTaHWUS.

AkcnnyaTtaums B NOGLIX Lenax, OTAIMYHLIX OT NPeAyCMOTPEHHbLIX, CUUTaeTcs
HEHAONEXALUMM UCMOJIb3OBAHUEM.

Mpu n3rotoBneHun npnbopa b NPUMEHEHbI MaTepuarnbl U TEXHOMOTWK,
rapaHTupytoLme MakcMmarnbHbIN YPOBEHb MMIMeHbI, CTOVKOCTb K PXXaBMneHuHo,
3HAYUTENBHYI0 3KOHOMUIO 3HEPTrMKN 1 BE30NacHOCTL NPW SKCNyaTaumm.

Bce KOMNOHEHTHI npm6opa, conpukacatrLinecsd ¢ nueBbIMN NPOAYKTaMW, BbIMOJTHEHbDI
13 Haanexauwmnx matepuanos.

Ha nnncTpaumm noka3aHbl OCHOBHbIE KOMMNOHEHTbI npm6opa, a B nepeyHe npusegeHbl Nx
onuncaHne n HasHaveHue.

IDM-34605500700.pdf

-20- Pycckuli si3bik




IDM  C434605501.fm

CbIPOPE3KA A1 MOLIAPENJbI MOA. TAC - TAS

A) LT ynpaBneHusA: ocHallleH opraHamu Ans ynpasneHus paboTtoun npmbopa (CM.

"OnuncaHne opraHoB ynpasneHusa").

B) Mpwxxnm: coeanHeH ¢ 6NOKUPOBOYHBLIM YCTPOUCTBOM (MUKpOBBIKNoYaTens ). MNpu
nogHVMaHuM Npuxuma npnbop octaHaBnueaeT padoTy.

C) Kpbiwka ¢ gepxatenem AUCKOB: OCHALLiEHa OTBEPCTMEM A11A NOAauM NPoayKTa,
3aLmMLLaeT NoNb30BaTeNs OT KOHTaKTa C PEXYLUMMMN ONCKaMU.
MpnGop ocHalleH 6-I0KMPOBOYHBLIM YCTPOWCTBOM (MUKPOBBIKMIOYATENb ), KOTOPLIN
npepbiBaeT paboTy B Cryyae OTKPbIBaHWSA KPbILLKW.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
Tabnuua 7: TexHnyeckne faHHble npubopa

OnucaHue EduHuya usmepeHus
MouHocTb kW
?:;ﬂﬁ;'”ecme V/IPh/Hz
CkopocCTb BpalleHns
HaCE’;),D,KVI paw 06./MUH.
Pa3mepbl npubopa mm
Pa3mepbl ynakoBku mm
Bec HeTTO kg
Twn ycTaHOBKM
YpoBeHb Lyma dB (A)

OMUCAHUE OPIrAHOB YMNPABJIEHUA
MpunbGop ocHalleH nepeyncrieHHbIMU
opraHamu ynpaerneHusi, Heo6xoaMmMbIMuK 45ist
BKITFOYEHMWS €r0 OCHOBHBIX (DYHKLIMIA.

A) KHonka: cnyXvT ansi BKIoYeHUs
npubopa.

B) CBeTOBOM MHAMUKATOP: ECNN FOPUT,
yKa3blBaET, YTO 3MEKTpOnMTaHue
npubopa BKIOYEHO.

C) KHonka: crnyxuT Ans BbIKNOYeHUs
npubopa.

-21-

0,30-0,35

TAS TAC
0,40-0,45

230V/1N/50Hz

230-400V/3/50Hz

300 140

330x380x690
430x400x800
15 17
YcTaHoBKa Ha cTone
<70

IDM-34605500800.pdf

Pycckuli si3bik



CbIPOPE3KA A1 MOLIAPENJbI MOA. TAC - TAS

YCTAHOBKA HACALOK
Ha unniocTpauum nokasaHbl HEKOTOPbLIE XapakTEPHbIE CXeMbl MOHTaXa HacafokK.

/a\
| & BaxxHo
[Ons o6ecnevyeHuns ncnpaBHon paboTbl Nnpubopa nepBbLIM Bcerga Heo6xoamMmo

yCcTaHaBnmBaTb BbITaNnKUBalLWUNA OUCK.

L TAc___JE  TAS |
%

IDM-34605500900.pdf

Akcnnukaums

1) BoiTankmsaroLwmin Anck

2) lnck ans Hapesku kybukamm

3) Ouck ansa pesku/TOHKOWN Hapes3ku
4) nck ons KpolueHus/HaTupaHms
5) Hox ons Hape3ku kybukamm

PEKOMEHOALIMMX NO SKCMNYATALUN
1. YcTaHoBUTb Hacagku anga tpebyemoro Tuna o6paboTtku.
2. MomecTnTb eMKOCTb Noaxoasiero o6bema nog OTBEPCTUEM ANS BblTANKMBaHMS
npoaykTa.
3. NomecTuTb NULEeBbIE NPOAYKTLI B MOAatoLLEee OTBEPCTUE U ONYCTUTb MPUKUM.

YT10o6bI pe3ka Obina onTUManbHOW, TeMMepaTypa cbipa MoLjapensa AohKHa
cocTaBnATb nopsgka 4 °C.

4. HaxaTtb kHomnky (A) anst BkntoveHust npyubopa.

5. B npouecce paboTtbl 406aBnaTe NPOAYKT Yepes noJatoLlee oTBepcTHe.

6. HaxaTb kHonky (C) Ans BbikNtoYeHWsA npubopa nNo 3aBepLUeHnn SKChnyaTaummn.

Mpu nepBom ucnonb3oBaHUU NpuUbopa, Nepea ero BKMNYEHUEM, CHATb 3aLUUTHYIO
NNeHKy NOKPbITUA U TLaTeNIbHO OYMCTUTb NPUGOP OT BO3MOXHbIX OCTaTKOB
TeXHONIOrM4YecKMX MaTepuarnos.

IDM  C434605501.fm
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CbIPOPE3KA A1 MOLIAPENJbI MOA. TAC - TAS

YUCTKA NPUBOPA
Mepen Tem, Kak NPUCTYNUTL K YncTke Npubopa (B KOHLE paboyero AHS unm no mepe
Heobx0AMMOCTK), OTKIIOYNTL SMEKTPONUTAHNE CETU (UM OTCOEANHUTL OT ANIEKTPUYECKOW
po3eTKN).

1. OTKpbITb KPLILLKY C AepXaTenem AUCKOB U CHATb Hacaaku. BeIMbITb 1X, ONOMOCHYTb U

TLWaTenbHO BbICYLUNTb.

2. YcTaHOBUTb Ha MECTO HacaAKv U KPbILLKY C AepXKaTenem AMCKOB.

3. TwarenbHO NOYNCTUTL PaboYyto MOBEPXHOCTL M BCE Npuneratowmne 30HbI.

4. MNMouncTnTb HapyxHble YacTu npubopa BNaxHoW TKaHbI MU ryOKo.

OcTopoxkHo - NpeaynpexxaeHve

Mpu YMCTKE NPUMEHSATb TOMLKO Te YNCTSALLMNE CPEACTBa, KOTOpble NpeAHa3HaYeHbl
OS5l NCMOMb30BaHUA B MULLEBON NPOMBILLNIEHHOCTU. 3anpeLlaeTcs UCNOob30BaTh
arpeccuBHbIe UMK BOCMMaMeHsIoLWMecs YNCTALLME CPpeacTBa UNn CPeacTsa,
copepXalyve BelecTBa, BpedHble 300p0OBbLI0 AN fnioaen.

Ecnu npmbop He ucnonb3yeTcs B TeYeHMEe ANIMTENBHOrO nepruoaa BpemMeHn, Heobxoanmo
OTKIIOYUTb SMNEKTPONUTaHNE ceTn (MM OTCOEANHNUTL NPUBOP OT BNEKTPUYECKON PO3ETKN),
NOYNCTUTL €ro 1 3aTem AOMMKHbIM 06pa3oM 3amUTUTL ero OT NonagaHus rpsasu.

OBHAPY>XEHUE HEUCNPABHOCTEWM

MpuBeaeHHas HUXe nHOpPMaUMsa NpegHa3HadeHa s okasaHus MOMOLLM B
pacno3HaBaHWM N YCTpaHEHNN BO3MOXHbIX OTKITOHEHWI 1 HEMONaAoK B paboTte
obopynoBaHusl, KOTOpble MOTYT UMETb MECTO BO BPEMSI SKCTyaTaumm.

HekoTopble HencnpaBHOCTM MOTYT ObITb YCTpaHeHbI Nonb3oBaTeneMm, apyrme TpedyoT
HaNU4nsa y3Kom TEXHUYECKON KBannduKkaLumm nnm ocodbiX HABLIKOB U LOIMKHbI
NpoBOANTLCS KBaNMULUUPOBaHHLIMU cnieumanmctamu, obnagaLwmmm npusHaHHbIM
ONbITOM B COOTBETCTBYIOLLEM CEKTOpPE.

He cHuMmaTb BHyTpeHHMe YacTu npubopa.
MNpousBoauTenb He HeceT Kakon-NM60o OTBETCTBEHHOCTU 3a YyLLeps, HAHEeCEHHbIN B
pe3ynbTaTe HeCaHKLMOHMPOBAHHOIO PeMOHTa.

Ta6bnuua 8: HencnpasHocTtu B paboTte

Heucnpas+Hocms lMpuyuHb! Crocobbl ycmpaHeHus
[NaBHbIV BbIKNOYaTENb B [MpuBeCTY rMaBHbIV BbIKMOYaTENb B
NONOXXEHNN "BbIKI.". nonoxexue "Bkn."

ObpatnTbCs K MPoAaBLy Unn B

OTCyTCTBYE HANPSKEHNS B CETU N
YMONHOMOYEHHbIV LIEHTP

Mpubop He BkoyaeTcs. 3MeKTPONUTaHWS.
CepBUCHOTO 06CyXNBaHWSI.
[Mpvxnm He onyLLeH. OnycTuTb NPYRKUM.
Meperopen nnaekuii OB6patnTbCcs B Cryx6y cepBUCHOro
npegoxpaHnTernb obcnyxusaHus
OBpaTUTLCS K OMbITHOMY
HenpasunbHoe HenpaBunbHO nogcoeavHeEHb!
3MEKTPOTEXHWKY AJIS TOr0, YTOObI
HarnpaBrieHue BpaLleHns dhasoBble nposoaa
NMOMEHSATb MECTaMW 3NeKTpU4ecKme
Hacagku. aneKkTponuTaHus npubopa.

nposoga.
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a indica che essa al termine della propria vita utile dovra seguire per il

La presenza del bldonclno barrato sulla targ| dati dell’app:
suo rici io quanto p! dalla Direttiva P!
ed elettroniche attraverso un si di di i

. La Direttiva p| la
RAEE. All'atto dell’acquisto di un nuovo apparecchio I'utilizzatore é obbligato a

separata delle apparecchiature elettriche

non smaltire "apparecchio come rifiuto urbano, ma bensi dovra riconsegnarlo, in ragione di uno contro uno, al rivenditore o distributore. Il

rivenditore provvedera al suo le p!

macchina presso il centro di raccolta piu vicino all’utente. Gl

previste dal sistema di raccolta dei RAEE Nel caso del solo smaltlmento
dell’apparecchiatura, sul territorio italiano, contattare |I produttore, il quale fornira le informaziol
ilizzatori che risiedono al di fuori del territorio italiano dovranno contattare i

circa lo della

Ministeri del’Ambiente del loro Paese, i quali forniranno le informazioni necessarie ad un corretto smalnmento Il mancato rispetto delle

procedure di smaltlmento puod produrre effettl novn:l a danno dell
delle app: e, portera a i

e delle p Pertanto lo , totale o parziale,

da parte delle Autorita Competentl nei riguardi delle utenze negl:genh o inadempienti.

The markings illustrated here (barred garbage bin), on the utensil data
plate, indicates that at the end of its working life, the utensil must be
of and Y ing to European Directive. The

Directive p for the i of electric and
I i by a coll system called RAEE. Upon
purchasing a new utensil, the user must not dispose of the utensil as
urban waste but must return it, in a one-to-one exchange, to (he

La pré de ce sy le, comme ci-d belle barrée), sur
I’étiquette, indique que I'appareil, au terme de sa durée de vie devra
suivre pour son élimination et son yclage, les indicati prévues

a ce sujet par les Directives Européennes. La Directive prévoit le
ramassage séparé des appareils électriques et électroniques par le
biais d’'un systéme de ramassage appelé RAEE. Au moment de I'achat
de I' apparell I'utilisateur est obligé a ne pas éliminer I'appareil comme

dealer or distributor. The dealer may dispose of the utensil
the procedures set by the RAEE collection system. In the event lhe
user disposes of the utensil without purchaslng a new one, |r| Italy
contact the manufacturer who will provide on

mais il devra le ramener, en raison d'un échange,
au revendeur ou au distributeur. Le revendeur se fera charge de son
élimination en suivant les p par le syste de
r Dans le cas de Iellmlnatlon de I'appareil, sur le territoire

posal at the coll centre closest to the user. Users
who do not reside in Italy must contact the Ministry of the
Environment in their countries who will provide information

necessary for correct disposal. Failure to observe the disposal
procedure may cause harmful effects on the environment and people.

frang le de 'Envir ouler
ce dernier fournira les i i pour I’éliminatis de
l’appareil auprés du centre de ramassage le plus prés. Les
utilisateurs résidents en dehors du territoire italien devront contacter

le M:mstere de I Environnement de leurs Pays, lesquels fourniront les

Therefore, total or partial illicit utensil by users is
by local authorities.

ires pour une correcte élimination. Le non
respect des normes d’élimination peut avoir des effets nol:lfs sur
I'envir et sur les p Par

abusive, totale ou partielle, des appareils de la part des uhllsateurs,
donnera lieu a des sanctions de la part des Autorités compétentes.

infor

Wenn das hier dargestellte Symbol (durchgestrichene Abfalltonne)
auf dem Typenschild eines Gerates W|edergegeben ist, bedeutet dles,
dass es am Ende seiner Leb er eur

La presencia de los aqui repr i de
basura tachado), en la placa de datos del aparato, indica al final de su
vida atil, éste dehera ser desguazado y reciclado segun cuanto

Richtlinie zu entsorgen und W|ederzuvemerten ist. Die sieht
eine getrennte Sammlung von Elektro- und Elektronik-Altgeraten
pi dem WEEE-System vor. Beim Kauf eines
neuen Geréts verpflichtet sich der Nutzer, dieses nicht als
unsortierten Siedlungsabfall zu entsorgen, sondern dem Handler oder
Verteiler im Verhéltnis eins zu eins zuriickzuerstatten. Der Handler
sorgt fiir die Entsorgung des Geréts unter Einhaltung der vom WEEE-
System Vor ise. Wenn das Gerit in Italien zu
ist, den | direkt ien. Nutzer auBerhalb

por la Di Europea. La Dlrectlva prevé la recoleccion
separada de los eléctricos y i por medio de un
sistema de recoleccion denominado RAEE. En el momento de la
compra de un nuevo aparato el usuario esta obligado a no eliminar el
aparato como basura urbana, sino que deber entregarlo, como
intercambio del nuevo, al revendedor o dlstrlbuldor EI revendedor se
encargara de su ds i los p!
por el sistema de recoleccion de los RAEE. En caso de tralarse de
desguace, exclusivamente en el territorio italiano, contactar el

Italiens erhalten beim U ium des j ] Landes

Aufschluss Uber die zweckmiBige Entsorgung des Gerats Dle
der iften kann

Auswirkungen zu Lasten von Mensch und Umwelt mit sich bringen.

, el cual le dard la informaciéon adecuada sobre la
ehmmac:on de la maquina en el centro de recolecciéon mas cercano al
usuario. Los usuarlos que residen fuera del territorio italiano deberan
los i ios del Medio i de su pais, los cuales

Deshalb wird die auch nur g der Gerate
seitens von Nutzern durch die zuslandlgen Behérden mit BuBen
bestraft.

la informacién necesana para una eliminacion correcta.
El no respeto de los p de ion puede p

efectos nocivos que daiian el medioambiente y las personas. Por lo
tanto la eliminacién clandestina, total o parcial, de los aparatos por

p! ca dos simbol do lixo barrado) na
chapa de dados do aparelho, significa que no fim da propria vida util
a d ivagdo e recicl ser feitas conforme as
prescrigdes na Di Di i prevé a

recolha separada das aparelhagens eléctricas e electronicas através
de um sistema de recolha denominado RAEE. No momento da
compra de um novo aparelho, o utilizador é obrigado a nédo eliminar o
aparelho como lixo urbano, mas devera entrega-lo, na razdo de um
contra um, ao revendedor ou distribuidor. O revendedor ocupar-se-a

parte de los usuarios, implicard sanciones por parte de las
Autoridades Competentes.

F AaHHOro (nepevepKHYTbIA My W KOHTeWHep)
Ha PTHON p P , 4TO no

cBoero cpoka cnyx6bl npuéop Ty W nepep Ke
B COOTBETCTBUM C €BPOMNENCKON AupeKTUBOW. [lupekTuBa

npeagycmaTpuBaeT pasfenbHblii c6op oTpaGoTaHHOW 3neKTpUuyYeckomn
W 3NeKTPOHHOW annapaTtypbl no cucteme RAEE. B momeHT
npuoGpeTeHns HOBOro Tenb yeTca He
yTMNU3MpoBaThb npubop B KayecTse GLITOBLIX OTXOAOB, A CAATL €ro
(B COOTHOWEHNWM OAMH K OQHOMY) MpoAaBUY MNM AUCTPUGLIOTOPY.
n

da sua eli os pl pi pelo sist de
recolha dos RAEE. No caso de ellmlna(,‘ao do aparelho no terrllorlo

BOMKeEH T YT

B
COOTBETCTBMMU C MeToAaMM, Np T n RAEE. B

|(a||ano, contacte o produ(or, que fornecera todas as r

cnyyae yT oﬁopynoaauvm Ha TeppuTopun Wtanum

|aa para a junto do centro de recolha 06paTUTLCA K NPOU3BOAUTENIO, KOTOPLIN NPEAOCTaBUT UHOPMALUIO

mais pré do utili . Os d que residem fora do no yrv P pa B 7 K TENio UEHTPY
territério italiano deverao os Ministérios do i c6opa otxopoB. [Monb3oBartenw, 3a

préprio Pais, que for a0 as informago arias para uma | Utanuu, [OOMXKHbI oﬁpawmacﬂ B MuHucCTepcTBO noO oxpaHe

correcta eliminagdo. A inobservancia dos pl de W cpeabl CBOeM CTpaHbl Ans nonyyeHus uHdopmauum o

imi 4o pode prejudi o i e as Portanto, a yT MeToAoB YT MoxeT

eliminagéo abusiva, total ou parcial, das aparelhagens por parte dos
utilizadores, sdao objecto de coima por parte das Autoridades
Competentes.

pi Tb BpeA OKP! W cpese U 3a0poBbio niogen. Beuay
3TOro, B Cry4ae MOMHOrO MMM YaCTUYHOTO HecoGnioAeHUs Npasun B
obnactn  yt Tenb  HeceT
OTBETCTBEHHOCTL B COOTBETCTBUM C 3aKOHOM.
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CONDIZIONI DI GARANZIA

- La garanzia ha durata 12 mesi ed ¢ subordinata alla presentazione di una copia di idoneo documento
fiscale o fattura comprovante la data di acquisto.

- Il prodotto ¢ garantito contro vizi e difetti dei materiali, di fabbricazione e assemblaggio per 12 mesi
dalla data della fattura di acquisto. La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione delle parti
componenti il prodotto che risultino difettose. Essa non comprende in alcun caso la sostituzione del
prodotto a seguito di intervento per guasto.

- La garanzia ¢ quindi limitata alla sostituzione o riparazione gratuita delle parti che, a giudizio del
costruttore, siano risultate mal funzionanti. Non rientrano in essa i materiali di consumo e gli utensili.

- Le prestazioni in garanzia saranno rese dal rivenditore presso cui ¢ stato effettuato I’acquisto del
prodotto, oppure in alternativa dalla casa costruttrice, restando inteso che il relativo trasporto avra
luogo a cura, spese e rischio del cliente.

- La garanzia decade qualora il prodotto sia stato manomesso o riparato da personale non autorizzato.
- La presente garanzia sostituisce ed esclude ogni altra garanzia dovuta dal rivenditore per legge o
contratto e definisce tutti i diritti del cliente in ordine a vizi e difetti e/o mancanza di qualita in ordine
ai prodotti acquistati.
- Per ogni eventual

ia legale € ri il Foro di residenza del costruttore.

WARRANTY CONDITIONS

- The warranty has duration of 12 months and is subject to the presentation of a copy of a suitable

fiscal document or invoice proving the purchase date.

- The product is guaranteed against flaws and defects of the materials,manufacturing and

assembly for 12 months from the date of the purchase invoice. The warranty consists in the

replacement or repair of defective product components. It does not include the replacement of the

product after breakdown repairs for any reason.

- Therefore the wmrmnty is lmnlud to the free replacement or repair of parts which, in the
’s opinion, fi C ble materials and tools are not included.

- Warranty services are rendered by the dealer where the product was purchased or, alternately,

by the manufacturer, it being understood that the relevant transport will be at the customer’s full

liability and expense.

- The warranty is invalidated if the product was tampered with or repaired by unauthorised

personnel.

- This warranty substitutes and excludes any other warranty due by the dealer by law or contract

and defines all the customer’s rights regarding purchased product defects and faults and/or quality

deficiencies.

- Any legal controversy will be submitted to the

*s Court of residence.

CONDITIONS DE LA GARANTIE

- La garantic a une durée de 12 mois et elle est subordonnée a la pi
document fiscal approprié ou de la facture prouvant la date d’achat.

- Le produit est garanti contre les vices et défauts de matiére premiére, de fabrication et d’assemblage
pendant 12 mois a compter de la date indiquée sur la facture lors de I’achat. La garantie consiste a
remplacer ou réparer les parties qui constituent le produit et résultent défectueuses. Elle n*inclut en
aucun cas le remplacement du produit suite a une intervention pour panne.

- La garantic s limite donc au remplacement ou  la réparation gratuite des parties qui, selon
I’évaluation du constructeur, font preuve de dysfonctionnements. Les matériaux de consommation et
les outils ne sont pas couverts.

- Les prestations sous garantie seront effectuées par le revendeur chez lequel I'achat a été effectué ou,
en alternative, par la maison constructrice, restant entendu que le port est pris en charge par le client,
ceci incluant 'organisation, les frais et les risques relatifs.

- La garantie est annulée en cas d’altération ou de réparation du produit par du personnel non agréé.

- La présente garantie remplace et exclut toute autre garantie due par le revendeur en vertu de la loi ou

ntation d’une copie du

GARANTIEBEDINGUNGEN

- Die Garantiezeit betriigt 12 Monate und hiingt von der Vorlage ciner Kopie cines geeigneten
Steuerdokuments oder einer Rechnung, die das Kaufdatum belegt.

- Die Garantie bezieht sich auf Méngel und Fehler in Bezug auf die Malena.llen, die Herstellung und

die Montage und gilt 12 Monate ab dem '+ Die i besteht in der
g der di Die Garantle umfasst in keinem Fall die

Auawcchsclun;, des Produkts mfolgc cines Eingriffs wegen Defekt.

- Die Garantie ist mithin dnkt auf die oder Reparatur der Teile, die

nach dem Urteil des Herstellers fehlerhaft arbeiten. Verbrauchsmaterialien und Werkzeuge sind von

dieser Garantie nicht abgedeckt.

- Die Garantie wird von dem Wiederverkéufer geleistet, bei dem das Produkt gekauft wurde oder als
Alternative von der Herstellerfirma. Dabei versteht sich, dass der entsprechende Transport in der
Verantwortung sowie auf Kosten und Risiko des Kunden erfolgt.

- Die Garantie verfillt, sobald das Produkt von unbefugtem Personal manipuliert oder repariert wird.

- Diese Garantie ersetzt und schliefit jede weitere vom Wledervefkaufer von Gesetzes oder Vertrags

du contrat et définit tous les droits du client en ce qui concerne les vices et les défauts et/ou le manque | wegen geschuldete Garantie und definiert alle Kund 2 Q oder —
de qualité en ce qui concerne les produits achetés. mingel an den gekauﬂen Produkten.

- Pour tout litige juridique est reconnue tribunal de la résidence du fabricant. - Fiir iten erkannt wird zustéindigen Gericht des Wohnsitzes des Herstellers.
CONDICIONES DE GARANTIA CONDICOES DE GARANTIA

- La garantia tiene una duracion de 12 meses y esta subordinada a la presentacion de una copia de un | -A garantia tem a duragdo de 12 meses e esta subordinada a apresentagéo de uma copia de idoneo
documento fiscal valido o de una factura que prucbe la fecha de compra. fiscal ou fatura comp da data da compra.

- El producto estd garantizado contra vicios y defectos de los materiales, de fabricacion y de
ensamblaje, porun plazo de 12 meses a partir de la fecha de la factura de compra.La garantia consiste

- O produto estd garantido contra vicios ¢ defeito dos materiais , de fabricagio ¢ montagem ou por
12 meses da data da fatura de compra. A garantia consiste na substitui¢do ou reparacdo das partes que

enla de las partes del producto que resulten d La
misma no comprende, en ningin, caso la sustitucion del producto posterior a una intervencion por
averia.

- La garantia se limita a la sustitucion o reparacion gratuita de las partes que, a juicio del fabricante no
funcionen correctamente. No entran dentro de la misma los materiales de consumo y las
‘herramientas.

- Las prestaciones bajo garantia serén realizadas por el revendedor al que se ha realizado la compra
del producto, o bien por la Casa Fabricante, dejando sobreentendido que el transporte, riesgos y
gastos quedard a cargo del cliente.

- La garantia caduca si el producto ha sido forzado o reparado por personal no autorizado.

o produto que resultem A garantia ndo prevé a substituicdo do produto devido
aintervengio por avaria.
- A garantia limita-se, portanto, & substitui¢io ou reparagdo gratuita das partes que, a juizo do
construtor, ndo funcionem bem. Nio reentram na mesma os consumiveis e 0s utens
- As prestagBes sob garantia serdo de competéncia do revendedor 1o qual foi efectuada 2 cormpra do
produto ou, em alternativa, pela firma construtora, ficando assente que o relativo transporte, despesas
e riscos sdo a cargo do cliente.
- A garantia decai se o produto for alterado ou reparado por pessoal no autorizado.
- A presente garantia substitui e exclui qualquer outra garantia devida pelo revendedor por lei ou por
contrato ¢ define todos os direitos do cliente em relagéo a vicios ¢ defeitos e/ou falta de qualidade

- La presente garantia sustituye y excluye cualquier otra garantia debida por el dedor por ley o
contrato y define todos los derechos del cliente con respecto a las imperfecciones, defectos y/o
faltantes en cantidad del ped)do de los productos comprados

- Para cualquier juridica es Tribunal
fabricantes.

de residencia de los

aos produtos
- Para qualquer litigio juridico ¢ reconhecida Tribunal competente da residéncia do fabricante.

VCJIOBUS TAPAHTUM
- Hacrosimasi rapanTis JeiicTBHTE/bHA B TeueHne 12 MecsieB 1 o0ycI/IOBIICHA MPEIbABICHHEM
HACTOSIIETO cepTH(hHKATa BMECTE C COOTBETCTBYIOLIMM JIOKYMEHTOM O TOKYIKe Win (aKTypoii,
TIOATBEPKIAIONIEH 1aTy NOKYTTKH.
- Ha m3zienie mpeiocTansiseTcst rapaHTis npomn HM3BSHOB H e()eKTOR MaTEPHATIOR, H3rOTORCHHS
1 COOPKH B TeueHHe CPOKa, re. Taparus B
TIPOBE/ICHHH 3aMEHBI HIIH PEMOHTA ,m]x.musuux YaCTeH, COCTARISONWX 3tenve. [apanTis e
BKJIOYACT B Ce0s 3aMeHy H3/IEJIHS! B PE3yJIBTATE PEMOHTA BCIIC/ICTBHE TOJIOMKH.
- Taxum 0GpasoM, TapaHTHs Orp: 3aMCHBI HIH PEMOHTA.
wacTeii, KoTopie 10 D Tapanmis He
Ha "

- TapasTHiiHBIe YCTYIH OKA3HIBAIOTCS JIICPOM, Y KOTOPOTO GbUTa COBEPUICHA TIOKYTIKE, WM, B
KayecTse pupmoii TpHYeM 10
opr " 34 CYET KIMEHTA H TIOJI €10 OTBETCTBEHHOCTHIO.

B Ciydac ro C M3IETMEM WM PEMOHTa,

CUMTAIOTCSt

- TapanTis yTpa:
0

- HacTostiast rapaHTys 3aveHsieT codoii 1 HCKITIOUACT THOGYI0 JIPYTYEO TaAHTHIO, TIONYEHHYIO OT

JIIIEPA TIO 3AKOHY WITH 110 KOHTPAKTY, H ONIPEJIC/IAET BCE IPaBa KIMEHTA B OTHOLICHHH H3BSHOB H

J1e()eKTOB W/H/IH HEJIOCTATKA KAYECTBA leIAOGpe’lellllle M3JIeNHii.

- Tpu THOGBIX 0 KOMITCTEHTHBIM

cyar. Puvusn — Viramas — E s moGoii npanonou CIIOP SIBISETCS! IPH3HAHHBIM KOMIICTEHTHBIM

cyom bCTBA H3TOTOBHTEIIS.

GARANTIVILLKOR

- Garantin varar i 12 manader och giller pa villkor att kunden kan visa upp ett kvitto eller|
faktura som bevis pé inkopsdatum.

- Produkten garanteras mot eventuella fel och defekter i materialet, fabrikationsfel och
monteringsfel i 12 manader fran inkdpsdatumet. Garantin bestar i byte eller reparation av
delarna som produkten bestar av och som eventuellt dr defekta. Den ticker aldrig byte av,
produkten efter eventuella forsok till reparationer.

- Garantin ér saledes begrinsad till ersittning eller gratis reparation av delarna som
tungerar dallgl enllgl tillverkaren. Detta giller inte forbruksartiklar och verktyg.

- na ska ges av aterforsilj som salt produk till kunden, eller a
tlllverkaren, forutsatt att kunden stér for transportkostnaderna och eventuella risker.

- Garantin forfaller om produkten manipuleras eller repareras av personal som inte ir
auktoriserad for detta.

- Denna garanti ersiitter och utesluter varje annan garanti frén aterforsiljaren, enligt la;
eller kontrakt, och anger alla kundens réttigheter vad giller fel och defekter och/eller
avsaknad av kvalitet i de produkter som inhandlats.

- For varje tvist ér erkand behérig domstol dar tillverkaren.

JOTALLASI FELTETELEK
- A jotéllds iddtartama 12 honap. A jotallds a vésirlds napjat igazolo szimla vagy blokk (annak
solaténak) felmutatésa ellenében vehetd igé

as az abol, gy: . i hibabol eredd ibasoda terjed ki,
zamlan feltiintetett vasarlds napjatol szamitott 12 honapig. A jotallas all a termek hibas
részeinek cserdjébél vagy ezek kijavitasabol. Nem foglalja viszont magaban az egész termék
cser¢jét a hiba javitasa kovetkezteben.
-A jotallas kizarolag a hibas részek dijmentes javitasara, cseréjére korlatozott, amik a gyarlo

OPOIEITYHEHE

~Heprinen 6 dupieia 12 ivec ke vrorsan oy g épov Tou

&yyplepov 1 Tokoy yphcper ) ’

~To mpoidv eiven eyyompévo it avéhenes; Kot Vv, — ey 12
i amd Ty Tpepoyvic k00T TV Tohoyiow, H eyydion KahITTE! Ty OVIKOTGTIoN T T ETOKEUH Tov
HEpov Tov TROOVIOS 7w Topovcniowy T hrEipee. Tia Kave 910, Sov mpofim My ol

TOU OO

- Eovemc. 1 sy0rion KADTEE 6V T B00pEY GVIKGTHOTION | ETOK TV JEPGV 7O, KU MY Kpion] 00

elblmlasa alapjan részben vagy egyaltalan nem m iikodnek. Nem érvényes &
felszerelesekre.

-A jotallas beliili szolgaltatast az eladd vegzi, ahol tortént a termék vasarlasa, vagy pedig kivnsag
szerint a gyartd cég, de ebben az esetben az aru szallitasi koltsége ¢s biztonsaga, kockazata a
vasarlot terheli.

-A jotallas érvényét veszti ha a terméken nem hozzaérts és nem meghatalmazott személy
barmilyen beavatkozast végzett.

-Ez a jotallas helyettesit ¢s kizar minden mas jotallast amire a gyarto koteles egy szerz 6dés vagy
jog alapjan és meghatarozza a vasarld minden jogat a vasarolt termékek hibaival, hianyossagaival,
minség hianyaval szemben viszonyitva.
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- Minden olyan jogvita elismert illctékes birdsdg lakohelye a gydrtétol.
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